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1 Inngangur 

Árið 2013 reisti Landsvirkjun tvær vindmyllur í rannsóknarskyni á Hafinu sem er svæði vestan 

Þjórsár, norðaustur af Búrfelli í Skeiða- og Gnúpverjahreppi (mynd 1). Sú tilraun hefur að mati 

Landsvirkjunar skilað góðum árangri og hefur Landsvirkjun nú til skoðunar að reisa um 80 

vindmyllur með allt að 200 MW orkuvinnslu á svæði beggja vegna Þjórsár sem fengið hefur heitið 

Búrfellslundur (Mannvit, 2014) og er lundur þar þýðing Landsvirkjunar á enska heitinu farming í 

windfarming.  

 
Mynd 1. Búrfellslundur – mörk svæðis.  

 

Vindmyllur breyta ásýnd lands og þar með upplifun fólks sem fer um þau svæði þar sem 

vindmyllur hafa verið reistar. Munur er á upplifun fólks á landslagi eftir því hvort um er að ræða 

íbúa eða aðkomufólk. Urry, (2002) bendir á að skynjun heimafólks á fegurð lands kemur ekki 

eingöngu í gegnum það sem það sér heldur byggist upplifun þeirra af landslagi á margvíslegum 

kynnum þeirra af landinu og þeim tengslum sem það hefur haft við það. Aðkomufólk upplifir 

landslagið hins vegar fyrst og fremst með því að horfa á það og byggir upplifun þeirra að mestu 

leyti á fyrstu hughrifum auk ýmissa fyrirfram mótaðra hugmynda þeirra um svæðið. Upplifun er 

einnig tengd menningu og þeirri merkingu sem sett er á ákveðið landslag og hvaða viðbrögð eru 

talin viðeigandi af samfélaginu eða samfélagshópum (Cosgrove, 1984). 
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Rannsóknir á viðhorfum almennings til vindorku í Evrópu sýna flestar jákvætt viðhorf. 

Með fjölgun vindmylla virðist þetta viðhorf hins vegar vera að breytast, og þá fyrst og fremst 

vegna sjónrænna áhrifa vindmylla (Ladenburg og Dahlgaard, 2012; Molnarova o.fl., 2012; 

Wolsink, 2007). Sýnt hefur verið fram á (Wolsink, 2007) að helsta vandamál varðandi nýtingu 

vindorku felist fyrst og fremst í skipulagningu og dreifingu vindmylla í landslaginu. Skipulag og 

þróun vindmylla er flókið fyrirbæri, sem í mörgum löndum álfunnar einkennist af 

hagsmunaárekstrum á milli mismunandi hagsmunahópa (Wolsink, 2007). Viðhorf allra 

hagsmunaaðila og samþykki þeirra á staðsetningu og skipulagningu vindmylla er þannig líklegt að 

skipta sköpum í því að vel takist til. Þetta er sérstaklega mikilvægt í opnu og berangurslegu 

landslagi eins og einkennir Ísland og ekki síst fyrir íslenska ferðaþjónustu sem byggir afkomu sína 

að miklu leyti á slíku landslagi. 

Markmið þessarar rannsóknar er að kanna áhrif fyrirhugaðra vindmylla í Búrfellslundi á 

ferðamenn og viðhorf ferðamanna til virkjunar vindorku á Íslandi. Undirbúningur 

rannsóknarinnar hófst í apríl 2014 með afmörkun rannsóknarsvæðis og mótun 

rannsóknaraðferða. Rannsóknin byggir á spurningakönnun sem var lögð fyrir ferðamenn á 

svæðinu dagana 16. til 22. júlí og 28. júlí til 11. ágúst 2014, og á viðtölum sem tekin voru við 

fimmtán ferðamenn á sama tíma. Ferðamenn voru spurðir um ferðavenjur, aðdráttarafl 

svæðisins, viðhorf til landslags, víðerna, vindmylla, orkugjafa, virkjana og annarra mannvirkja. 

Notaðar voru ljósmyndir af mismunandi landslagsgerðum sem teknar voru á svæðinu, með og án 

mannvirkja. Inn á nokkrar myndanna var með hjálp myndvinnsluforrits búið að setja inn 

vindmyllur, mismunandi að stærð og fjölda.  

Í upphafi skýrslunnar er fræðilegur rammi verkefnisins kynntur, áhrifasvæði vindmyllanna í 

Búrfellslundi skilgreint og gerð grein fyrir þeim gögnum og aðferðum sem stuðst er við. Að því 

loknu eru niðurstöður rannsóknarinnar kynntar og ræddar. Í viðauka eru niðurstöður hverrar 

spurningar spurningakönnunarinnar greindar eftir öllum helstu bakgrunnsbreytum sem stuðst var 

við og greint frá hvort um marktækan mun sé að ræða. 
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2 Náttúruferðamennska í nágrenni víðerna 

Náttúran er megin aðdráttarafl Íslands sem ferðamannalands, en um 80% erlendra ferðamanna 

koma til landsins vegna hennar (Ferðamálastofa, 2014a). Samkvæmt könnun Ferðamálastofu  

(2014a) fór rúmlega þriðjungur  (36%) erlendra sumargesta inn á hálendið sumarið 2014, og  er 

eftirtektarvert að hálendið virðist vera sérstaklega mikilvægt fyrir ákveðna markhópa, en um 43% 

Ítala, 39% Þjóðverja, Svisslendinga og Belga, 31% Hollendinga og 30% Frakka heimsóttu 

hálendið það sumar (Ferðamálastofa, 2014a). Landmannalaugar eru vinsælasti áningarstaður 

hálendisins en þangað kemur um 15% erlendra ferðamanna . Auk erlendra ferðamanna ferðast 

Íslendingar einnig um hálendið og fer fjöldi þeirra vaxandi ár frá ári, en um 10% landsmanna 

heimsóttu hálendið sumarið 2010, um 11% sumarið 2011, um 13% sumarið 2012 og tæp 15% 

sumarið 2013 (Ferðamálastofa, 2014b). 

Suðurhálendið er mikilvægasta svæðið á hálendinu fyrir ferðamennsku (Anna Dóra 

Sæþórsdóttir og Rögnvaldur Ólafsson, 2010a, 2010b, 2010c) en þar eru 77% af öllum skráðum 

gistinóttum í skálum í óbyggðum eða rúmlega 51 þúsund gistinætur sumarið 2013 (mynd 2). 

Stafar það af öllum líkindum bæði af einstökum fjölbreytileika landslags og náttúru (Þóra Ellen 

Þórhallsdóttir, 2002, 2007) og nálægðar við höfuðborgarsvæðið. Í dag er fjölbreytt ferðamennska 

stunduð á Suðurhálendinu. Á  milli Landmannalauga og Þórsmerkur liggur t.d. vinsælasta langa 

gönguleið landsins, Laugavegurinn, en á Suðurhálendinu eru einnig fáfarnar gönguleiðir, torfærir 

jeppaslóðar og reiðleiðir hestamanna (Anna Dóra Sæþórsdóttir og Rögnvaldur Ólafsson, 2012). 

 
Mynd 2. Gistinætur í skálum í óbyggðum 1998-2013, á landinu öllu (rauð lína) og á suðurhluta hálendisins (blá lína).   
Heimild: (Hagstofa Íslands, 2015). 
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Sú ferðamennska sem er stunduð á svæðinu sem fyrirhugaðar vindmyllur í Búrfellslundi 

myndu mögulega hafa áhrif á er kölluð náttúruferðamennska (e. nature based tourism). 

Náttúruferðamennska er vítt hugtak sem nær yfir ferðalög um náttúrusvæði þar sem megin 

markmiðið er að upplifa og njóta náttúrunnar (Boyd og Hall, 2005; Fennell, 2008; Fredman og 

Tyrväinen, 2010; Goodwin, 1996; Weaver, 2008). Náttúruferðamennska nær yfir margar gerðir 

ferðamennsku, sem endurspeglast vel í eftirfarandi tilvitnun frá Goodwin, (1996): 

Encompasses all forms of tourism – mass tourism, adventure tourism, low -impact tours, 
ecotourism – which use natural resources in a wild or underdeveloped form – including species, 
habitat, landscape, scenery and salt and fresh – water features. Nature tourism is travel for the 
purpose of enjoying underdeveloped natural areas or wildlife. 

Gæði umhverfisins fyrir náttúruferðamennsku eru gjarnan metin út frá tvennu. Annars 

vegar út frá því hversu náttúrulegt (e. naturalness) umhverfið er og hins vegar út frá því hversu 

aðgengilegt svæðið er (e. remoteness). Hversu náttúrulegt umhverfið er, er metið út frá fegurð, 

eðlisrænum og líffræðilegum þáttum og eru víðerni venjulega talin mest náttúruleg allra svæða 

(J.C. Hendee, Stankey og Lucas, 1990; Nash, 2014; Oelschlaeger, 1991; Tuan, 1990). Aðgengileika 

svæðis er hægt að mæla á ýmsan hátt eins og t.d. með því að meta hve langan tíma tekur að 

ferðast þangað, eða meta fjarlægð frá ferðaleiðum, eins og vegum. Þessi tvö hugtök, þ.e. hversu 

náttúrulegt svæði er og hversu 

aðgengilegt það er, eru 

lykilhugtökin í víðernisrófinu 

(e. wilderness continuum) sem Hall 

(1992) setti fram undir lok 

tuttugustu aldar um gæði 

víðerna (mynd 3). Samkvæmt 

víðernisrófinu aukast gæði 

víðerna eftir því sem svæði eru náttúrulegri og óaðgengilegri.  Framkvæmdir í nágrenni víðerna 

geta þannig haft töluverð áhrif á víðernin sjálf eða eins og Hendee o.fl. (1990 bls. 190-191) benda 

á: „what goes on outside of, but adjacent to, a wilderness can have substantial impacts inside its boundary”. 

Lesslie o.fl. (1991 bls. 20) taka undir þetta þegar þau benda á að mikilvægt sé að takmarka 

framkvæmir á jarðarsvæðum umhverfis víðerni þar sem þau eigi mikilvægan þátt í að viðhalda 

gæðum víðernanna: 

… a development in lesser quality wilderness on the margin of an area of higher quality wilderness 
will reduce wilderness quality within the higher quality area. The lesson to be drawn from this is that 
areas of lower quality wilderness which fringe areas of high quality are important in maintaining 
these quality areas. In order to ensure protection of wilderness quality, a wilderness management 
area therefore must include all marginal areas. 

 
Mynd 3. Víðernisrófið. 
Heimild: Hall, 1992. 
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Aðdráttarafl náttúruskoðunarstaða er margs konar og ferðamenn hafa ólíkar óskir og 

kröfur til þeirra svæða sem þeir ferðast um. Sumum ferðamönnum finnast breytingar á 

náttúruskoðunarstöðum ekki tiltökumál, hvort sem um er að ræða virkjanir og meðfylgjandi 

mannvirki, uppbyggingu gististaða, vega eða aukna þjónustu. Slíkar breytingar geta hins vegar 

spillt upplifun annarra á staðnum, jafnvel það mikið að þeir hætti að koma á staðinn (Rannveig 

Ólafsdóttir, Anna Dóra Sæþórsdóttir og Micael Runnström, 2015). Ferðamenn hafa þannig ólíkar 

skoðanir á því hvaða aðstaða og uppbygging er æskileg, bæði almennt og á hverjum stað og er 

ljóst að ekki er mögulegt að gera öllum til hæfis alls staðar. Við skipulagningu ferðamennsku á 

víðernum og náttúruverndarsvæðum í Norður-Ameríku og á Norðurlöndunum hefur verið farin 

sú leið að greina ferðamenn í hópa út frá viðhorfum þeirra til umhverfis og eiginleika 

ferðamannastaða. Sérstakt mælitæki hefur verið þróað til þess, svokallaður viðhorfskvarði (e. purist 

scale), þar sem ferðamenn eru greindir í eindregna náttúrusinna (e. strong purist), náttúrusinna (e. 

purist), almenna ferðamenn (e. neutralist) og þjónustusinna (e. urbanists) (Anna Dóra Sæþórsdóttir, 

2007; Fredman og Emmelin, 2001; J.C. Hendee, Catton, Marlow og Brockman, 1968; John C. 

Hendee og Stankey, 1973; Vistad, 1995; Wallsten, 1988). Þessir hópar upplifa náttúruna á 

mismunandi hátt og gera ólíkar kröfur til umhverfisins sem þeir ferðast um. Náttúrusinnar eru 

viðkvæmir fyrir allri röskun á umhverfinu, þeir vilja ekki merkingar slóða, skipulögð tjaldsvæði 

eða nokkur mannvirki og vilja hafa sem fæsta aðra ferðamenn þar sem þeir ferðast. Upplifun 

þjónustusinna skerðist ekki þótt einhver mannvirki séu á svæðinu, þeir vilja að göngustígar og 

skoðunarverðir staðir séu merktir og þótt þar séu aðrir ferðamenn rýrir það ekki upplifun þeirra. 

Skoðanir almennra ferðamanna eru þarna á milli og þeir hafa blandaðar skoðanir á þessum 

atriðum. Í þessari rannsókn er farin sú leið að greina ferðamenn í fyrrnefnda hópa með hliðsjón 

af viðhorfskvarðanum (kafli 5.5). 

Rannsóknir sýna (Anna Dóra Sæþórsdóttir, 2010b, 2013; Anna Dóra Sæþórsdóttir og 

Gyða Þórhallsdóttir, 2013) að mati flestra ferðamanna sem heimsækja hálendi Íslands felst 

aðdráttarafl hálendisins fyrst og fremst í „ósnortnum“ víðernum ásamt ýmsum eiginleikum 

náttúrunnar eins og fegurð, landslagi, útsýni og fjölbreytileika. Flestir ferðamenn vilja hafa 

einfaldar aðstæður þegar þeir ferðast um  hálendið og eru almennt ekki hlynntir mannvirkjum þar 

að undanskyldum fjallaskálum. Mest er andstaðan gegn virkjunum, næst mest gegn 

bensínstöðvum og hótelum, því næst veitingastöðum, heilsársvegum, bundnu slitlagi, 

gestastofum, uppbyggðum malarvegum og akbrúm yfir vatnsföll. Ferðamenn á hálendinu vilja 

enn fremur ekki auka munað með því að reisa hótel eða gistiheimili á öræfunum.  

Bætt aðgengi inn á hálendið hefur verið einn af fylgifiskum virkjana, en á byggingartíma 

þeirra þarf oftast að bæta vegi, byggja nýja vegi og brýr. Bætt aðgengi leiðir til þess að 
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ferðamönnum fjölgar, sem hefur áhrif á þolmörk hálendisins gagnvart þeirri ferðamennsku sem 

þar er stunduð í dag. Náttúrulegt umhverfi getur farið að láta á sjá, stundum svo mikið að 

aðdráttarafl þess minnkar, en þá er þolmörkum umhverfisins náð. Eftir því sem ferðamönnum 

hefur fjölgað á víðernum landsins hefur þurft að byggja upp aðstöðu og bæta innviði, en við það 

minnka gæði víðernanna að mati náttúrusinna. Aukinn fjöldi ferðamanna hefur áhrif á ferðamenn 

og getur dregið úr ánægju þeirra, jafnvel það mikið að þeir hætta að heimsækja staðinn. Þá 

breytist samsetning gestahópsins og fækkar í hópi náttúrusinna en nýr notendahópur 

þjónustusinna getur komið í staðinn. Þessa þróun hefur mátt greina í Landmannalaugum 

undanfarin áratug en viðhorf ferðamanna þar er töluvert frábrugðið viðhorfi annarra ferðamanna 

á hálendinu þar sem gestir Landmannalauga eru mun hlynntari hvers kyns mannvirkjum en 

ferðamenn á öðrum stöðum (Anna Dóra Sæþórsdóttir, 2013). 

Ein af þeim aðferðum sem hefur verið notuð erlendis í stefnumótunar- og skipulagsvinnu 

í þjóðgörðum og víðernum er afþreyingarrófið (e. recreation opportunity spectrum). Þá eru 

útivistarsvæði flokkuð í  fimm flokka eftir því hversu náttúrulegt eða manngert umhverfi þeirra er 

(tafla 1) og hefur hver flokkur ákveðin þolmörk. Í aðferðinni er gert ráð fyrir mismikilli 

uppbyggingu eftir því hvers konar ferðamennska hentar náttúrulegu umhverfi hvers staðar og 

eftir þeirri upplifun sem leitast er eftir að bjóða ferðamönnum (John C. Hendee og Stankey, 1973; 

Wallsten, 1988). Afþreyingarrófið er þannig notað í skipulagsvinnu til að setja eitt svæði, eða hluta 

þess, á kerfisbundinn hátt í stærra samhengi. Hvert útivistarsvæði er skoðað í samhengi við önnur 

svæði í ,,rófi afþreyingarmöguleika“. Mikilvægt er að stærri svæði, eins og t.d. heilt land, hafi sem 

fjölbreyttasta flokka upp á að bjóða og geti höfðað til sem flestra. Einnig er mikilvægt að geta 

boðið upp á flokk sem fá önnur lönd hafa upp á að bjóða og höfða þannig til ákveðins markhóps 

(Anna Dóra Sæþórsdóttir, 2010a; Anna Dóra Sæþórsdóttir, Rannveig Ólafsdóttir og Rögnvaldur 

Ólafsson, 2007). 
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Tafla 1. Róf afþreyingarmöguleika (ROS-flokkun).  
      Heimild: Byggt á McCool, Clark og Stankey, (2007) 

 

Þegar lagt er mat á áhrif stórframkvæmda á við virkjanir og meðfylgjandi mannvirki á 

ferðamennsku þarf að hafa í huga að ferðamennska er flókið fyrirbrigði og samanstendur af ótal 

mismunandi þáttum og atriðum sem getur verið erfitt að skilgreina á einhlítan hátt sem og 

tengingarnar á milli þeirra (Baggio, 2008). Fræðimenn hafa reynt að greina þetta flókna fyrirbrigði 

ferðamennsku og breytingar sem á henni verða og móta aðferðir til þess. Algeng aðferð sem er 

beitt til að skilja ferðamennsku, þróun ferðamannastaða og helstu áhrifaþætti er kerfisgreining (e. 

systems analysis  (Anna Dóra Sæþórsdóttir og Rögnvaldur Ólafsson, 2010a, 2010b, 2010c; C.M. 

Hall, 2005, 2008; C.M.  Hall og Page, 2002; Leiper, 1990; McLennan, Ruhanen, Ritchie og Pham, 

2012). Þá er litið á ferðamennsku sem  kerfi sem sé samsett úr mörgum einingum (e. elements). 

Mikilvægustu einingarnar eru ferðamennirnir, ferðaþjónustan og það umhverfi eða svæði sem 

ferðast er um, en einnig þættir í umhverfinu eins og mannvirki, náttúrufyrirbrigði og einnig 

gjörólík atriði eins og löggjöf og fjármálakerfi af ýmsu tagi sem hafa áhrif á ferðamenn, ferðalagið 

og upplifun á ferðalaginu. Kerfi ferðamennsku er því flókið og það fer t.d. töluvert eftir hvaða 

einingar á að skoða og hve djúpt á að rýna í þær hvernig það lítur út, en það má hugsa sér kerfið 

samsett úr lögum af kerfum þar sem grófasta kerfið er efst en fíngerðari kerfi neðar í 

pýramídanum og það sem er eining í einu kerfi getur verið kerfi neðar í pýramídanum, allt eftir 

því í hve djúpt er rýnt í kerfið (C.M. Hall og Lew, 2009). Áfangastaður er dæmi um þetta og fer 

það eftir því hve grannt er skoðað hvort hann er einstakur staður, hérað, svæði, ríki eða heil álfa, 

það getur verið breytilegt og fer eftir hvað er verið að skoða hverju sinni. Áfangastaður er hins 

vegar ekki einungis landfræðilegur staður sem er skilgreindur með landamerkjum, 
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sveitarfélagsmörkum eða öðru slíku, heldur er hann samsettur úr ótal einingum eða atriðum af 

mismunandi tagi sem fólk upplifir sem einhvers konar heild og sem áfangastað. Áfangastaður 

getur því orðið til fyrir tilstuðlan stjórnsýslueininga, en einnig vegna ólíkra hefða, ferðahegðunar 

og annars slíks og hann getur tekið breytingum eftir viðfangsefninu, eða út frá hverju, eða 

hverjum, viðfangsefnið er skoðað (Saarinen, 2004). 

Með hliðsjón af þessu hafa ferðamannastaðir verið flokkaðir í áfangastaði (e. primary 

destination) og viðkomustaði (e. secondary /stopover destination) (Mill og Morrison, 2012). Áfangastaðir 

eru staðir sem státa af nógu sterku aðdráttarafli til þess að ferðamenn leggi leið sína þangað og 

eru nógu áhugaverðir til að þeir dvelji þar í nokkra daga. Viðkomustaður er hins vegar staður sem 

verður á vegi ferðalanga á leið þeirra til áfangastaðar. Ferðamenn hafa þar almennt styttri viðdvöl 

en á áfangastöðum. Sumir staðir geta verið bæði áfangastaðir og viðkomustaðir fyrir mismunandi 

markhópa (Anna Dóra Sæþórsdóttir og Rögnvaldur Ólafsson, 2012). 
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3 Áhrifasvæði Búrfellslundar á ferðmenn 

Eins og áður segir er fyrirhugaður Búrfellslundur staðsettur norðaustan við Búrfell (sjá mynd 1).  

Um er að ræða svæði sem er um 34 km2 að stærð og einkennist af hraun- og sandsléttu beggja 

vegna Þjórsár. Austan Þjórsár tilheyrir svæðið Rangárþingi ytra og vestan Þjórsár Skeiða- og 

Gnúpverjahreppi. Svæðið er einsleitt og fremur flatt, og þar er landrými fyrir þær 80 vindmyllur 

sem þarf til að framleiða allt að 200 MW af orku. Þetta svæði er að mati Landsvirkjunar talið 

mjög hentugt til framleiðslu vindorku (Mannvit, 2014). Langtíma veðurmælingar sýna að vindur 

er þarna nokkuð stöðugur og öflugur en því valda landfræðilegar aðstæður þar sem vindstrengur 

streymir ofan af hálendinu og magnast upp á milli Næfurholtsfjalla og Búrfells. Þá telur 

Landsvirkjun hagræði vera í því að hafa vindmyllur staðsettar nálægt núverandi 

vatnsaflsvirkjunum þar sem stutt er í tengivirki  þannig að auðvelt sé að tengjast inn á núverandi 

dreifikerfi raforkunnar. (Mannvit, 2014). Landsvirkjun rekur nú þegar sex vatnsaflsvirkjanir á 

Þjórsár-Tungnaársvæðinu og eru fyrirhugaðar vindmyllur í Búrfellslundi því að hluta til inni á 

orkuvinnslusvæði sem óhjákvæmilega hefur orðið fyrir raski í gegnum árin. Búrfellslundur teygir 

sig hins vegar austur fyrir Þjórsá að Sölvahrauni og í átt að Áfangagili, en það svæði er í dag svo 

til mannvirkjalaust að undanskyldum malarvegum auk vikurnáma. Eðli og sýnileiki vindmyllanna 

er töluvert frábrugðinn þeim mannvirkjum sem eru á svæðinu vegna vatnsaflsvirkjananna. Þau 

mannvirki sem eru á svæðinu vegna vatnsaflsvirkjanna eru t.d. stíflur, veituskurðir, lokuvirki, 

raflínur, tengivirki, afstöðvar sem eru að mestu byggðar inn í landslagið og malbikaðir vegir. Enn 

fremur er vatni miðlað um uppistöðulónin Þórisvatn, Hágöngulón og Kvíslaveitu auk þess sem 

minni miðlunarmannvirki eru við hverja virkjun, eins og t.d. Krókslón, Sultartangalón, 

Bjarnarlón, Hrauneyjalón og Vatnsfellslón.  

Þjóðleiðin um Þjórsárdal er uppbyggður malbikaður vegur sem liggur í gegnum 

fyrirhugaðan Búrfellslund að vestanverðu. Hún tengist meðal annars Sprengisandsleið rétt við 

hálendishótelið í Hrauneyjum. Þaðan liggja einnig leiðir inn á vinsæla áfangastaði hálendisins eins 

og Landmannalaugar og Veiðivötn. Á svæði Búrfellslundar austan Þjórsár eru hins vegar 

malarvegir. Í jaðri Búrfellslundar að sunnanverðu liggur Dómadalsleið til austurs um norðurjaðar 

Heklu og inn á Friðland að Fjallabaki þar sem hún tengist inn á Fjallabaksleið nyrðri. Rétt við 

fyrirhugaðan Búrfellslund eru auk Hrauneyja gististaðirnir Hólaskógur og Áfangagil. 

Í 2. áfanga Rammaáætlunar um vernd og nýtingu náttúrusvæða með áherslu á vatnsafl og 

jarðhita var lagt mat á áhrif virkjanamöguleika á ferðamennsku og útivist. Þar voru skilgreindar 

tvær gerðir svæða sem áhrif virkjana og meðfylgjandi mannvirki ná til, annars vegar 
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framkvæmdasvæði og hins vegar áhrifasvæði (Anna Dóra Sæþórsdóttir og Rögnvaldur Ólafsson, 

2010a, 2010b, 2010c). Framkvæmdasvæði er skilgreint sem sjálft virkjunarsvæðið með tilheyrandi 

mannvirkjum. Bein áhrif fyrirhugaðra framkvæmda við Búrfellslund verða þannig á svæðið þar 

sem vindmyllurnar verða reistar ásamt meðfylgjandi vegslóðum, jarðstrengjum og tengivirkjum. 

Þá verða eflaust áhrifa vart vegna efnistöku í tengslum við framkvæmdirnar, sérstaklega ef notast 

verður við nýja efnistökustaði. Auk þeirra vega sem fyrir eru þarf að leggja aðkomuvegi að hverri 

vindmyllu sem koma til með að gegna hlutverki þjónustu- og viðhaldsvega til framtíðar, auk þess 

sem byggja þarf plan undir sjálfar vindmyllurnar (Mannvit, 2014). 

Áhrifasvæði nær langt út fyrir framkvæmdasvæðið þar sem ferðamenn, eðli málsins 

samkvæmt, ferðast frá einum stað til annars og það sem þeir sjá og upplifa á einum stað hefur 

áhrif á upplifun þeirra af ferðalaginu í heild sinni. Stærð áhrifasvæðisins ræðst af 

samgöngukerfinu, ferðahegðun ferðamanna ásamt markaðssetningu og kynningu á svæðinu og er 

að öllu jöfnu mun umfangsmeira en framkvæmdasvæðið (Anna Dóra Sæþórsdóttir og 

Rögnvaldur Ólafsson, 2010a, 2010b, 2010c). Vindmyllurnar mun sjást víða af (mynd 4). Þeir sem 

aka munu um Þjórsárdalsveg (nr. 32) ofan Búrfells, Landveg (nr. 26) á móts við Heklu, 

Dómadalsleið vestan Valahnjúka og að norðan á móts við Hrauneyjar munu koma til með að sjá 

vindmyllurnar í Búrfellslundi. Þetta þýðir að allir ferðamenn sem eru á leið um Sprengisandsleið 

eða Fjallabak munu sjá vindmyllurnar og á nokkra kílómetra kafla muna þeir þurfa að aka í 

gegnum vindmyllusvæðið.   

Í Búrfellslundi sjálfum verður ekki mikið um viðkomustaði ferðamanna en eitthvað er um 

að ferðamenn stoppi við vegamót Dómadals- og Landvegar sem eru alveg í suður jaðri 

fyrirhugaðs Búrfellslundar. Þar er vinsælt að taka myndir af Heklu og þar hefur verið komið fyrir 

nokkrum upplýsingaskiltum fyrir ferðamenn. Tröllkonuhlaup og Fossabrekkur eru einnig 

viðkomustaðir sumra sem fara um þessar slóðir og munu vindmyllurnar sjást glöggt frá báðum 

þessum stöðum. Einnig má geta þess að frá algengasta uppgöngustað á Heklu mun fyrirhugaður 

Búrfellslundur blasa við úr vestri. Vindmyllurnar munu einnig  sjást frá Hólaskógi með Heklu í 

bakgrunni sem og frá Áfangagili. Á báðum þessum stöðum hefur nokkur fjöldi ferðamanna 

viðdvöl og eru þeir vinsælir gististaðir, sérstaklega hjá göngu- og hestamönnum. Þeir eru margir 

hverjir á leið á milli þessara tveggja staða og munu þurfa að fara í gegnum Búrfellslund á þeirri 

leið. Þá er nokkur fjöldi göngumanna sem gengur svokallaða Hellismannaleið en sjónræn áhrif frá 

vindmyllunum í Búrfellslundi munu fylgja þeim stóran hluta leiðarinnar. Vindmyllurnar munu 

einnig sjást af Háafossvegi (nr. 332) en þó nokkur fjöldi ferðamanna leggur leið sína að Háafossi 

og sumir aka áfram línuleiðina sem liggur vestur að Gullfoss. Áhrif vindmyllanna á ferðamennsku 

og útivist koma til með að vera mest þar sem þessara sjónrænu áhrifa mun gæta, en sökum eðlis 
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ferðamennsku verður áhrifasvæðið mun stærra. Með hliðsjón af þessu mun áhrifasvæði vindmylla 

í Búrfellslundi ná að sunnan frá Þjórsárdal (t.d. Gjáin, Þjóðveldisbærinn, og Rjúpnavellir), norður 

Sprengisandleið, austur að Skaftá (t.d. Landmannalaugar, Fjallabak, Hekla, Veiðivötn, Eldgjá og 

Hólaskjól) og vestur um línuveginn að Gullfossi í Hvítá.   

Vindmyllurnar koma einnig til með að sjást langt að í myrki vegna áhrifa af 

flugöryggisljósum sem yrðu sett upp á vindmyllurnar (Mannvit, 2014). Þessar tegundir vindmylla 

sem Landsvirkjun hefur hug á að láta reisa í Búrfellslundi eru tiltölulega lágværar. 

Vetrarferðamennska fer ört vaxandi hér á landi en þá eru sjónræn áhrif vindmyllanna töluvert 

önnur. Ef myllurnar yrðu hvítar þá munu þær t.d. sjást af mun afmarkaðra svæði en á sumrin. 
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Mynd 4. Sýnileiki Búrfellslundar. 
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4 Gögn og aðferðir 

4.1 Spurningakönnun 

4.1.1 Afmörkun þýðis og val á úrtaki 

Kannanir sem byggja á spurningalistum er ein helsta rannsóknaraðferð sem notuð er í 

rannsóknum á ferðamennsku (Dolnicar, 2013). Þær henta mjög vel þegar safna skal upplýsingum 

um einkenni ferðamanna, ferðahegðun, t.d. ferðamáta, ferðafélaga, afþreyingu, ánægjustig og 

öðrum upplýsingum um viðhorf og skoðanir fólks (McLafferty, 2010; Veal, 2011). Lykilatriði í 

rannsóknum sem byggja á spurningakönnunum er að skilgreina þýðið (þ.e. alla þá sem yrðu fyrir 

áhrifum af völdum framkvæmdarinnar) og velja úrtak þannig að það endurspegli þýðið. Það getur 

hins vegar oft verið vandasamt að afmarka þýðið og að velja óbjagað úrtak. Þeir sem mynda 

þýðið í þessari rannsókn eru allir þeir ferðamenn munu sjá vindmyllurnar í Búrfellslundi þegar 

þeir eru að ferðast um svæðið. Ákjósanlegast hefði verið að stöðva alla þá sem eiga leið um 

framkvæmdasvæðið og leggja fyrir þá spurningalista. Fæstir ferðamenn eru hins vegar reiðubúnir 

til að stoppa á ferð sinni um þjóðvegi landsins til að svara spurningum rannsakenda. Það er 

þannig erfitt að ná til ferðafólks nema þar sem það stoppar á ákveðnum viðkomustöðum. Þar 

sem fátt er um viðkomustaði í næsta nágrenni við Búrfellslund, var rannsakendum nokkur vandi á 

höndum varðandi val á úrtökustöðum. Varð niðurstaðan sú að dreifa spurningalistunum að degi 

til á þremur stöðum, þ.e. í Hálendismiðstöðinni í Hrauneyjum, við gatnamót Landvegar og 

Dómadalsleiðar og við rannsóknarvindmyllurnar tvær norðan Búrfells (mynd 4). Gerði upphafleg 

áætlun ráð fyrir að dvalið yrði eina viku á hverjum stað. Fljótlega kom í ljós að mjög fáir 

stoppuðu við rannsóknarvindmyllurnar og var því ekki talið vænlegt til árangurs að staðsetja 

rannasakanda þar í heila viku. Einnig var misjafnt hversu fúsir ferðamenn voru til að stoppa og 

svara spurningalistum við Dómadalsafleggjara og réði veður þar mestu, en í góðu veðri tók fólk 

vel í að svara en illa þegar verr viðraði. Loks kom í ljós að nokkur fjöldi ferðamanna dvaldi í 

Hólaskógi og var þeim viðkomustað því bætt við. Niðurstaðan varð því sú að Hálendismiðstöðin 

í Hrauneyjum varð nokkurs konar miðstöð rannsakenda að degi til. Var að minnsta kosti einn 

rannsakandi þar yfir daginn, á meðan hinn var við Dómadalsafleggjara, þegar veður leyfði og þá 

daga sem rannsakandi var ekki við vindmyllurnar. Á kvöldin heimsóttu rannsakendur gististaðina 

Áfangagil og Hólaskóg og lögðu spurningalista fyrir þá sem þar gistu. Spurningalistum var dreift í 

þrjár vikur; 16. til 22. júlí og 28. júlí til 11. ágúst. Endanleg stærð úrtaksins var 1351 svar sem er 

fullnægjandi til að meta viðhorf ferðamanna á þessu svæði. 
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 Upphaflega stóð einnig til að dreifa spurningalistum og taka viðtöl við ferðamenn sem 

ferðast um svæðið á veturna. Veðrið veturinn 2015 var hins vegar óvenju rysjótt, oft slæmt og 

ekki ferðafært. Samkvæmt staðarhaldara í Hrauneyjum voru mjög fáir á ferðinni og því ekki um 

auðugan garð að gresja til að ná í nothæft úrtak fyrir rannsóknina. Niðurstaðan varð því sú að 

falla frá þessum hluta rannsóknarinnar. 

4.1.2 Uppbygging spurningalista og úrvinnsla könnunar 

Hannaður var spurningalisti sem samanstóð af 29 spurningum, margar hverjar í nokkrum liðum 

(viðauki II). Til þess að ná til sem flestra ferðamanna voru spurningalistarnir gerðir á fjórum 

tungumálum, þ.e. íslensku, frönsku, þýsku og ensku. Auk þess voru spyrlar með kort af svæðinu 

þar sem Búrfellslundur var sýndur ásamt helstu örnefnum (viðauki III) svarendum til glöggvunar. 

Flestar spurningarnar voru lokaðar fjölvalsspurningar þar sem stuðst var við svokallaðan Likert 

kvarða á bilinu 1 til 5. Nokkrar spurningar voru opnar þar sem svarendur gátu svarað með sínum 

eigin orðum. Flokka má efni spurninganna í eftirfarandi sjö flokka: 

1. Almennar bakgrunns spurningar um aldur, kyn, búsetu og fleira. 

2. Spurningar sem varða dvöl á svæðinu, t.d. upplifun, aðdráttarafl og ánægju. 

3. Spurningar til að raða ferðamönnum á svokallaðan viðhorfskvarða (e. Purist scale) 

og greint þá í náttúrusinna, almenna ferðamenn og þjónustusinna.  

4. Spurningar um viðhorf til innviða, bæði innviða sérstaklega ætlaða ferðamönnum 

sem og virkjana og mannvirkjum þeim tengdum. 

5. Spurningar sem varða viðhorf til vindmylla og áhrif þeirra á umhverfið. 

6. Spurningar um umhverfismál og orkugjafa. 

7. Spurningar um viðhorf til landslags þar sem stuðst er við ljósmyndir af svæðinu 

frá mismunandi sjónarhornum.  

Varðandi síðasta flokkinn, þá var ferðamönnum sýndar 21 ljósmynd. Sex þeirra voru af 

landslagi og mynduðu þær þrjú myndapör með og án mannvirkja. Á fimmtán ljósmyndanna var 

búið að setja inn vindmyllur með myndvinnsluforriti. Ljósmyndirnar fimmtán mynduðu sjö 

myndapör/syrpur með mismunandi fjölda vindmylla og af ólíkri hæð (annars vegar er um að 

ræða 66 vindmyllur sem ná í 80 m hæð og hins vegar 87 vindmyllur sem ná í 64 m hæð), í 

mismunandi fjarlægð (annars vegar 1,5 km og hins vegar 4 km) og í mismunandi landslagi.  
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Myndapörin/syrpurnar eru eftirtaldar: 
1) Ljósmynd A tekin til norðausturs yfir Bjarnalón og sýnir 80 metra háar vindmyllur í 4 km fjarlægð. 

Ljósmynd B tekin til norðausturs yfir Bjarnalón og sýnir 64 metra háar vindmyllur í 4 km fjarlægð. 

 

2) Ljósmynd C tekin frá Áfangagili til  vesturs og sýnir 80 metra háar vindmyllur í 4 km fjarlægð. 

Ljósmynd D tekin frá Áfangagili til vesturs og sýnir 64 metra háar vindmyllur í 4 km fjarlægð. 

 

3) Ljósmynd N tekin frá Dómadalsleið til norðurs og sýnir 64 metra háar vindmyllur í 4 km fjarlægð. 

Ljósmynd O tekin frá Dómadalsleið til norðurs og sýnir 80 metra háar vindmyllur í 4 km fjarlægð. 

 

4) Ljósmynd H tekin af þjóðvegi F26 til suðurs og sýnir 64 metra háar vindmyllur í 1,5 km fjarlægð. 

Ljósmynd I tekin af þjóðvegi F26 til suðurs og sýnir 80 metra háar vindmyllur í 1,5 km fjarlægð. 

 

5) Ljósmynd J tekin frá Hólaskógi til austurs og sýnir 64 metra háar vindmyllur í 1,5 km fjarlægð. 

Ljósmynd K tekin frá Hólaskógi til austurs og sýnir 80 metra háar vindmyllur í 1,5 km fjarlægð. 

 

6) Ljósmynd L tekin frá Dómadalsleið til norðurs og sýnir 64 metra háar vindmyllur í 1,5 km fjarlægð. 

Ljósmynd M tekin frá Dómadalsleið til norðurs og sýnir 80 metra háar vindmyllur í 1,5 km fjarlægð. 

 

7) Ljósmynd E tekin af þjóðvegi F26 til suðurs og sýnir 64 metra háar vindmyllur í 1,5 km fjarlægð. 

Ljósmynd F tekin frá Dómadalsleið til norðurs og sýnir 64 metra háar vindmyllur í 1,5 km fjarlægð. 

Ljósmynd G tekin frá Hólaskógi til austurs og sýnir 64 metra háar vindmyllur í 1,5 km fjarlægð. 

4.1.3. Hugtakið svæði 

Á spurningalistanum voru nokkrar spurningar sem innihéldu orðið svæði:  

− Hvernig upplifir þú svæðið? 
− Hvert er aðdráttarafl svæðisins? 
− Finnst þér ,,ósnortin víðerni“ vera hluti af aðdráttarafli svæðisins? 
− Komstu á þetta svæði til að upplifa ,,ósnortin víðerni“? 
− Hversu mikilvæg eru eftirfarandi atriði fyrir þig á ferðalagi þínu á svæðinu? 
− Hefur þú ferðast áður um þetta svæði? 
− Tókst þú eftir vindmyllunum tveimur á ferð þinni um svæðið? 
− Hefðu 80 vindmyllur í Búrfellslundi áhrif á hvort þú myndir ferðast um svæðið? 

Hugtakið svæði og sú misjafna merking sem ferðamenn leggja í það er vel þekkt vandamál í 

rannsóknum sem þessari (C.M. Hall og Page, 2014).  Í þessari rannsókn á áhrifum vindmylla í 

Búrfellslundi á ferðamenn var ekki um að ræða lögformlega skilgreint svæði eins og t.d. 

friðlandsmörk eða mörk sveitarfélags. Ekki dugar heldur að sýna kort sem eingöngu sýnir 

Búrfellslund sjálfan því þá vantar tilvísun í aðra staði í nágrenninu og fæstir svarendur myndu átta 

sig á hvar svæðið væri. Einnig hafa mannvirki eins og vindmyllur ekki bara áhrif á ferðamenn 

nákvæmlega á þeim punkti  sem mannvirkin eru staðsett heldur teygja áhrifin sig víðar eins og 
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greint var frá í kafla 3 hér að framan. Ferðamenn ferðast frá einum stað til annars og upplifa 

ferðalag sitt sem eina heild yfir misjafnlega stór svæði. Og til að gera málið flóknara, þá getur 

upplifun ferðmanna á einum stað haft áhrif á upplifun þeirra af mun stærra svæði. Þá er þekking 

ferðamanna á umhverfinu mjög misjöfn sem hefur enn fremur áhrif á upplifun þeirra á 

náttúrunni (t.d. Castree, 2005; Castree og Braun, 2001; Demeritt, 1998). Gera má ráð fyrir því að 

ferðamenn sem eru í sinni fyrstu heimsókn á ákveðnu svæði viti minna um umhverfi þess svæðis 

sem þeir ferðast um en þeir sem hafa ferðast um það í áratugi.  

Í þessari rannsókn var notast við kort sem þátttakendum var sýnt á meðan þeir svöruðu 

spurningalistunum og einnig á meðan á viðtölunum stóð (viðauki III). Á kortinu var sýnt hvar 

svarendur voru staddir þegar þeir svöruðu auk þess sem afmörkun á Búrfellslundi var sýnd. Á 

kortinu voru einnig sýndar þær sex vatnsaflsvirkjanir sem eru nú þegar á vatnasviði Þjórsár og 

Tungnaár. Á kortinu voru einnig sýndir helstu gististaðir í nágrenninu þ.e. Áfangagil, Hólaskógur, 

Landmannahellir og Landmannalaugar og hluti af mörkum Friðlands að Fjallabaki. Afmörkun 

kortsins náði því suður fyrir Heklu og Landmannalaugar, vestur fyrir Búrfellsvirkjun, norður fyrir 

Búðarhálsvirkjun og austur fyrir Vatnsfellsvirkjun, Landmannalaugar og friðlandsmörkin. Þrátt 

fyrir þessa afmörkun á „svæðinu“ þá er staðreyndin sú að sumt fólk á erfitt með að lesa kort, 

þekkir ekki staðhætti eða skoðar kortið ekki vel. Því er mjög líklegt að þegar ferðamenn svara 

fyrrnefndum spurningum um svæði að þá séu þeir ekki að vísa til þess svæðis sem kortið nær yfir 

sem fylgdi rannsókninni heldur er hver og einn með sitt hugarkort og svarar út frá því. 

4.1.3 Úrvinnsla könnunar 

Að lokinni gagnasöfnun voru gögnin greind með hjálp tölfræðiforritsins SPSS. Niðurstöðurnar 

eru kynntar með lýsandi tölfræði (t.d myndir, hlutföll, meðaltöl og staðalfrávik) og sem 

ályktunartölfræði til að kanna hvort um marktækan mun sé að ræða á milli mismunandi hópa. Í 

meginmáli skýrslunnar er fyrst og fremst greint frá niðurstöðum lýsandi hluta tölfræðinnar fyrir 

utan umfjöllun þar sem bornar eru saman niðurstöður á viðhorfum ferðamanna til landslags og 

mannvirkja í landslaginu sem og viðhorfum ferðamanna til vindmylla eftir fjölda, hæðar og 

landslags. Aðrar niðurstöður ályktunartölfræðinnar er að finna í viðauka skýrslunnar. Í 

ályktunartölfræðinni er annars vegar notast við t-próf ef um var að ræða mun á milli tveggja hópa, 

eins og til dæmis á milli kynja. Hins vegar er notast við einhliða dreifigreiningu (e. One – way 

ANOVA) með Post Hoc prófunum Gabriels og Hochbers, GT2 þegar um var að ræða fleiri en 

tvo hópa eins og t.d þjóðerni en slík próf henta vel til að greina mun á milli hópa með ólíkum 

fjölda (Field, 2013). Notast er við 5% marktekt, það er að marktækur munur er á milli hópa ef p-

gildi er undir 0,05. 
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4.2 Viðtalskönnun 

Spurningalistakannanir gefa yfirborðsþekkingu á fyrirbærinu sem verið er að skoða en veita 

takmarkaða dýpt og skilning á hvað liggur að baki skoðunum fólks. Til þess að vega upp á móti 

því voru að auki í þessari rannsókn tekin hálfstöðluð viðtöl (e. semi –structured interview) sem er ein 

mest notaða eigindlega aðferðin (e. qualitative research method) (Braun og Clarke, 2013; Kitchin og 

Tate, 2000). Með viðtölunum er hægt að kafa dýpra í viðhorf ferðamanna og henta þau því vel 

með spurningalistakönnum (Longhurst, 2010). Í hálfstöðluðum viðtölum styðst rannsakandi við 

fyrirfram ákveðnar spurningar sem hann vill fá svör við og fléttar þær inn í viðtalið. Viðtölin geta 

farið vítt og breitt og jafnvel út fyrir efnið, því spurningarnar eru ekki spurðar í ákveðinni röð 

eins og markmiðið er í stöðluðum viðtölum (e. structured interviews). Viðtölin voru öll hljóðrituð og 

afrituð að því loknu. Þau voru síðan greind og kóðuð til frekari úrvinnslu. Þær tilvísanir sem 

birtar eru í skýrslunni hafa verið örlítið hreinsaðar, t.d. hefur stam og hik verið lagfært auk þess 

sem aukaorðum eins og bara, sko og hérna hefur verið fækkað. 

Viðtölin við ferðamenn voru tekin í Hálendismiðstöðinni í Hrauneyjum og í Áfangagili af 

Guðmundi Björnssyni. Voru ferðamenn spurðir hvers vegna þeir ferðuðust um svæðið, hvað það 

væri sem heillaði þá og um upplifun þeirra á svæðinu. Jafnframt voru þeir spurðir um viðhorf sitt 

til landslags, vindmylla almennt og fyrirhugaðra vindmylla á svæðinu. Voru notaðar sömu 

ljósmyndir og í spurningalistanum (sjá viðtalsramma í viðauka IV). Við val á viðmælendum var 

leitast eftir að fá sem mesta breidd í hóp viðmælenda. Þeir voru þannig valdir út frá þjóðerni, 

dvalarlengd, kyni og eftir því hvort þeir voru í hópferð eða á eigin vegum. Alls var rætt við 

fimmtán ferðamenn, ellefu erlenda ferðamenn frá sjö löndum og fjóra íslenska (tafla 2). Viðtöl 

við erlendu ferðamennina fóru fram á ensku. Erlendu ferðamennirnir voru allir frá Evrópu fyrir 

utan tvo sem voru frá Bandaríkjunum. Rætt var við þrjá Svisslendinga, tvo Belga, tvo Ítala, einn 

Þjóðverja og einn Spánverja. Þar sem vitnað er í viðtölin er það tungumál sem þau voru tekin á 

látið halda sér. Íslensku ferðamennirnir voru frá Reykjavík og Akureyri. Viðmælendur voru á 

aldrinum 25 til 61 árs og samanstóðu af átta körlum og sjö konum. Viðmælendur voru flestir á 

ferðalagi á eigin vegum með maka, vini eða fjölskyldu, ýmist á bílaleigubíl, hjólandi eða ríðandi. 

Viðmælendur höfðu víðtæka menntun. Meðal erlendu viðmælendanna voru m.a. doktorsnemi, 

verkfræðingur, læknir, sálfræðingur og bankastarfsmaður. Erlendu viðmælendurnir voru allir í 

sinni fyrstu heimsókn til Íslands. Í hópi Íslendinga voru smiður, matráður, endurskoðandi og 

stjórnsýslufræðingur. Ellefu viðtöl voru tekin í Hrauneyjum og fjögur í Áfangagili. Meðallengd 

viðtalanna var 14 mínútur. 
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Tafla 2. Bakgrunnur ferðamanna sem rætt var við. 

Erlendir ferðamenn Íslenskir ferðamenn 

Spænskur (kk) doktorsnemi (25 ára) Íslenskur (kvk) endurskoðandi (37 ára) 

Svissneskur (kk) rafvirki (40 ára) Íslenskur (kk) stjórnsýslufræðingur (42 ára) 

Belgískur (kvk) námsráðgjafi (25 ára) Íslenskur (kvk) matráður (50 ára) 

Belgískur (kk) vefhönnuður (29 ára) Íslenskur (kk) smiður (61 árs) 

Þýsk (kvk) skrifstofukona (58 ára)  

Ítalskur (kk) læknir (55 ára)  

Ítalskur (kvk) sálfræðingur (46 ára)  

Svissneskur (kvk) bankastarfsmaður (28 ára)  

Svissneskur (kk) verkfræðingur (28 ára)  

Ungverskur (kk) skrifstofumaður (38 ára)  

Úkraínskur (kvk) tölvufræðingur (37 ára)  

 

Nánari lýsing á viðmælendum: 

Erlendir ferðamenn: 

- Tuttugu og fimm ára gamall karlmaður frá Barcelona á Spáni. Hann er doktorsnemi og var 

hjólandi með vinkonu sinni á leið yfir Sprengisand til Akureyrar. 

- Fertugur karlmaður frá Zurich í Sviss og starfar sem rafvirki í óperuhúsi. Hann ferðaðist á 

mótorhjóli með vinkonu sinni og var á leið inn í Landmannalaugar.  

- Tuttugu og fimm ára gömul kona frá Belgíu. Hún starfar sem námsráðgjafi í háskóla og var á 

ferðalagi með kærasta sínum á bílaleigubíl á leið inn í Landmannalaugar.  

- Tuttugu og níu ára gamall karlmaður frá Belgíu. Hann starfar sem vefhönnuður og var á 

ferðalagi með kærustu sinni á bílaleigubíl á leið inn í Landmannalaugar.  

- Fimmtíu og átta ára gömul kona frá Þýskalandi. Hún starfar sem skrifstofudama og var á 

ferðalagi með fjölskyldu sinni í húsbíl á leið inn í Landmannalaugar.  

- Fimmtíu og fimm ára gamall karlmaður frá Ítalíu. Hann starfar sem læknir og var á ferðalagi 

með fjölskyldu sinni sem hugðist gista í Hrauneyjum í tvær nætur og ferðast um svæðið, meðal 

annars inn í Landmannalaugar.  

- Fjörutíu og sex  ára gömul kona frá Ítalíu. Hún starfar sem sálfræðingur og var á ferðalagi með 

fjölskyldu sinni sem hugðist gista þar í tvær nætur og ferðast um svæðið, meðal annars inn í 

Landmannalaugar.  

- Tuttugu og átta ára gömul kona frá Sviss. Hún starfar sem bankastarfsmaður og var á ferðalagi 

með unnusta sínum á bílaleigubíl á leið inn í Landmannalaugar.  
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- Tuttugu og átta ára gamall karlmaður frá Sviss. Hann starfar sem verkfræðingur og var viðtalið 

við hann tekið í Hrauneyjum. Hann var á ferðalagi með unnustu sinni á bílaleigubíl á leið inn í 

Landmannalaugar.  

- Þrjátíu og átta ára gamall Ungverji búsettur í Bandaríkjunum. Hann starfar sem ráðgjafi hjá 

fjármálafyrirtæki og var viðtalið tekið í Áfangagili. Hann var á ferðalagi með eiginkonu sinni á 

hestbaki á leið frá Landmannahelli yfir í Hólaskóg.  

- Þrjátíu og sjö ára gömul kona frá Úkraínu búsett í Bandaríkjunum. Hún starfar sem 

tæknimaður hjá netfyrirtæki og var viðtalið við hana tekið í Áfangagili. Hún var á ferðalagi 

með manni sínum á hestbaki á leið frá Landmannahelli yfir í Hólaskóg. 

Íslenskir ferðamenn: 

- Þrjátíu og sjö ára gömul kona úr Reykjavík. Hún starfar sem endurskoðandi og var viðtalið við 

hana tekið í Áfangagili þar sem hún gisti á leið sinni fótgangandi frá Rjúpnavöllum í 

Landmannahelli. Hún var á ferðalagi með manni sínum í skipulagðri hópferð. Var þetta í 

fyrsta skipti sem þau komu á þetta svæði. 

- Fjörutíu og tveggja ára gamall karlmaður úr Reykjavík. Hann starfar sem stjórnsýslufræðingur 

og var viðtalið við hann tekið í Áfangagili þar sem hann gisti á leið sinni fótgangandi frá 

Rjúpnavöllum í Landmannahelli. Hann var á ferðalagi með konu sinni í skipulagðri hópferð. 

Var þetta í fyrsta skipti sem þau koma á þetta svæði. 

- Fimmtug kona frá Akureyri. Hún starfar sem matráður í skóla og var viðtalið tekið í 

Hrauneyjum. Hún var á ferðalagi í húsbíl með vini sínum á leið inn í Veiðivötn þar sem þau 

hugðust dvelja í nokkra daga. Hún hafði ekki áður ferðast um svæðið. 

- Sextíu og eins árs karlmaður úr Reykjavík. Hann er sjálfstætt starfandi smiður og var viðtalið 

við hann tekið í Hrauneyjum. Hann var á ferðalagi með vinkonu sinni í húsbíl á leið inn í 

Veiðivötn þar sem þau hugðust dvelja í nokkra daga. Hann hefur oft ferðast um svæðið og um 

árabil keyrði hann hópferðabíla fyrir Guðmund Jónason yfir hálendið. 
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5 Niðurstöður 

5.1 Ferðamenn og einkenni þeirra 

Af þeim 1351 ferðamanni sem svaraði spurningalistunum eru rúmlega 46% konur og um 50% 

karlar, þannig að kynjahlutfall er nokkuð jafnt, en 45 (tæp 4%) merkja ekki við kyn. Flestir eru að 

ferðast um þetta svæði í fyrsta sinn eða tæp 72% viðmælenda en tæp 7% hafa komið 10 sinnum 

eða oftar á svæðið (mynd 5). Íslendingar eru fjölmennasti hópur svarenda (26%) en þar á eftir 

koma Frakkar (18%) og Þjóðverjar (17%). Eftirtektarvert er að Norðurlandabúar eru einungis um 

3% svarenda (mynd 6). Flestir svarenda starfa við sérfræðistörf (30%) eða gegna 

stjórnunarstörfum (16%) (mynd 7). Flestir aðspurðra eru á aldrinum 50-59 ára og er meðalaldur 

þeirra rúm 43 ár. Mikill breytileiki er í aldri (staðalfrávik=15,195) og er sá yngsti 10 ára og sá elsti 

88 ára (mynd 8). Tæplega fjórir af hverjum tíu aðspurðra eru á ferð með fjölskyldunni, tæp 32% 

ferðast með ættingjum og vinum og um 21% eru í skipulagðri hópferð (mynd 9). Flestir ferðast 

um á bílaleigubíl (38%) eða á eigin bíl (27%) en fæstir (um 2%) eru á mótorhjóli (mynd 10).  

 

 
Mynd 5. Tíðni heimsókna ferðamanna á svæðið. 

 
Mynd 6. Þjóðerni svarenda. 

 
Mynd 7. Starf svarenda. 

 
Mynd 8. Aldur svarenda. 

6,7 

8,3 

13,2 

71,8 

0 20 40 60 80 

oftar en 10 

4-10 

1-3 

Aldrei 

% 

2,9 
3,1 
4,3 
4,7 
5,5 

8,2 
10,4 

17,3 
17,5 

26,1 

0 10 20 30 

Norðurlandabúar 
Önnur þjóðerni 

Bretar og Írar 
Bandaríkja-og Kanadamenn 

Aðrir Evrópubúar 
Beneluxbúar 

Svisslendingar og Austurríkismenn 
Þjóðverjar 

Frakkar 
Íslendingar 

% 

9,1 
2,0 
2,1 

7,6 
9,0 

11,6 
12,6 

16,0 
29,9 

0 5 10 15 20 25 30 35 

Annað 
Ófaglærður 

Heimavinnandi 
Skrifstofu/þjónustustörf  

Eftirlaunaþegi 
Sérhæfð tækni- og iðnaðastörf  

Nemandi 
Stjórnunarstörf  

Sérfræðingur 

% 

6,2 

17,9 

15,0 

21,4 

24,5 

11,9 

3,1 

0 5 10 15 20 25 30 

Yngri en 20 ára 

20-29 ára 

30-39 ára 

40-49 ára 

50-59 ára 

60-69 ára 

70 ára og eldri 

% 



 22 

 

Ferðamenn voru í upphafi spurðir hvort vindmyllur væru nærri heimili þeirra og svöruðu 

um 30% þeirra svo vera, en tæp 70% svöruðu því neitandi (mynd 11). Tæplega 4% þeirra 

Íslendinga sem svöruðu spurningalistunum búa nálægt vindmyllum á meðan 70% Þjóðverja og 

yfir 40% af íbúum Benelúxlandanna, Svisslendinga og Austurríkismanna hafa vindmyllur nærri 

heimili sínu. 

 

 

5.2 Upplifun og ánægja ferðamanna á svæðinu 

Ferðamenn voru spurðir um upplifun sína af svæðinu með tilliti til aðgengis, fegurðar, náttúru og 

kyrrðar. Almennt upplifa svarendur kyrrð á svæðinu, að það sé fallegt og náttúrulegt en skiptari 

skoðanir eru á því hvort það sé aðgengilegt (mynd 12). Mikill meirihluti þátttakenda, eða um 

90%, telja svæðið vera kyrrlát eða mjög kyrrlátt og lítill minni hluti eða 2% telja svæðið vera 

hávært eða mjög hávært. Tæp 86% ferðamanna upplifa svæðið sem náttúrulegt eða mjög 

náttúrulegt og tæp 6% telja svæðið vera manngert. Um 80% ferðamanna upplifir svæðið sem 

fallegt eða mjög fallegt og tæp 5% upplifa svæðið sem ljótt eða mjög ljótt. Meirihluti (um 65%) 

aðspurðra finnst svæðið vera aðgengilegt eða mjög aðgengilegt. Um 11% er á því að það sé 

óaðgengilegt og aðeins rúmt 1% segir það vera mjög óaðgengilegt. 

 
Mynd 9. Ferðafélagar svarenda. 

 
Mynd 10. Ferðamáti svarenda. 

 
Mynd 11.  Hlutfall svarenda sem hafa vindmyllur væru nærri heimili sínu. 
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Mynd 12. Upplifun gesta af svæðinu. 

 

Mikill meirihluti ferðamanna er ánægður eða mjög ánægður með dvöl sína á svæðinu (89%) 

og innan við 1% er óánægður (mynd 13). Þá er mikil meirihluti ferðamanna eða tæp 93% 

ánægður eða mjög ánægður með náttúru svæðisins og aðeins 1% er óánægður með náttúru 

svæðisins (mynd 14). Hér er mikilvægt að hafa í huga að umræðu um hugtakið svæði í kafla 4.1.3. 

 

5.3 Viðhorf ferðamanna til víðerna  

Ferðamenn voru spurðir hvort þeir teldu að ósnortin víðerni væru hluti af aðdráttarafli svæðisins 

og telur um 84% aðspurðra svo vera (mynd 15). Einnig voru ferðamenn spurðir hvort þeir hefðu 

komið á svæðið til að upplifa ósnortin víðerni og svaraði 72% því játandi (mynd 16).  Marktækur 

munur er á þessum breytum eftir öllum bakgrunnsbreytum sem skoðaðar voru. Íslendingar, 

Norðurlandabúar, Bandaríkjamenn og Kanadamenn koma síður á svæðið til að upplifa ósnortin 

víðerni en aftur á koma íbúar Benelúxlandanna, Frakkar, Þjóðverjar og flokkurinn aðrir 

Evrópubúar á svæðið til að upplifa ósnortin víðerni..  Þeir sem hafa komið oft á svæðið, þeir sem 
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Mynd 13. Ánægja með dvöl á svæðinu. 

 
Mynd 14. Ánægja með náttúru svæðisins. 
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eru á einkabíl, þjónustusinnar og þeir sem stoppuðu við rannsóknarvindmyllurnar tvær koma 

síður til að upplifa ósnortin víðerni á þessu svæði.  

 

Mynd 15. Eru „ósnortin víðerni” hluti af aðdráttarafli 
svæðisins? 

 

Mynd 16. Komstu á svæðið til að upplifa ósnortin 
víðerni? 

 

Viðtölin sem tekin voru við ferðamenn endurspegluðu þessi viðhorf, þ.e. að mikilvægur hluti af 

aðdráttarafli svæðisins eru ósnortin víðerni og að ferðamenn væru þangað komnir í leit af þeim. 

Kona sem starfar sem matráður sagði t.d.: „Að komast út í kyrrðina og fegurðina í náttúrunni og upplifa 

sig bara sem frían og frjálsan lausan við allt .. mér finnst það dásamlegt. Spurð um hvort hún upplifði 

svæðið ósnortið svaraði hún til: „Nei ég get ekki sagt það. Ég fékk kannski þá tilfinningu meira þegar ég 

kom að fossinum (Háifoss)… að þar væri ég í ósnortinni náttúru”. Ferðafélagi hennar úr Reykjavík 61 

árs smiður sagði: „Það sem einkennir náttúruna hérna mest er Hekla og áhrifin sem hún hefur valdið í gegnum 

tíðina. Gos og hraun sem koma út frá henni. Ég myndi segja að það væri lýsandi fyrir meirihlutann af þessu 

svæði” Smiðurinn sagði jafnframt: „Ég upplifi náttúruna hérna ekki sem ósnortna. Nei ekki með allar þessar 

virkjanir hér í kring. Þú þarft að fara svolítið út fyrir veginn og við þurfum að halda þeim svæðum. Það er allt í 

lagi að nýta einhver svæði en við þurfum að halda hinum líka ósnortnum.” Tuttugu og fimm ára 

doktorsnemi frá Sviss upplifði svæðið sem: „Kind of unspoiled , without much wildlife and pretty rough … 

exposed”.  

Flestir voru á þeirri skoðun að upplifun á víðernum yrði síðri ef það sæist í mannvirki eða eins og 

doktorsneminn orðaði það: „ …it could even be a dam or power plant. Even like a nuclear plant but if you 

didn't see it and you didn´t see the impact …” Vildi hann meina að víðernisupplifun sín væri sjónræn og 

ef hann sæi ekki mannvirkin þá hefðu þau ekki áhrif á hann. Skrifstofudama frá Úkraínu sem var 

alveg heilluð af Íslandi og sérstaklegu þessu svæði sem hún ferðaðist um ríðandi. Upplifun hennar 

er best lýst með hennar eigin orðum:  

I think that I really knew that I was in the Highlands when I had lunch while pieces of ice hail were 
coming on top of me and the wind was pushing me and the horse sideways. I was in the Highlands. 
That was our Icelandic experience.  
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Ferðamenn voru spurðir hvað megi vera til staðar af mannvirkjum án þess að hugtakið ósnortin 

víðerni glati merkingu sinni. Um 4% aðspurðra eru þeirrar skoðunar að engin mannvirki megi 

vera til staðar til að hugtakið glati ekki merkingu sinni. Um 80% telja að hugtakið glati ekki 

merkingu sinni þótt til staðar séu fjallaskálar, 71% er sáttur við stíga, 60% við vegslóða og 53% 

við lagða göngustíga. Stærri mannvirki (þ.e. hótel, fjarskiptamöstur, rafmagnslínur, 

þjónustumiðstöðvar, stíflumannvirki, vindmyllur og miðlunarlón) sem og skemmdir á náttúrunni 

(gróðurskemmdir, ummerki eftir utanvegaakstur, skemmdir á náttúrufyrirbærum) verða hins 

vegar til þess að hugtakið ósnortið víðerni glati merkingu sinni (mynd 17). 

 
Mynd 17. Mannleg ummerki sem mega vera til staðar án þess að hugtakið ósnortið víðerni glati 

merkingu sinni að mati ferðamanna. 

Viðtölin við ferðamennina endurspegluðu svipuð viðhorf . Sem dæmi fannst úkraínskum 

ferðmanni viðeigandi mannvirki á víðernum vera: „For example this little hut with grass roof, it is 

built into nature” og átti þá við gistiskálann í Áfangagili sem byggður er í torfbæjarstíl. Smiður 

úr Reykjavík sagði:  

Ef verið er að tala um ósnortið land, þá má helst ekki vera bíll.  Við vitum það náttúrulega að 
eftir skepnur eru stígar út um allt og finnst mér það eðlilegra heldur en það sé búið að gera 
einhvern sléttan flöt og setja borð og bekki eða eitthvað. Það finnst mér vera orðið meira inngrip 
heldur en svona slóðar. 

Tuttugu og fimm ára belgískur ráðgjafi fannst háspennumöstur á leiðinni að Háafossi 

skemma víðernisupplifun sýna sem og mannvirki tengd Sultartangastöð:  

The nature is spoiled because there is lot of power lines and also the feeling was that there was 
industry going on because of the canal. I also think when we were driving to Háifoss it´s a 
gravely road and there are a lot of electricity poles there and you feel like it is spoiled because of 
them... 

79,8 
70,9 

59,7 
52,9 

41,4 
32,3 

24,6 
23,2 
22,8 

20,8 
17,0 

14,6 
12,3 
12,3 
11,8 

10,8 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 

Fjallaskálar 
Stígar manna og dýra 

Vegslóðar 
Lagðir göngustígar 

Girðingar 
Vegir 

Miðlunarlón 
Vindmyllur 

Stíflumannvirki 
Þjónustumiðstöðvar 

Rafmagnslínur 
Fjarskiptamöstur 

Skemmdir á náttúrufyrirbrigðum 
Ummerki e utanvegaakstur 

Gróðurskemmdir 
Hótel 

% 



 26 

5.4 Viðhorf ferðamanna til umhverfisþátta og innviða 

Ferðamenn voru spurðir að því hversu mikilvæg ýmis atriði tengd umhverfinu og innviðum væru 

fyrir þá á ferðalagi sínu. Svarmöguleikar voru á bilinu 1 = alls ekki mikilvægt til 5 = mjög 

mikilvægt.  Meðaltal hvers atriðis er síðan reiknað til að meta hvað ferðamönnum þykir 

mikilvægast þegar þeir ferðast um þetta svæði. Að mati svarenda er langmikilvægast að geta 

upplifað óraskaða náttúru og njóta kyrrðar. Eins finnst þeim mikilvægt að ekki sjáist ummerki um 

utanvegaakstur, að þeir geti gengið um án þess að sjá önnur mannvirki en fjallaskála og að verða 

ekki fyrir ónæði af völdum flugumferðar. Þau atriði sem síst eru mikilvæg fyrir ferðamenn eru 

merkingar á gönguleiðum og skoðunarverðum stöðum (mynd 18). 

 
Mynd 18. Mikilvægi ýmissa atriða fyrir ferðamenn á svæðinu. 

Upplifun á  óraskaðri náttúru og að geta notið kyrrðar er að mati ferðamanna mikilvægast (93%) 

þegar þeir ferðast um svæðið (myndir 19 og 20). Meirihluta ferðamanna (67%) þykir mikilvægt að 

ekki sjáist merki um utanvegaakstur þegar ferðast er um svæðið en um 10% leggur ekki áherslu á 

það (mynd 21). Rúmlega helmingi ferðamanna (58%) þykir mikilvægt að geta gengið án þess að 

sjá mannvirki önnur en fjallaskála á meðan ríflega tíundi hluti setur það ekki fyrir sig (mynd 22). 

Meirihluti  (58%) vill ekki verða fyrir ónæði af flugumferð á meðan um 14% setja það ekki fyrir 

sig  (mynd 23). Rúmur helmingur ferðamanna (57%) leggur áherslu á að fáir ferðamenn séu á 

svæðinu en um 15% leggur litla áherslu á það (mynd 24). 
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Mynd 19. Að hægt sé að upplifa óraskaða náttúru. Mynd 20. Að hægt sé að njóta kyrrðar. 

Mynd 21. Að ekki sjáist ummerki um utanvegaakstur. Mynd 22. Að geta gengið án þess að sjá önnur mannvirki 
en fjallaskála. 

Mynd 23. Að verða ekki fyrir ónæði af flugumferð. Mynd 24. Að það séu fáir aðrir ferðamenn. 
 

Þá telur tæpur helmingur ferðamanna (48%) mikilvægt að ekki sjáist ummerki eftir aðra 

ferðamenn. Þriðjungur er hlutlaus gagnvart þessu atriði og tæplega tveir af hverjum tíu telur þetta 

atriði ekki mikilvægt (mynd 25). Margir (38%) telja mikilvægt að mega tjalda hvar sem er innan 

svæðisins en litlu færri (33%) finnst það ekki mikilvægt (mynd 26). Skiptar skoðanir eru á 

mikilvægi þess að geta tjaldað þar sem ferðamenn verða ekki varir við aðra. Þriðjungi ferðamanna 

(33%) þykir það mikilvægt, rúmur þriðjungur (35%) er hlutlaus og tæpur þriðjungur (32%) setur 

það ekki fyrir sig (mynd 27). Mjög skiptar skoðanir eru um mikilvægi áningastaða með bekkjum 

og borðum. Um 42% aðspurðra þykja áningastaðir óþarfir en 29% telur mikilvægt að til staðar 

séu bekkir og borð til áningar (mynd 28). Meirihluti svarenda (56%) leggur litla áherslu á 

skipulögð tjaldstæði á svæðinu en 15% telur þau mikilvæg (mynd 29). Rúmlega sex af hverjum tíu 

telur lagða göngustíga óþarfa en um 16% finnst þeir mikilvægir (mynd 30). Um 63% leggur ekki 
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áherslu á að göngubrýr séu yfir vatnsföll en 13% telur þær mikilvægar (mynd 31). Fáir (6%) leggja 

áherslu á að skoðunarverðir staðir séu merktir (mynd 32) og um 5% leggja áherslu á merktar 

gönguleiðir (mynd 33). 

Mynd 25. Að ekki sjáist ummerki eftir aðra ferðamenn. Mynd 26. Að mega tjalda hvar sem er innan svæðis. 

Mynd 27. Að geta tjaldað þar sem þú verður ekki var við 
aðra. 

Mynd 28. Áningastaðir (bekkir og borð). 

 

Mynd 29. Skiplögð tjaldsvæði Mynd 30. Lagðir göngustígar. 

Mynd 31. Göngubrýr. Mynd 32. Skoðunarverðir staðir merktir. 
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Mynd 33. Merktar gönguleiðir.  

5.5 Greining á viðhorfum ferðamanna eftir viðhorfskvarðanum 

Margar rannsóknir (Anna Dóra Sæþórsdóttir, 2005, 2010a; Fredman og Emmelin, 2001; J.C. 

Hendee o.fl., 1968; John C. Hendee og Stankey, 1973; Vistad, 1995; Wallsten, 1988) sýna fram á 

að náttúrusinnar eru viðkvæmir fyrir allri röskun á umhverfinu, að þeir hafa ekki áhuga á að hafa 

merkingar, skipulögð tjaldsvæði eða nokkur mannvirki og vilja hafa sem fæsta aðra ferðamenn 

þegar þeir eru að ferðast. Upplifun þjónustusinna skerðist ekki með tilkomu mannvirkja, þeir vilja 

að göngustígar og skoðunarverðir staðir séu merktir og fjöldi annarra ferðamanna rýrir ekki 

upplifun þeirra. Almennir ferðamenn eru þarna á milli og hafa blandaðar skoðanir á þessum 

þáttum. 

Við greiningu svarenda samkvæmt viðhorfskvarðanum í náttúrusinna, þjónustusinna og 

almenna ferðamenn  reyndust um 56% vera almennir ferðamenn, tæp 28% þjónustusinnar og 

16% náttúrusinnar eða miklir náttúrusinnar sem svipar um margt til niðurstaðna svipaðrar 

rannsóknar sem gerð var á svæðinu frá Laka, Landmannalaugum og Eldgjá (mynd 34).  
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Mynd 34. Hlutfallsleg skipting ferðamanna með hliðsjón af viðhorfskvarðanum eftir stöðum.  

Hér hefur niðurstöðum þessarar rannsóknar verið bætt við efst á myndina. 
Heimild: (Anna Dóra Sæþórsdóttir og Gyða Þórhallsdóttir, 2013). 

5.6 Viðhorf til vindmylla  

Um 77% svarenda tók eftir vindmyllunum tveimur á Hafinu (mynd 35) en aðeins 10% 

ferðamanna stoppaði við þær (mynd 36).  

 
Mynd 35. Tókstu eftir vindmyllum tveimur á Hafinu? 

 
Mynd 36. Stoppaðir þú við vindmyllurnar tvær á 

Hafinu? 

Ferðamenn voru spurðir um viðhorf sitt til vindmyllanna tveggja á Hafinu, vindmylla í náttúru 

Íslands, vindmylla á hálendinu og áforma um 80 vindmyllur í Búrfellslundi. Viðmælendur voru 

neikvæðastir í garð áforma um 80 vindmyllur í Búfellslundi en jákvæðari í garð vindmyllanna 

tveggja á Hafinu (mynd 37).  
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Mynd 37. Viðhorf til vindmylla. 

Við nánari greiningu svara kemur í ljós að rúm 47% aðspurðra eru jákvæðir í garð vindmyllanna 

tveggja á Hafinu, um 36% eru hlutlausir og rúm 16% er þeim andvígur (mynd 38). Um 40% 

aðspurðra eru almennt jákvæður í garð vindmylla í náttúru Íslands, um þriðjungur er andvígur og 

um fjórðungur er hlutlaus. Viðhorf svarenda til vindmylla á hálendinu eru nokkuð svipað og 

viðhorf til vindmylla í náttúru Íslands þar sem rúm 40% viðmælenda eru jákvæðir og 34% eru 

neikvæður gagnvart vindmyllum á hálendinu. Þegar viðmælendur eru spurðir um viðhorf til 

áforma um að reisa 80 vindmyllur í Búrfellslundi reyndust um 40% aðspurðra vera neikvæðir en 

tæp 36% eru jákvæðir. 

  
Mynd 38. Viðhorf til vindmylla. 

Tölfræðilega marktækur munur er á viðhorfum svarenda greint eftir þjóðerni, ferðafélögum, 

ferðamáta, starfi, viðhorfskvarðanum, eftir því hvort stoppað hafði verið við vindmyllurnar tvær 

og hvort komið hafi verið til að upplifa ósnortin víðerni eða ekki (sjá töflu 3). Einnig er 

marktækur munur eftir aldri og eftir því hvort vindmyllur eru í nágrenni heimils viðmælenda með 

tilliti til viðhorfs til vindmyllanna tveggja, vindmylla í náttúru Íslands, vindmylla á hálendinu en 

hins vegar ekki með tilliti til 80 vindmylla í Búrfellslundi. Yngsti aldurshópurinn er jákvæðari en 
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þeir sem eldri eru, Íslendingar og Norðurlandabúar eru jákvæðari en aðrar þjóðir, þeir sem hafa 

komið oft á svæðið eru jákvæðari en þeir sem eru að koma þangað í fyrsta sinn eða sjaldan, þeir 

sem eru á mótorhjólum eða fjórhjólum eru jákvæðari en ríðandi, gangandi og farþegar í 

hópferðabíl eru neikvæðari í garð vindmyllanna. Ófaglærðir eru jákvæðari en aðrir og 

þjónustusinnar eru jákvæðari en aðrir ferðamenn. Þeir sem stoppuðu við vindmyllurnar tvær eru 

jákvæðari en þeir sem stoppuðu þar ekki, þeir sem hafa ekki vindmyllur nálægt heimili eru 

jákvæðari en þeir sem hafa þær ekki og þeir sem komu til að upplifa ósnortin víðerni eru 

neikvæðari en aðrir (tafla 3). 

 
Tafla 3. Yfirlit yfir marktækan mun á svörum spurninga um viðhorf til vindmylla í náttúru Íslands og 

bakgrunnsbreyta rannsóknarinnar. 

 

Í viðtölum við ferðamenn kom einnig fram að viðhorf til vindmylla eru blendin. Þegar 

svissneskur rafvirki var spurður um viðhorf sitt til vindmylla á hálendi Íslands svaraði hann því 

svo til: „Is it necessary? Do they rely need it?” Sem endurspeglaði þá skoðun sumra viðmælenda að á 
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staðsetningu vindmylla á hálendinu og sagði: „Þetta er eins og er í umræðunni núna í sambandi við þessar 

vindmyllur og möstur. Mér finnst allt í lagi að prufa þær og setja þær upp einhvers staðar og nota þær. En ég er 
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hear them if you walk around them... because we were in the car I didn´t notice that. But the area 
comes less attractive with wind mills. 
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Svissneskur verkfræðingur var svipaðrar skoðunar og sagði: „ ... if you have like an area full of 

wind mills I think it will spoil the landscape”. Áform um að setja upp 80 vindmyllur í Búrfellslundi féll í 

frekar grýttan jarðveg jafnvel hjá þeim viðmælendum sem voru hlynntir framleiðslu vindorku. Töldu þeir 

áformin illa samræmast aukinni ferðamennsku á svæðinu, eða eins og smiðurinn úr Reykjavík orðaði það:  

Ég hefði ekki samþykkt þennan stað ef ég ætti að greiða atkvæði um það. Svo er náttúrulega 
spurning um hvort þær geti verið einhvers staðar annars staðar. Auðvitað þurfa þær að vera þar sem 
er vindur. Svo er spurning um ef það verða settar upp fleiri hvort það sé hægt að gera það þannig að 
þær samræmist betur landslaginu. Þær geta ekki verið hvar sem er allavega, en hvort sé hægt að setja 
þær einhvers staðar þannig að hægt sé að sætta sig við það ég veit það ekki. Miðað við að Íslendingar 
eru að auglýsa Ísland sem ferðamannaland og verið er að byggja það upp núna hörðum höndum, þá 
passar þetta ekki alveg inn í. Virkjanirnar sjást ekki svo mikið í raun og veru en þetta fer ekki fram 
hjá neinum. Þetta er náttúrulega dálítið mikið inngrip í náttúruna. 

Ferðamenn voru spurðir hvort 80 vindmyllur í Búrfellslundi hefðu áhrif á hvort þeir 

myndu ferðast um svæðið. Tæplega 60% svara því neitandi og telja að slík áform hefðu engin 

áhrif á ferðahegðun sína, en tæplega 30% segjast myndu síður koma eða jafnvel ekki koma aftur á 

svæðið. Aftur á móti segist rúm 7% viðmælenda frekar myndu koma (mynd 39). Marktækur 

munur er á viðhorfum þeirra sem eru sem eldri, sem segjast síður munu ferðast um svæðið ef þar 

væru komnar 80 vindmyllur. Marktækur munur er einnig á viðhorfum þeirra sem eru gangandi, 

ríðandi eða í skipulagðri hópferð. Náttúrusinnar kæmu enn fremur síður og einnig þeir sem eru 

að leitast eftir að upplifa ósnortin víðerni. 

 
Mynd 39. Áhrif vindmylla á ferðahegðun um svæðið. 

Viðtölin við ferðamennina endurspegluðu þessa afstöðu. Flestir töldu að fyrirhugaðar 80 

vindmyllur hefðu ekki áhrif á ferðahegðun sína eða eins og trésmiður úr Reykjavík orðaði það: 

„Ég held að þetta stoppi engan ferðamann í sjálfu sér.” Rafvirki frá Sviss taldi jafnvel að einhverjir hefðu 

gaman af því að sjá allar vindmyllurnar: „It might be attractive for some people if they are passing by. They 

would say: This is the new field of the wind mills. But if I want to see nature of course I would not go into that 

area!” Spænskur doktorsnemi sagði að þetta skipti hann ekki máli þar sem hann væri bara á leið í 
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gegnum svæðið. Þetta svæði væri ekki áfangastaðurinn sem slíkur: „We would just pass by. I would be 

like a little bit disappointed because it is a human mark but … I guess that I would not have changed my mind.” 

Ferðamenn voru spurðir hver þeir teldu vera hæfilegur fjöldi vindmylla á svæðinu. Rúmur 

helmingur aðspurðra tók afstöðu til þessarar spurningar eða rúm 57% en tæp 43% svarar henni 

ekki. Af þeim ferðamönnum sem tekur afstöðu til spurningarinnar vildi um 22% ekki sjá neinar 

vindmyllur á svæðinu, rúm 7% telur að þessar tvær sem nú þegar eru á hafinu vera hæfilegan 

fjölda. Tæplega 13% telur 10-19 vindmyllur hæfilegan fjölda, um 30% telur hæfilegan fjölda vera á 

bilinu 20 til 79 vindmyllur og tæp 23% telur fleiri en 80 vindmyllur megi vera á svæðinu (mynd 

40). 

 
Mynd 40. Mat ferðamanna á hæfilegum fjölda vindmylla á svæðinu. 

 

Þá voru ferðamenn einnig spurðir hvort nálægar vindmyllur sem þeir vissu af en sæju ekki 

hefðu áhrif á víðernisupplifun þeirra. Um 61% telur svo ekki vera. Um fjórðungur telur að 

nálægar vindmyllur hefðu einhver áhrif og um 7% telur að þær hefðu mikil eða mjög mikil áhrif 

(mynd 41). 

 

 
Mynd 41. Áhrif nálægra vindmylla utan sjónlínu. 
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5.7 Viðhorf til fullyrðinga um vindmyllur  

Ferðamenn voru beðnir að taka afstöðu til hversu sammála eða ósammála þeir væru ellefu 

fullyrðingum varðandi vindmyllur. Svarmöguleikar voru á bilinu 1 = mjög sammála til 5 = mjög 

ósammála. Reiknað var út meðaltal svara og atriðum raðað eftir því hversu sammála ferðamenn 

eru fullyrðingunum. Svarendum finnst að banna eigi vindmyllur í þjóðgörðum og á friðlýstum 

svæðum en telja hins vegar vindmyllur vera umhverfisvæna leið til orkuöflunar. Vindmyllur þykja 

jafnframt ekki auka aðdráttarafl svæða (mynd 42). 

 
Mynd 42. Viðhorf ferðamanna til vindmylla. 

Við nánari greiningu svara kemur í ljós að rúmlega 80% telur að banna ætti vindmyllur alveg í 

þjóðgörðum og friðlýstum svæðum en einn af hverjum tíu er því ósammála (mynd 43). 
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eru því ósammála. Tveir þriðju aðspurðra telja vindmyllur frekar eiga að vera á 

landbúnaðarsvæðum heldur en í óbyggðum en um 13% ferðamanna er því ósammála. 

Meirihlutinn (63%) telur að banna ætti vindmyllur á fallegum svæðum en tæplega tveir af hverjum 
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ekki (27%). Tæplega fjórir af hverjum tíu (38%) aðspurðra eru hlynntari að hafa 100 vindmyllur 
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saman á einu svæði heldur en að dreifa þeim á 10 svæði með 10 vindmyllum hver. Um þrír af 

hverjum tíu (29%) vilja frekar 10 vindmyllulundi með 10 vindmyllum. Rúmur helmingur (59%) 

svarenda telur ekki að þeir myndu forðast að ferðast um svæði þar sem eru vindmyllur, en um 

16% segist myndi forðast að ferðast um slík svæði. Tveir þriðji hluti aðspurðra (66%) telur að 

vindmyllur minnki aðdráttarafl svæða en um 8% telur þær auka aðdráttarafl svæða.  

 

Mynd 43. Viðhorf ferðamanna til vindmylla (%). 

Marktækur munur er á viðhorfum svarenda til flestra fyrrnefndra fullyrðinga greint eftir 

aldri, þjóðerni, ferðafélögum, ferðamáta, starfi, viðhorfskvarðanum, eftir því hvort stoppað hafði 

verið við vindmyllurnar tvær og hvort komið hafi verið til að upplifa ósnortin víðerni (tafla 4). 

Almennt eru eldri ferðamenn neikvæðari en þeir sem eru yngri. Farþegar í hópferðabíl, ríðandi og 

gangandi eru neikvæðari en aðrir. Allar þjóðir nema Íslendingar vilja frekar sjá vindmyllur á 

landbúnaðarsvæðum en í óbyggðum en skoðanir Íslendinga eru nokkuð jafn dreifðar hvað þetta 

atriði varðar. Þjóðverjum og hestamönnum finnst vindmyllur ekki áhugaverð mannvirki . Þeir 

sem eldri eru, Þjóðverjar, Bretar og íbúar Benelúxlandanna telja vindmyllur valda óþægilegum 

hávaða auk þess sem þessir hópar telja að vindmyllur geri landslag síðara. Elsti aldurshópurinn, 
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Bandaríkjamenn, Kanadabúar og flokkurinn aðrir Evrópubúar telja síður að vindmyllur séu 

umhverfisvæn leið til orkuöflunar. 

Tafla 4. Yfirlit yfir marktækan mun á svörum spurninga um fullyrðingar til vindmylla og bakgrunnsbreyta 
rannsóknarinnar. 
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5.8 Viðhorf til orkugjafa 

Mikill meirihluti (72,6%) svarenda hefur miklar áhyggjur af loftlagsbreytingum ásamt hlýnun 

jarðar. Einn af hverjum tíu (10,2%) hefur litlar áhyggjur af loftlagsbreytingum (mynd 44). 

 
Mynd 44. Áhyggjur af loftlagsbreytingum. 

 

Ferðamenn voru spurðir út í viðhorf til sjö mismunandi orkugjafa sem eru nýttir eða áform 

eru um að nýta á hér á landi. Svarmöguleikar voru á bilinu 1 = mjög jákvætt til 5 = mjög neikvætt. 

Reiknað var út meðaltal svara og atriðum raðað eftir viðhorfum ferðamannanna. Viðmælendur 

eru neikvæðastir í garð olíu sem orkugjafa en eru jákvæðir gagnvart öðrum orkugjöfum. 

Jákvæðasta viðhorfið er í garð jarðvarma og sjávarfallaorku. Vindorka lendir þarna í fjórða sæti 

(mynd 45). 

 
Mynd 45. Viðhorf til orkugjafa. 
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Ferðamenn eru jákvæðir í garð vatnsafls sem orkugjafa (71%) og þarf af tæplega helmingur mjög 

jákvæður en tæp 8% eru neikvæðir. Um 73% ferðamanna er jákvæður gagnvart sjávarfallaorku og 
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um 4% ferðamanna eru neikvæðir. Um 84% svarenda er jákvæður í garð jarðvarma, þar af 68% 

mjög jákvæður en um 5% eru neikvæðir. 

 

 
Mynd 46. Viðhorf til orkugjafa. 

Marktækur munur er á viðhorfi til vindorku eftir aldri, þjóðerni, ferðafélögum, ferðamáta, 

starfi, viðhorfkvarðanum, eftir því hvort fólk stoppaði við tilraunavindmyllurnar og hvort komið 

hafi verið til að upplifa ósnortin víðerni (tafla 5). Yngsti aldurshópurinn er jákvæðari gagnvart 

vindorku en þeir sem eldri eru, Norðurlandabúar, Íslendingar og Bandaríkjamenn og 

Kanadamenn eru jákvæðari en Frakkar og Þjóðverjar eru neikvæðari en aðrar þjóðir. Þeir sem 

ferðast hjólandi eru jákvæðari en þeir sem nota annan ferðamáta, þjónustusinnar eru jákvæðari en 

aðrir ferðamenn. Þeir sem stoppuðu við vindmyllurnar tvær eru jákvæðari en þeir sem stoppuðu 

þar ekki og þeir sem komu til að upplifa ósnortin víðerni eru neikvæðari en aðrir. 
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Tafla 5. Yfirlit yfir marktækan mun á svörum spurninga um viðhorf til orkugjafa og bakgrunnsbreyta 
rannsóknarinnar. 

 

5.9 Viðhorf ferðamanna til landslags  

Svarendur voru beðnir um að meta landslag með tilliti til fegurðar á sex ljósmyndum sem teknar 

voru í Búrfellslundi eða nágrenni hans.  

1) Ljósmynd A tekin til suðurs eftir þjóðvegi 26 með Búrfell og Bjólfell í baksýn.  

2) Ljósmynd B tekin til austurs yfir sandauðn með háspennumastur í forgrunni. 

3) Ljósmynd C tekin til austurs frá Hólaskógi með Heklu í baksýn. 

4) Ljósmynd D tekin yfir hraun og sandsléttu. 

5) Ljósmynd E tekin til austurs með háspennumöstur í forgrunni og Heklu í baksýn. 

6) Ljósmynd F tekin til suðurs yfir frárennslisskurð Sultartangavirkjunar með Búrfell og Bjólfell í baksýn. 

Svarendur voru beðnir um að svara spurningunni: „Hversu fallegt finnst þér eftirfarandi landslag?” og 

voru svarmöguleikar á bilinu 1 = mjög fallegt til 5 = alls ekki fallegt. Meðaltal hverrar myndar var 

síðan reiknað.  

Ferðamönnum þykir landslagið á ljósmynd C (útsýni yfir Heklu) fallegast en síst á  

ljósmyndum B (auðn og háspennumastur), F (fráveituskurður) og E (háspennumastur með Heklu 

í baksýn). Athygli vekur munur á viðhorfi til ljósmynda C og E en þar er um að ræða sama 

sjónarhorn, nema á ljósmynd E eru háspennumöstur (mynd 47). 

Kyn Aldur
Þjóð-
erni

Komið 
áður

Ferða-
félagar

Ferða-
máti Starf

Viðhorfs-
kvarði

Tók eftir 
vindmyllun-
um tveimur

Stoppaði við 
vindmyllurn-

ar tvær

Vindmyllur í 
nágrenni við 

heimilis

Kom til 
að 

upplifa 
ósnortin 
víðerni

Tíðni 
mark-
tektar

Viðhorf  til 
vindorku

1 1 1 1 1 1 1 1 8

Viðhorf  til 
vatnsafls

1 1 1 1 1 1 1 1 1 9

Viðhorf  til 
jarðvarma

1 1 1 1 1 1 1 1 8

Viðhorf  til 
líforku

1 1 1 1 1 5

Viðhorf  til 
olíu

1 1 1 1 4

Viðhorf  til 
sjávarfalla-
orku

1 1 1 3

Tíðni 
marktektar

0 2 6 3 4 5 4 2 3 1 2 5 37



 41 

 
Mynd 47. Viðhorf ferðamanna til fegurðar landslags á ljósmyndum. 

Um 98% aðspurðra voru þeirrar skoðunar að landslagið á ljósmynd C (mynd 48) væri 

fallegt, þar af 88% sem töldu að það væri mjög fallegt (mynd 49). Einnig telur mikill meirihluti 

ferðamanna (90%) landslagið á ljósmynd A (mynd 50) vera fallegt og eru aðeins 1% þeirrar 

skoðunar að  það sé ekki fallegt (mynd 51). Meirihluti ferðamanna (81%) telur landslagið á 

ljósmynd D (mynd 52) fallegt og aðeins tæp 6% telur svo ekki vera (mynd 53). Um 43% svarenda 

telur landslagið á ljósmynd E (mynd 54) fallegt en um þriðjungur (34%) aðspurðra þykir 

landslagið á ljósmynd E ekki fallegt (mynd 55). Þá eru tæplega fjórir af hverjum tíu (37%) þeirrar 

skoðunar að landslagið á ljósmynd F (mynd 56) sé fallegt en um þriðjungur (34%) telur svo ekki 

vera (mynd 57). Skiptar skoðanir eru á landslaginu á ljósmynd B (mynd 58) en þriðjungi þykir það 

vera fallegt en heldur fleirum (36%) þykir það ekki fallegt (mynd 59). 
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Mynd 48. Ljósmynd C tekin til austurs frá Hólaskógi 

með Heklu í baksýn. 

 
Mynd 49. Viðhorf til landslags á ljósmynd C. 
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Mynd 50. Ljósmynd A tekin til suðurs eftir þjóðvegi 26 
með Búrfell og Bjólfell í baksýn. 

Mynd 51. Viðhorf til landslags á ljósmynd A. 

Mynd 52. Ljósmynd D tekin yfir sandauðn. 
Mynd 53. Viðhorf til landslags á ljósmynd D. 

Mynd 54. Ljósmynd E tekin til austurs með 
háspennumöstur í forgrunni og Heklu í baksýn. 

Mynd 55. Viðhorf til landslags á ljósmynd E. 

Mynd 56. Ljósmynd F tekin til suðurs yfir 
frárennslisskurð Sultartangavirkjunar með Búrfell í 

baksýn. 

Mynd 57. Viðhorf til landslags á ljósmynd F. 
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Svarendur eru mest sammála um ljósmyndir C og A en þar er marktækur munur á viðhorfi 

kynjanna þar sem konum þykja myndirnar fallegri en körlum. Marktækur munur er einnig á 

viðhorfum svarenda til hinna ljósmyndanna (þ.e. E, D, B og F) greint eftir aldri, þjóðerni, 

ferðafélögum, ferðamáta, starfi, viðhorfskvarðanum, eftir því hvort stoppað hafði verið við 

tilraunavindmyllurnar og hvort komið hafi verið til að upplifa ósnortin víðerni. Myndir B, E og F 

eiga það sameinginlegt að á þeim eru mannvirki. Mannvirkin trufla síður Íslendinga og 

Norðurlandabúa en hafa hins vegar mikil áhrif á Bandaríkjamenn, Kanadamenn, Breta, Íra og 

Frakka. Mannvirki trufla síður yngsta aldurshópinn en mest þann elsta. Mannvirkin trufla enn 

fremur síður þá sem hafa komið oft á svæðið en þá sem eru að koma í fyrsta sinn og trufla síður 

þjónustusinna en aðra á viðhorfskvarðanum. 

Tafla 6. Yfirlit yfir marktækan mun sé á svörum spurninga um viðhorf til landslags á ljósmyndum og 
bakgrunnsbreyta rannsóknarinnar. 

 

Ljósmyndirnar sex mynduðu þrjú myndapör:  
1) Hekla í bakgrunni með og án rafmagnsmastra. 

2) Ógrónir melar með og án rafmagnsmastra.  

3) Búrfell í bakgrunni með og  án frárennslisskurðar.  
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Ljósmynd A 1 1 1 1 1 5
Ljósmynd B 1 1 1 1 1 1 1 1 1 9
Ljósmynd C 1 1 1 1 4
Ljósmynd D 1 1 1 1 1 1 1 1 8
Ljósmynd E 1 1 1 1 1 1 1 1 1 9
Ljósmynd F 1 1 1 1 1 1 1 1 1 9
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Mynd 58. Ljósmynd B tekin til austurs yfir 
sandauðn með háspennumastur í forgrunni. 

Mynd 59. Viðhorf til landslags á ljósmynd B. 
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Borin voru saman viðhorf ferðamanna til hverra þessara para og er martækur munur á viðhorfi 

svarenda í samanburði allra paranna þar sem myndir með mannvirkjum þykja í öllum tilfellum 

síður fallegar en myndir án mannvirkja (myndir 60-68). 

 

 
Mynd 60. Samanburður á viðhorfi til landslags á ljósmyndum C og E. 

Ljósmynd C, mynd 61:   X=1,14, S=0,408  
Ljósmynd E, mynd 62:   X=2,92, S=1,241 

 t=-49,110 og p<0,001 
 

 
Mynd 61. Ljósmynd C tekin frá Hólaskógi til austurs 
með Heklu í bakgrunni. Enginn mannvirki sjáanleg. 

 
Mynd 62. Ljósmynd E tekin frá Hólaskógi til austurs 
með Heklu í bakgrunni og háspennumöstur til 
hliðar. 
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Mynd 63. Samanburður á viðhorfi til landslags á ljósmyndum B og D. 

Ljósmynd B, mynd 64:    X=3,06, S=1,108 
Ljósmynd D, mynd 65:   X=1,77, S=0,914 

t=34,432 og p<0,001 

 
Mynd 64. Ljósmynd B tekin til austurs af þjóðvegi 

33. Háspennumastur ber við fjallasýn. 

 
Mynd 65. Ljósmynd D tekin til austurs af þjóðvegi 

33. Ekkert háspennumastur. 

 
Mynd 66. Samanburður á viðhorfi til landslags á ljósmyndum A og F.  

Ljósmynd A, ljósmynd 67:   X=1,55, S=0,716 
Ljósmynd F, mynd 68:   X=2,98, S=1,210 

( t=-37,2262 og p<0,001) 
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Mynd 67. Ljósmynd A tekin til suðurs frá þjóðvegi 

F26 með Búrfell í bakgrunni. 

 
Mynd 68. Ljósmynd F tekin til suðurs frá 

Sultangavirkjun yfir frárennslisskurðinn og 
með Búrfell i bakgrunni. 
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Niðurstöður viðtalanna taka í sama streng og sýna að flestum finnst landslagið á ljósmynd 

C fallegast. Belgískum námsráðgjafa fannst ljósmynd C fallegust af því að: „This one is the greenest 

and don´t has the electricity”. Stjórnsýslufræðingi úr Reykjavík fannst:  

... svolítil sjónmengun af þessum raflínum á B og E. Mér finnst C, A og D fallegastar. Þær trufla mig 
þessar raflínur. Mér finnst myndirnar þar sem er hreint landslag fallegri. Já ómanngert... já þessi 
hreina náttúra. Það er það sem slær mig, en þetta er alls ekki þannig að þetta trufli mig svo að ég vilji 
þetta í burtu eða þannig... þetta er praktískt... Ég fæ ekki þá tilfinningu að þetta sé hluti af 
landslaginu... nei þetta er manngert. 

Svissneskur bankastarfsmaður benti á ljósmynd A og sagði: „That's pure wilderness”. Undir 

þetta sjónarmið tók ítalskur læknir með þeim orðunum: „I like A, D and C better because there is no 

man-made structures there. I don´t like this one F. Because there is a man factory with this river … it is not 

natural, I think it is done for electric energy.” Doktorsnemi frá Belgíu hafði svipuð viðhorf:  

I really like the landscape but I don´t like the ones with the power towers it´s kind of disturbing the 
landscape. Although I can understand that you need to bring the power to anywhere. But I feel like 
over here I was in the middle of nothing except for the electric towers. I like better A, C and D 
those without manmade structures. When I saw F, I thought like wow, I like it more virgin, like 
more natural. 

Háspennulínurnar trufluðu einnig endurskoðandann frá Reykjavík: „Þegar ég sé rafmagnsstaurinn á 

myndinni [bendir á ljósmynd B] þá er þetta ekki ósnortin náttúra.” Hann bætti síðan við að sér fyndist: 

„ekki verið gengið of langt, allavega á þessum myndum B, E og F. Og F það sést kannski minna út af svörtu 

söndunum… á þessum myndum [bendir á ljósmyndir B, E og F] finnst mér það ekki... mér finnst ekki 

gengið á svona… að það sé kominn einhver verksmiðjubragur á landslagið.” Mannvirki trufluðu þó 

svissneska bankastarfsmanninn:  

I don´t think it is too bad because it is the same as we have at home, I mean it is perhaps necessary  
to have them .. so you can´t always have the best picture ... [um ljósmynd A] …That´s pure 
wilderness… The least one is F. The road and the power mast and the canal … it´s kind of disturbs 
the whole nice picture setting.   

Úkraínsk skrifstofudama virtist hugfangin af auðninni og lýsti hún ljósmynd D með þessum 

orðum: „I just think it is so unusual to see this wild. You don´t see this anywhere else in the world... just wild 

fields of ash and black sand ... just nothing there. It is like the surface of a different planet.” Þegar svissneskur 

rafvirki var að velta fyrir sér myndunum sagði hann upp úr eins manns hljóði: „I like the wild. I like 

the rough.  I think Icelandic people still look more after nature than other countries. If you have a wild place try to 

keep it wild”. 
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5.10 Viðhorf til vindmylla í íslensku landslagi 

Á spurningalistanum voru 15 ljósmyndir af vindmyllum með mismunandi stærð og fjölda 

vindmylla (66 vindmyllur í 80 m hæð og 87 vindmyllur í 64 m hæð) og mismunandi fjarlægð að 

þeim (1,5 km eða 4 km). Þátttakendur voru beðnir um að svara spurningunni: „Hvert er viðhorf þitt 

til vindmylla á eftirfarandi myndum?” og voru svarmöguleikar á bilinu 1 = mjög jákvætt til 5 = mjög 

neikvætt. Meðaltal hverrar myndar var síðan reiknað til að athuga hvaða ljósmynd ferðamenn eru 

jákvæðastir eða neikvæðastir gagnvart. Niðurstöður sýna að svarendum þykir neikvæðast ef 

vindmyllur „skyggja á“ útsýni á Heklu og Búrfell en þykir síður neikvætt ef bakgrunnurinn er 

sléttlendi (mynd 69).  

 
Mynd 69. Viðhorf til vindmylla á ljósmyndum A til O. 
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Rúmlega tveir þriðju ferðamanna (68%) 

eru neikvæðir (mynd 70) gagnvart 

vindmyllum á ljósmynd G (mynd 71) en 

tæp 18% eru jákvæðir í garð vindmyllanna.  

 

Mynd 70. Viðhorf til vindmylla á ljósmynd G. 

 
Mynd 71. Ljósmynd G. 64 metra háar vindmyllur í 1,5 km fjarlægð. Mynd tekin frá Hólaskógi til austurs. Hekla í 

bakgrunni. 

 

Um sex af hverjum tíu ferðamanna eru 

neikvæðir gagnvart vindmyllum á ljósmynd E 

(mynd 72) en rúm 20% eru jákvæðir (mynd 

73). 

 
Mynd 72. Viðhorf til vindmylla á ljósmynd E. 

 
Mynd 73. Ljósmynd E. 64 metra háar vindmyllur í 1,5 km fjarlægð. Mynd tekin til suðurs eftir þjóðvegi 26. 

Búrfell fyrir miðju. 

Rúmur helmingur ferðamanna (54%) er neikvæður gagnvart vindmyllum á ljósmynd K (mynd 74) 

en tæpur fjórðungur er jákvæður (mynd 75). 
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Mynd 74. Ljósmynd K. 80 metra háar vindmyllur í 

1,5 km fjarlægð. Hekla í bakgrunni. 

 
Mynd 75. Viðhorf til vindmylla á mynd K. 

Rúmur helmingur ferðamanna (51%) er neikvæður gagnvart vindmyllum á ljósmynd J (mynd 76) 

en rúmur fjórðungur er jákvæður (mynd 77). 

 
Mynd 76. Ljósmynd J. 64 metra háar vindmyllur í 

1,5 km fjarlægð. Hekla í bakgrunni. 

 
Mynd 77. Viðhorf til vindmylla á ljósmynd J. 

 

Rúmur helmingur ferðamanna er neikvæður 

(mynd 78) gagnvart vindmyllum á ljósmynd B 

(mynd 79) en rúm 27% er jákvæður. 

 

 
Mynd 78. Viðhorf til vindmylla á ljósmynd B. 

 
Mynd 79. Ljósmynd B. 64 metra háar vindmyllur í 4 km fjarlægð. Mynd tekin til austurs yfir Bjarnalón. 
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Tæpur helmingur ferðamanna (48%) er 

neikvæður (mynd 80) gagnvart vindmyllum 

á ljósmynd F (mynd 81) en rúm 27% er 

jákvæður  

 

 
Mynd 80. Viðhorf til vindmylla á ljósmynd F. 

 
Mynd 81. Ljósmynd F. 64 metra háar vindmyllur í 1,5 km fjarlægð. Mynd tekin til norðurs frá vegamótum. 

 

Tæpur helmingur ferðamanna er neikvæður 

(mynd 82) gagnvart vindmyllum á ljósmynd A 

(mynd 83) en rúm 29% er jákvæður. 

Svissneskur rafvirki sem rætt var við lét 

eftirfarandi orð falla um myndina:  

 
 

 
Mynd 82. Viðhorf til vindmylla á ljósmynd A. 

 
Mynd 83. Ljósmynd A. 80 metra háar vindmyllur í 4 km fjarlægð. Mynd tekin til austurs yfir Bjarnarlón. 
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Tæp 44% ferðamanna er neikvæður gagnvart vindmyllum á ljósmynd I (mynd 84) en rúmur 

fjórðungur er jákvæður (mynd 85).  

 

 
Mynd 84. Ljósmynd I. 80 metra háar vindmyllur í 

1,5 km fjarlægð. 

 
Mynd 85. Viðhorf til vindmylla á ljósmynd I. 

Rúm 42% ferðamanna er neikvæður gagnvart vindmyllum á ljósmynd H (mynd 86) en rúm 27% 

er jákvæður (mynd 87). 

 

Rúmlega 43% ferðamanna er neikvæður 

(mynd 88) gagnvart vindmyllum á ljósmynd D 

(mynd 89) en tæplega þriðjungur er jákvæður. 

 

 
Mynd 88. Viðhorf til vindmylla á ljósmynd D. 
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Mynd 86. Ljósmynd H. 64 metra háar 

vindmyllur í 1,5 km fjarlægð. 

 

Mynd 87. Viðhorf til vindmylla á ljósmynd H. 
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Mynd 89. Ljósmynd D. 64 metra háar vindmyllur í 4 km fjarlægð. Mynd tekin til vesturs frá Áfangagili. 

 
Mynd 91. Ljósmynd C. 80 metra háar vindmyllur í 4 km fjarlægð. Mynd tekin til vesturs frá Áfangagili. 

Tæp 38% ferðamanna er neikvæður gagnvart vindmyllum á ljósmynd M (mynd 92) en tæp 32% 

er jákvæður (mynd 93). 

 

Tæplega 37% ferðamanna er jákvæður (mynd 

90) gagnvart vindmyllum á ljósmynd C (mynd 

91) en rúm 36% er neikvæður.  

 

 
Mynd 90. Viðhorf til vindmylla á ljósmynd C. 

 

Mynd 92. Ljósmynd M. 80 metra háar 
vindmyllur í 1,5 km fjarlægð. 

 

Mynd 93. Viðhorf til vindmylla á ljósmynd M. 
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Tæp 36% ferðamanna er neikvæður gagnvart vindmyllum á ljósmynd L (mynd 94) en tæp 34% er 

jákvæður (mynd 95). 

 
Mynd 94. Ljósmynd L. 64 metra háar vindmyllur í 

1,5 km fjarlægð. 

 
Mynd 95. Viðhorf til vindmylla á ljósmynd L. 

Rúm 42% ferðamanna er jákvæður gagnvart vindmyllum á ljósmynd O (mynd 96) en rúm 28% er 

neikvæður (mynd 97). 

Tæp 44% ferðamanna er jákvæður gagnvart vindmyllum á ljósmynd N (mynd 98) en rúm 26% er 

neikvæður (mynd 99).  

 
Mynd 98. Ljósmynd N. 64 metra háar vindmyllur í 

4 km fjarlægð. 

 
Mynd 99. Viðhorf til vindmylla á ljósmynd N. 
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Mynd 96. Ljósmynd O. 80 metra háar vindmyllur í 

4 km fjarlægð. 

 
Mynd 97. Viðhorf til vindmylla á ljósmynd O. 

11,7 

30,4 29,6 

17,1 
11,1 

Mjög 
jákvætt 

Jákvætt Hlutlaust Neikvætt Mjög 
neikvætt 

% 



 54 

Marktækur munur er á viðhorfum svarenda til ljósmyndanna fimmtán eftir aldri, þjóðerni, 

ferðafélögum, ferðamáta, starfi, viðhorfskvarðanum, eftir því hvort stoppað hafði verið við 

tilraunavindmyllurnar og hvort komið hafi verið til að upplifa ósnortin víðerni (tafla 7). Aftur á 

móti er sjaldan marktækur munur eftir öðrum breytum sem kannaðar voru. Bandaríkjamenn, 

Kanadamenn, Íslendingar og Norðmenn eru jákvæðari gangvart ljósmyndum A og B en Frakkar, 

Bretar og Írar. Yngsti aldurshópurinn er jákvæðari gagnvart sömu ljósmyndum og elsti 

aldurshópurinn er lang neikvæðastur. Gangandi, ríðandi og hópferðamenn eru neikvæðastir og 

náttúrusinnar eru neikvæðari en aðrir út í ljósmyndirnar með vindmyllunum. Þeir sem koma 

sérstaklega til að upplifa víðerni eru neikvæðari en aðrir út í ljósmyndirnar með vindmyllunum. 

Hinar ljósmyndirnar, þ.e. C, D, E, og F, sýna nokkuð svipað samband. Ljósmynd E sker sig hins 

vegar nokkuð úr varðandi mun á viðhorfi ferðamanna eftir viðhorfskvarðanum, þar sem 

náttúrusinnar eru marktækt neikvæðastir. Aftur á móti er einnig munur á milli kynja þar sem 

karlar eru jákvæðari til myndarinnar en konur. 

 

 

 
Tafla 7. Yfirlit yfir marktækan mun á svörum spurninga um viðhorf til vindmylla á ljósmyndum og 

bakgrunnsbreyta rannsóknarinnar. 

 
 

 

Kyn Aldur
Þjóð-
erni

Komið 
áður

Ferða-
félagar

Ferða-
máti Starf

Viðhorfs-
kvarði

Tók eftir 
vindmyllun-
um tveimur

Stoppaði við 
vindmyllurn-

ar tvær

Vindmyllur í 
nágrenni við 

heimilis

Kom til 
að 

upplifa 
ósnortin 
víðerni

Tíðni 
mark-
tektar

Ljósmynd A 1 1 1 1 1 1 1 1 8
Ljósmynd B 1 1 1 1 1 1 1 1 8
Ljósmynd C 1 1 1 1 1 1 1 1 8
Ljósmynd D 1 1 1 1 1 1 1 1 8
Ljósmynd E 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10
Ljósmynd F 1 1 1 1 1 1 1 1 1 9
Ljósmynd G 1 1 1 1 1 1 1 1 1 9
Ljósmynd H 1 1 1 1 1 1 1 1 8
Ljósmynd I 1 1 1 1 1 1 1 1 8
Ljósmynd J 1 1 1 1 1 1 1 1 8
Ljósmynd K 1 1 1 1 1 1 1 1 8
Ljósmynd L 1 1 1 1 1 1 1 1 8
Ljósmynd M 1 1 1 1 1 1 1 1 8
Ljósmynd N 1 1 1 1 1 1 6
Ljósmynd O 1 1 1 1 1 1 1 1 8

Tíðni 
marktektar 1 15 15 2 15 15 15 14 0 14 2 14 122
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5.11 Samanburður á viðhorfi ferðamanna til vindmylla í landslagi 

5.11.1 Munur á viðhorfi eftir stærð og fjölda vindmylla 

Á fyrstu þremur ljósmyndapörunum voru vindmyllurnar í 4 km fjarlægð en í mismunandi 

landslagi og var kannað hvort viðmælendum þætti ásættanlegra að hafa færri (66) og stærri 

vindmyllur (80 m) eða hvort betra sé að hafa þær fleiri (87) og minni (64 m). Við samanburð á 

ljósmyndum A og B (teknar í norðaustur yfir Bjarnalón) kemur í ljós að viðhorf til vindmylla á 

ljósmynd A (mynd 101, 66 vindmyllur 80 m) er marktækt jákvæðara en viðhorf til ljósmyndar B 

(mynd 102, 87 vindmyllur 64 m), þ.e. ferðamönnum finnst jákvæðara að hafa færri og stærri 

vindmyllur (mynd 100). 

 

Mynd 100. Samanburður á viðhorfi til vindmylla á ljósmyndum A og B. 
 

Ljósmynd A, mynd 101:   X=3,35, S=1,236  
Ljósmynd B, mynd 102:   X=3,40, S=1,242 

 t=-4,065 og p<0,001 
 

 
Mynd 101. Ljósmynd A tekin til norðausturs yfir Bjarnalón og sýnir 66 vindmyllur í 80 m hæð í 4 km fjarlægð. 

 

 
Mynd 102. Ljósmynd B tekin til norðausturs yfir Bjarnalón og sýnir 87 vindmyllur í 64 m hæð í 4 km fjarlægð. 
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Í viðtölunum voru ferðamenn spurðir hvort þeir teldu Búrfellslund hentuga staðsetningu 

fyrir vindmyllur. Nokkrir töluðu um að þeir hefðu litlar forsendur til að meta það en belgískur 

námsráðgjafi sagði: „If you want to build wind mills I think that´s the best location. It´s a barren land … not 

so much to see other than the volcano... correct me if I´m wrong and it could spoil the view from some places 

towards the volcano.” Doktorsnemi frá Spáni sem hafði komið hjólandi að sunnan og var á leið í 

Hrauneyjar sagðist vel skilja að menn vildu reisa vindmyllur á þessum slóðum: „... considering the 

wind that was blowing today, yes, but  considering the landscape impact, you must have more remote areas which 

there isn´t even a road yet .. like where tourists are not crossing it .. you can make the park there…”. 

Viðmælendum fannst flestum erfitt að sjá mun á fjölda og stærð vindmylla á ljósmyndum A og B 

eða eins og íslenskur stjórnsýslufræðingur sagði: „Eru þær ekki eins...?” En eftir að hafa skoðað 

þær betur: 

Já... þær eru minni og fleiri... nú sé ég það ... mér finnst það ekki vera það mikill munur á því ... að 
vera með stórar og færri eða minni og fleiri ... ég átti erfitt með að greina muninn ... þannig að 
hérna… ég hef ekki sterka skoðun á því … hvort það séu fleiri eða stærri...  

Íslenski smiðurinn var þessu sammála: „Ég sé nú ekki mikinn mun á þessum myndum.. jú það eru fleiri á 

neðri myndinni er það ekki?”. Íslenskum endurskoðanda varð að orði: „Já sem sagt færri stórar eða 

margar litlar? Þetta truflar mig. Það er svona fyrsta tilfinning… þegar ég sé þetta svona myndrænt ... þetta verður 

mjög umdeilt ég get sagt þér það”. Íslenska matráðnum fannst þetta hins vegar: „…ekki alveg eins 

áberandi og ég hélt... að horfa á þetta svona...”. Svissneskur rafvirki sagði um vindmyllurnar á 

ljósmyndum A og B:  

It is spoiling the landscape. I mean it is huge. Of course it does not fit. Doesn´t fit at all! Because I 
want to have a view of the mountains. I mean… the thing is you get the energy but you have this 
image which will be messed up because of these wind mills ... that is messing up the nature 
around…  
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Í samanburði á ljósmyndum C (mynd 104) og D (mynd 105) (teknar frá Áfangagili til  

vesturs) var að sama skapi skoðað hvort viðmælendum þætti ásættanlegra að hafa færri (66) og 

stærri vindmyllur (80 m) (ljósmynd C) eða hvort betra sé að hafa þær fleiri (87) og minni (64 m) 

(ljósmynd D). Niðurstöður sýna að viðhorf til vindmylla á ljósmynd C er marktækt jákvæðara en 

ljósmynd D, þ.e. ferðamönnum finnst jákvæðara að hafa færri og stærri vindmyllur (mynd103).  

 

Mynd 103. Samanburður á viðhorfi til vindmylla á ljósmyndum C og D. 

Ljósmynd C, mynd 104:   X=3,07, S=1,218  
Ljósmynd D, mynd 105:   X=3,26, S=1,233 

 t=-11,561 og p<0,001 
 

 

Mynd 104. Ljósmynd C tekin frá Áfangagili til vesturs og sýnir 66 vindmyllur í 80 m hæð í 4 km fjarlægð. 

 

Mynd 105. Ljósmynd D tekin frá Áfangagili til vesturs og sýnir 87 vindmyllur í 64 m hæð í 4 km fjarlægð. 
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Í samanburði á ljósmyndum H (mynd 107) og I (mynd 108), teknar af þjóðvegi F26 til 

suðurs að Búrfelli, var skoðað hvort viðmælendum þætti ásættanlegra að hafa 80 m eða 60 m háar 

vindmyllur í 1,5 km fjarlægð. Niðurstöður sýna að ferðamenn eru marktækt jákvæðari gagnvart 

ljósmynd H, þ.e. jákvæðara að hafa minni vindmyllur en stærri (mynd 106). Þetta er í mótsögn við 

fyrri myndapör (þ.e. A-B og C-D), þar sem svarendur telja betra að hafa færri stórar vindmyllur 

en fleiri minni. Líklegt er að fjöldi vindmylla hafi hér áhrif. 

 

 
Mynd 106. Samanburður á viðhorfi til vindmylla á ljósmyndum H og I. 

 
Ljósmynd H, mynd 107:   X=3,26, S=1,136  
Ljósmynd I, mynd 108:   X=3,29, S=1,138 

 t=-2,604 og p=0,009 
 

 

 
Mynd 107. Ljósmynd H tekin af þjóðvegi F26 til suðurs 

og sýnir þrjár 64 m háar vindmyllur í 1,5 km 
fjarlægð. 

 
Mynd 108. Ljósmynd I tekin af þjóðvegi F26 til 

suðurs og sýnir þrjár 80 m háar vindmyllur í 
1,5 km fjarlægð. 
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Í samanburði á ljósmyndum J (mynd 110) og K (mynd 111), þar sem horft er frá 

Hólaskógi að Heklu, var skoðað hvort svarendum þætti ásættanlegra að hafa 80 m eða 60 m háar 

vindmyllur í 1,5 km fjarlægð. Í ljós kemur að ferðamenn eru marktækt jákvæðari gagnvart 

ljósmynd J, þ.e. þeim finnst jákvæðara að hafa minni vindmyllur en stærri (mynd 109) sem er í 

samræmi við niðurstöður við myndir H-I. 

 

 

Mynd 109. Samanburður á viðhorfi til vindmylla á ljósmyndum K og J. 
 

Ljósmynd J, mynd 110:   X=3,41, S=1,202  
Ljósmynd K, mynd 111:   X=3,47, S=1,188 

 t=-5,581 og p<0,001 

 
Mynd 110. Ljósmynd J tekin frá Hólaskógi til austurs 

og sýnir þrjár 64 metra háar vindmyllur í 1,5 
km fjarlægð. 

 
Mynd 111. Ljósmynd K tekin frá Hólaskógi til austurs og 

sýnir þrjár 80 metra háar vindmyllur í 1,5 km 
fjarlægð. 
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Í samanburði á ljósmyndum L (mynd 113) og M (mynd 114), frá Dómadalsleið til 

norðurs, var skoðað hvort viðmælendum þætti ásættanlegra að hafa 80 m eða 60 m háar 

vindmyllur í 1,5 km fjarlægð. Í ljós kemur að viðhorf til vindmylla á ljósmynd L  er marktækt 

jákvæðara en ljósmynd M (mynd 112), þ.e. jákvæðara að hafa minni vindmyllur en stærri. 

 

 
Mynd 112. Samanburður á viðhorfi til vindmylla á ljósmyndum L og M. 

 
Ljósmynd L, mynd 113:   X=3,07, S=1,168  
Ljósmynd M, mynd 114:   X=3,13, S=1,163 

 t=-5,544 og p<0,001 

 

 
Mynd 113. Ljósmynd L tekin frá Dómadalsleið til 

norðurs og sýnir 64 metra háar vindmyllur í 
1,5 km fjarlægð. 

 
Mynd 114. Ljósmynd M tekin frá Dómadalsleið til 

norðurs og sýnir 80 metra háar vindmyllur í 
1,5 km fjarlægð. 
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Í samanburði á ljósmyndum N (mynd 116) og O (mynd 117), frá Dómadalsleið til norðurs, 

var skoðað hvort munur væri á viðhorfi viðmælenda eftir hæð vindmyllanna (80 m eða 64 m 

háar) þegar þær væru staðsettar í 4 km fjarlægð. Í ljós kemur að viðhorf til vindmylla á ljósmynd 

N er marktækt jákvæðara en ljósmynd O, þ.e. jákvæðara viðhorf er í garð lægri vindmyllanna 

(mynd 115). 

 

 
Mynd 115. Samanburður á viðhorfi til vindmylla á ljósmyndum N og O. 

 
Ljósmynd N, mynd 116:   X=2,82, S=1,165  
Ljósmynd O, mynd 117:   X=2,86, S=1,171 

 t=-4,224 og p<0,001 
 

 

 
Mynd 116. Ljósmynd N tekin frá Dómadalsleið til 

norðurs og sýnir 64 metra háar vindmyllur í 
4 km fjarlægð. 

 
Mynd 117. Ljósmynd O tekin frá Dómadalsleið til 

norðurs og sýnir 80 metra háar vindmyllur í 
4 km fjarlægð. 

 

Í viðtölunum voru ferðamenn spurðir hvort þeim fyndist hæð vindmyllanna skipta máli. Þeir 

töldu flestir lítinn mun vera á myndunum og eru orð doktorsnemans lýsandi fyrir viðhorf 

viðmælenda: „I don´t think it matter. If you see a wind turbine it is already there… like a human mark.”  
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5.11.2 Munur á viðhorfi eftir landslagi 

Í samburði á ljósmyndum E (mynd 119), F (mynd 120) og G (mynd 121) var skoðað hvort 

munur væri á viðhorfi ferðamanna eftir því í hvernig landslagi vindmyllur væru. Niðurstöður sýna 

að marktækur munur (mynd 118) er á viðhorfi ferðamanna til mismunandi landslags. Neikvæðast 

er að vindmyllur skyggi á útsýni til Heklu (ljósmynd G), en síður neikvætt að þær skyggi á útsýni 

suður Land í átt að Búrfelli og Bjólfelli (ljósmynd E).  Gróðurlausir melar er sú landslagsgerð sem 

ferðamönnun þykir best henta fyrir staðsetningu vindmyllulundar (ljósmynd F).  

 

Mynd 118. Samanburður á viðhorfi til vindmylla á ljósmyndum E, F og G. 

Ljósmynd E, mynd 119:   X=3,62, S=1,185  
Ljósmynd F, mynd 120:   X=3,36, S=1,210 
Ljósmynd G, mynd 121:   X=3,80, S=1,211 
Ljósmynd E vs F (t=13,795 og p<0,001) 
Ljósmynd E vs G (t=-7,869 og p<0,001) 
Ljósmynd F vs G (t=-16,967 og p<0,001) 

 

 

Mynd 119. Ljósmynd E tekin af þjóðvegi F26 til suðurs og sýnir 64 metra háar vindmyllur í 1,5 km fjarlægð. 

 

Mynd 120. Ljósmynd F tekin frá Dómadalsleið til norðurs og sýnir 64 metra háar vindmyllur í 1,5 km fjarlægð 

 

Mynd 121. Ljósmynd G tekin frá Hólaskógi til austurs og sýnir 64 metra háar vindmyllur í 1,5 km fjarlægð. 
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Niðurstöður viðtalskönnunarinnar endurspeglar sams konar viðhorf og spurningakönnunin 

leiddi í ljós. Svissneska rafvirkjanum fannst t.d. vindmyllurnar spilla mest þegar þær skyggja á 

útsýni að Heklu: „For the eye it of course matter here because there is a mountain here ... I would point at this 

and say Wow (bendir á vindmyllurnar). If I would look at F, I would say that it would be the best place 

because it is flat it is not so much to see”. En svo voru einnig önnur sjónarmið uppi eins og hjá 

stjórnsýslufræðingi úr Reykjavík sem taldi vindmyllur í Búrfellslundi lagi og fannst landslagið 

umhverfis þær ekki skipta máli: „nei veistu mér er svona nokk sama… ég hef bara séð þetta erlendis og þetta 

truflar mig ekki...mér finnst þetta ekki vera sjónmengun”. 
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6 Umræður og ályktanir 

Fjöldi erlendra ferðamanna sem koma til Íslands hefur rúmlega fimmfaldast á síðustu tveimur 

áratugum og var heildarfjöldi þeirra tæp ein milljón árið 2014 (Ferðamálastofa, 2015). 

Gjaldeyristekjur ferðaþjónustunnar hafa að sama skapi vaxið og voru árið 2014 um 28% af 

útflutningsverðmætum þjóðarinnar, miðað við 23% frá sjávarútvegi og 20% frá áli og álafurðum 

(Íslandsbanki, 2015). Suðurhálendið er mjög mikilvægt svæði fyrir ferðaþjónustuna, en þar eru 

77% af öllum skráðum gistinóttum í skálum í óbyggðum (Hagstofa Íslands, 2015). Um svæðið 

liggur því mikill straumur ferðamanna, sérstaklega til Landmannalauga, um Fjallabaksleið nyrðri 

og um Sprengisandsleið. Niðurstöður þessarar rannsóknar sýna að fyrirhugaðar vindmyllur í 

Búrfellslundi munu hafa áhrif á upplifun allra þeirra ferðamanna sem leggja leið sína um þessi 

svæði. 

Fyrirhugaður Búrfellslundur er innan skilgreindra marka miðhálendisins eins og þau mörk 

eru skilgreind í svæðisskipulagi fyrir Miðhálendið (Umhverfisráðuneytið og Skipulagstofnun, 

1999). Eitt meginaðdráttarafl Miðhálendis Íslands fyrir ferðamennsku er ósnortin náttúra eða 

víðerni, en slík svæði eru að verða stöðugt sjaldgæfari í hinum vestræna heimi og hafa því mikið 

gildi fyrir íslenska ferðaþjónustu. Bent hefur verið á að jaðarsvæði (C.M. Hall, 1992; Lesslie o.fl., 

1991; Lesslie, Taylor og Sandra, 1983) víðerna sé mikilvægt tæki til að viðhalda og stýra gæðum 

þeirra. Þannig skiptir máli fyrir íslenska ferðaþjónustu að skipulag jaðarsvæða sé með þeim hætt 

að það skerði ekki gæði íslenskra víðerna.  

 Nú þegar eru sex vatnsaflsstöðvar á og umhverfis fyrirhugað vindmyllustæði norðaustan 

við Búrfell, og hefur svæðinu því nú þegar verið raskað töluvert. Niðurstöður þessarar 

rannsóknar sýna að flestum (80%) ferðamönnum finnst svæðið umhverfis fyrirhugað 

vindmyllustæði vera fallegt og 93% eru ánægðir með náttúru þess. Um 84% telja að „ósnortin 

víðerni“ séu hluti af aðdráttarafli svæðisins og um 72% koma á svæðið til að upplifa víðerni.  

Víðernin hafa sérstaklega mikið aðdráttarafl fyrir íbúa Benelúxlandanna, Frakka og Þjóðverja. 

Þessar upplýsingar eru mikilvægar í ljósi þeirrar staðreyndar að ferðamenn frá þessum löndum eru 

með þeim fjölmennustu sem sækja Ísland heim yfir sumartímann og dvelja hvað allra lengst á 

landinu (Ferðamálastofa, 2014b). Með spurningalistanum sem stuðst var við í þessari rannsókn 

fylgdi kort af svæðinu sem rannsóknin náði til. Hins vegar er í þessu sambandi líklegt er að 

einhverjir ferðamenn hafi í sínum svörum verið að vísa í sitt eigið hugarkort sem nær mögulega 

yfir annað svæði en það sem kortið náði til. Einnig hefur verið sýnt fram á (t.d. Castree, 2005; 

Demeritt, 2002) að upplifun á náttúrunni er bundin bakgrunni og þekkingu fólks og því alls óvíst 

að ferðamenn hafi áttað sig á hversu manngert umhverfið á vatnasviði Þjórsár og Tungnaár er. 
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Þannig er auðvelt að túlka t.d. miðlunarlónin sem náttúruleg fjallavötn, skurðina sem náttúruleg 

gil og takmarkað rennsli í árfarvegum sem eðlilegt rennsli. Sú staðreynd að flestir ferðamannanna 

eru að ferðast um þetta svæði í fyrsta skipti, og hjá mörgum var þetta fyrsta heimsóknin inn á 

miðhálendi Íslands, hefur að öllum líkindum einnig áhrif á niðurstöðurnar. Marktækur munur er á 

skoðunum þeirra sem eru að koma á svæðið í fyrsta sinn og þeirra sem hafa komið oft á svæðið 

sem styður þessar ályktanir. Þannig finnst þeim sem eru að koma í fyrsta sinn svæðið vera 

náttúrulegra en þeim sem hafa komið þangað áður, sem undirstrikar áhrif staðkunnáttu á viðhorf 

ferðamanna til náttúruleika svæðis.  

Meirihluti (77%) ferðamanna tók eftir rannsóknarvindmyllunum tveimur á Hafinu á 

ferðalagi sínu, en aðeins tæp 10% stoppuðu við þær, þar af var um helmingurinn Íslendingar. 

Niðurstöðurnar sýna að Íslendingar eru mun jákvæðari gagnvart vindmyllum en erlendir 

ferðamenn. Ástæður þess geta mögulega legið í jákvæðri umfjöllum íslenskra fjölmiðla um 

rannsóknarvindmyllurnar sem og í nýjungagirni Íslendinga, á meðan að viðhorf almennings til 

vindorku í Evrópu hefur verið að verða neikvæðara samfara fjölgun vindmylla í álfunni 

(Molnarova o.fl., 2012; Wolsink, 2007). Um 30% þeirra sem svöruðu spurningakönnuninni í 

þessari rannsókn hafa vindmyllur nærri heimili sínu, þar af um 70% Þjóðverja og yfir 40% af 

íbúum Benelúxlandanna, Svisslendinga og Austurríkismanna. Viðhorf þessara þjóðerna til 

vindmylla er oftar neikvæðara en annarra þjóðerna sem þátt tóku í könnuninni. 

Ferðamenn eru almennt jákvæðir gagnvart endurnýjanlegum orkugjöfum eins og 

jarðvarma, sjávarfallaorku, vatnsafls, vindorku og líforku en ekki gagnvart olíu. Telja 82% 

vindorku vera umhverfisvæna leið til orkuframleiðslu sem er í samræmi við rannsóknir annars 

staðar frá (sjá t.d. Eka og Persson, 2012; Ladenburg, 2014; Slattery, Johnson, Swofford og 

Pasqualetti, 2012; Tabassum, Premalatha, Abbasi og Abbasi, 2014).  

Tæplega helmingur ferðamanna er jákvæður í garð vindmyllanna tveggja á Hafinu, um 

36% eru hlutlausir og rúmlega 16% eru þeim andvígur. Viðhorf til vindmylla í náttúru Íslands og 

á hálendinu er töluvert neikvæðara en um þriðjungur er neikvæður í garð þeirra. Enn fleiri eða 

um 40% eru neikvæðir í garð áforma um að reisa 80 vindmyllur í Búrfellslundi en tæplega 36% 

eru jákvæðir. Um 30% telja hæfilegan fjölda vindmylla í Búrfellslundi vera á bilinu 20 til 79 

vindmyllur. Tæp 23% telja að fleiri en 80 vindmyllur megi vera á svæðinu, þar af er um þriðjungur 

Íslendingar. Tæplega 60% telur jafnframt að 80 vindmyllur í Búrfellslundi hefðu engin áhrif á 

ákvörðun um að ferðast um svæðið en þriðjungur ferðamanna að þeir myndu síður koma eða 

jafnvel ekki koma, aftur á svæðið væri slík orkuvinnsla á svæðinu. Niðurstöður viðtala við 

ferðamenn gefa til kynna að ferðamenn telja staðsetningu Búrfellslundar ekki vera þá 

heppilegustu fyrir 80 vindmyllur, á það einnig við um ferðamenn sem eru hlynntir framleiðslu 
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vindorku. Um 60% viðmælenda telja hins vegar að nálægar vindmyllur sem þeir vita af en sjá ekki 

myndu ekki hafa áhrif á víðernisupplifun, en um fjórðungur telur hins vegar að þær myndu hafa 

áhrif. Tæplega fjórðungur telur jafnframt að vindmyllur megi ekki vera til staðar án þess að 

hugtakið ósnortin víðerni glati merkingu sinni. 

Niðurstöður viðtalskönnunar sýna meira afgerandi viðhorf hvað varðar fyrirhugaðan 

Búrfellslund og að hann fari illa saman með vaxandi mikilvægi ferðaþjónustunnar í þjóðarbúinu, 

ekki síst mikilvægi þessa svæðis sem eina af fjölförnustu leiðum inn á hálendið. 

Spurningakönnunin sýnir jafnframt að ferðamenn af öllum þjóðernum, fyrir utan Íslendinga, telja 

vindmyllur frekar eiga heima á landbúnaðarsvæðum en í óbyggðum. Spurningakönnunin sýnir 

jafnframt að 80% ferðamanna telja að vindmyllur eigi ekki að vera á friðlýstum svæðum. Áhrif 

vindmylla á landslag er ekki eins afgerandi, rétt rúmur helmingur ferðamanna telur  vindmyllur 

gera landslag síðra.  

Landslag þar sem Hekla leikur stórt hlutverk er fallegasta landslagið í hugum ferðamann á 

þessu svæði, á meðan gróðurlausar hraun- og sandsléttur þykja sísta landslagið. Nær allir (98%) 

ferðamenn telja sjónarhornið þegar horft er suðaustur af veginum ofan við Hólaskóg í átt að 

Heklu án mannvirkja vera fallegt, en eftirtektarvert er að sama sjónarhorn örlítið hnikað til þannig 

að háspennumöstur verða sjáanleg veldur því að hlutfall þeirra sem telja þetta sama landslag vera 

fallegt fellur niður í 43%. Þessar niðurstöður styðja erlendar rannsóknir (sbr. Wolsink, 2007) sem 

sýna áhrif mannvirkja á ferðamennsku og leggja áherslu á mikilvægi þess að finna mannvirkjum 

eins og háspennulínum og vindmyllum þannig stað í landslaginu að þau séu sem minnst sýnileg 

og valdi þar með sem minnstum áhrifum á ferðamenn.  

Niðurstöður á viðhorfum ferðamanna til fjarlægðar á vindmyllum sýna að þegar um 

margar vindmyllur á sama stað er að ræða, langt í burtu telja ferðamenn færri og stærri vindmyllur 

falla betur að landslagi. Hins vegar þegar fjarlægðin er styttri telja ferðamenn minni vindmyllur 

falla betur í landslagið. Þetta er í samræmi við erlendar rannsóknir (t.d. de Vries, de Groot og 

Boers, 2012; Tabassum o.fl., 2014). 

Fyrirhugaður Búrfellslundur er staðsettur í jaðri orkuvinnslusvæðis sem nú þegar hefur 

orðið fyrir þó nokkru raski. Búrfellslundur teygir sig hins vegar inn á nýtt óraskað svæði í átt að 

Friðlandi að Fjallabaki sem er vinsælasta ferðamannasvæði á hálendinu og í áttina að Heklu sem 

er vinsælt myndefni ferðalanga. Skiptar skoðanir eru meðal ferðamanna gagnvart hugmyndinni 

um 80 vindmyllur í Búrfellslundi en heldur fleiri eru neikvæðir í garð þeirra en eru jákvæðir. 

Mikilvægir markhópar ferðaþjónustunnar eins og t.d. Þjóðverjar og Frakkar eru neikvæðari 

gagnvart hugmyndinni um 80 vindmyllur í Búrfellslundi en Íslendingar. Niðurstöður 

rannsóknarinnar benda til þess að vindmyllurnar í Búrfellslundi munu skerða upplifun hluta 
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þeirra ferðamanna sem munu ferðast um svæðið. Mest munu áhrifin verða á hópferðamenn, 

göngufólk og þá sem fara um á hestbaki, þá ferðamenn sem koma sérstaklega til að upplifa 

víðerni og náttúrusinna en þeir eru 16% ferðamanna á þessum slóðum. Allir ferðamenn sem eru 

á leið um Sprengisandsleið eða Fjallabak koma til með að sjá vindmyllurnar og á nokkra kílómetra 

kafla þurfa þeir að aka um vindmyllusvæðið. Miðað við staðsetningu Búrfellslundar verður því 

ekki hjá því komist að vindmyllurnar muni hafa áhrif á eitt mikilvæga ferðamannasvæði landsins 

með framandi mannvirkjum í íslensku landslagi.  
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Viðauki I - Tölfræðigreining 
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1.1. Upplifun náttúru

N �X S
60,3 25,6 8,6 3,4 2,1

Kyn*
66,1 21,5 8,0 2,6 1,9

54,0 30,3 9,4 3,8 2,5

Aldur
53,8 30,8 11,5 1,3 2,6

55,5 33,6 7,0 2,2 1,7

60,7 27,2 8,9 2,6 0,5

54,4 27,6 10,3 5,9 1,8

63,5 20,3 9,5 3,7 3,0

71,3 19,9 3,7 1,5 3,7

50,0 30,8 15,4 0,0 3,8

Þjóðerni**
49,7 27,5 11,1 7,1 4,6

73,7 15,2 7,1 1,3 2,7

54,6 29,5 12,6 3,4 0,0

58,7 28,1 11,6 1,7 0,0

63,8 31,4 1,9 2,9 0,0

76,8 14,3 1,8 1,8 5,4
60,0 31,4 5,7 1,4 1,4
57,4 40,7 0,0 1,9 0,0
64,9 21,6 10,8 0,0 2,7
60,5 26,3 10,5 0,0 2,6

Komið áður**
63,6 26,7 6,2 2,1 1,3
57,3 22,3 12,7 6,4 1,3
46,0 29,0 12,0 7,0 6,0
44,6 26,5 16,9 4,8 7,2

Ferðafélagar
46,7 28,9 20,0 2,2 2,2

60,9 25,7 7,8 3,7 1,9
58,8 28,7 8,6 2,0 2,0
62,3 23,0 5,9 5,4 3,3
58,1 21,0 16,1 3,2 1,6

Ferðamáti**
53,1 24,3 13,8 5,0 3,8
66,7 26,4 4,7 2,0 0,2
59,6 23,7 8,3 4,5 3,8
41,7 50,0 8,3 0,0 0,0
35,4 33,3 25,0 4,2 2,1
62,4 25,9 5,9 1,2 4,7
70,7 20,7 0,0 5,2 3,4

48,5 33,3 15,2 3,0 0,0

Starf**
45,9 35,8 11,3 3,8 3,1

53,6 34,0 6,2 4,1 2,1

57,7 26,9 11,5 0,0 3,8

67,4 20,7 7,6 1,1 3,3

62,6 22,3 9,7 3,9 1,5

52,7 29,5 10,3 5,5 2,1

51,9 22,2 18,5 7,4 0,0

66,7 22,7 5,5 3,0 2,2

61,1 24,8 11,5 0,9 1,8

Viðhorfskvarðinn**
40,9 27,3 13,6 0,0 18,2

44,5 35,4 11,6 4,3 4,3

62,0 25,2 7,5 3,7 1,5

61,6 24,3 9,2 3,3 1,6

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?*
58,8 25,2 9,6 4,3 2,1

63,2 28,2 5,7 0,4 2,5

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?
57,7 21,1 15,4 4,1 1,6

60,2 26,3 8,0 3,3 2,2

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?*
59,7 29,2 9,3 1,3 0,5

60,7 24,2 8,1 4,1 2,9

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
63,5 25,4 7,6 1,6 2,0

51,5 27,3 11,0 7,3 2,9

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Nei 1123 1,61 0,93

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 871 1,53 0,86
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 344 1,83 1,07

Já 377 1,54 0,76
Nei 872 1,64 0,99

1,00

33 1,73 0,84

100 1,98 1,19

45 1,84 0,98

83 2,04 1,21

408

341

48 2,04 0,99
24 1,67 0,64

Nei 280 1,51 0,83

Já 123

Þjónustusinni 305 1,59 0,91

1,71 0,98

Já 969 1,66 0,96

70

1,06
492 0,701,43

1,58 0,89

156 1,69

0,61
1,53 0,79

54 1,46

1,82 1,09

62 1,69 0,97

849 1,51 0,81
157 1,72

56 1,45

Ríðandi 58 1,50 1,00

1,03

1,60 0,88
486 1,60 0,92

239 1,64 1,04

37 1,54 0,90
38

85 1,60 1,00Gangandi

Einn á ferð

26 1,65 0,98

159 1,82 0,99

2,27 1,49

113 1,58 0,86

97 1,67 0,92

92 1,52 0,93

27 1,81 1,00
146 1,75 0,99
206 1,59 0,92

0,901,58650
164 1,88 1,05

366 1,51 0,90

22

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi
Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

224 1,44 0,89

121 1,56 0,76
207 1,65 0,83

105 1,44 0,68

324 1,90 1,14

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

26
0,931,46136
0,991,77

1,011,63296
0,991,73272

229 1,61 0,85
0,811,55191

20 < ára 78 1,68 0,92

0,931,621268Allir

0,891,53578Konur

Mjög
 já

kv
ætt

Ják
væ

tt

Hlut
lau

st

Neik
væ

tt

Mjög
 ne

ikv
ætt

0,961,70650Karlar

X
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1.2. Upplifun kyrrðar

N �X S
65,6 24,0 8,5 1,4 0,6

Kyn*
71,5 19,8 7,1 1,1 0,5

59,7 28,0 9,9 1,8 0,6

Aldur
61,3 34,7 4,0 0,0 0,0

65,4 28,1 5,7 0,4 0,4

68,8 20,1 6,3 3,2 1,6

62,6 25,7 9,8 1,9 0,0

65,7 20,4 11,8 1,4 0,7

66,9 22,8 8,7 0,8 0,8

61,5 26,9 11,5 0,0 0,0

Þjóðerni**
50,5 30,2 15,9 2,3 1,0

79,8 15,1 4,1 0,0 0,9

57,7 29,4 12,4 0,5 0,0

60,3 28,9 8,3 1,7 0,8

77,9 18,3 3,8 0,0 0,0

82,1 14,3 0,0 3,6 0,0
70,6 20,6 4,4 2,9 1,5
66,7 31,5 1,9 0,0 0,0
78,4 16,2 2,7 2,7 0,0
76,3 18,4 0,0 5,3 0,0

Komið áður**
70,5 22,6 5,4 1,1 0,5
61,1 24,8 12,8 1,3 0,0
46,3 32,6 17,9 2,1 1,1
42,9 28,6 22,9 4,3 1,4

Ferðafélagar
56,8 36,4 6,8 0,0 0,0

67,6 23,2 7,7 1,0 0,4
63,6 25,1 8,5 2,3 0,5
66,5 21,3 10,0 0,9 1,3
60,0 25,5 12,7 1,8 0,0

Ferðamáti**
57,2 26,3 14,1 2,1 0,3
72,7 22,0 4,1 0,8 0,4
63,1 25,5 9,4 1,3 0,7
52,4 23,8 23,8 0,0 0,0
41,3 47,8 8,7 2,2 0,0
72,0 18,3 6,1 1,2 2,4
71,7 17,0 7,5 1,9 1,9

66,7 18,2 15,2 0,0 0,0

Starf**
56,7 34,4 7,6 0,6 0,6

72,0 19,4 7,5 1,1 0,0

68,2 18,2 13,6 0,0 0,0

69,3 21,6 8,0 0,0 1,1

70,1 21,4 7,5 1,0 0,0

58,7 24,6 11,6 2,2 2,9

57,7 23,1 11,5 7,7 0,0

68,0 22,4 7,7 1,7 0,3

60,4 27,4 10,4 1,9 0,0

Viðhorfskvarðinn**
45,0 25,0 30,0 0,0 0,0

55,0 30,6 10,6 2,5 1,3

66,1 24,2 7,8 1,3 0,6

69,6 19,5 8,9 1,7 0,3

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
65,4 23,8 9,0 1,3 0,6

65,6 25,6 6,6 1,8 0,4

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?
58,8 24,4 16,0 0,0 0,8

66,3 24,1 7,5 1,6 0,6

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
67,2 24,5 6,7 1,3 0,3

65,0 23,7 9,3 1,3 0,7

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
69,4 22,7 6,2 1,2 0,6

55,0 27,3 15,0 2,1 0,6

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Mjög
 já

kv
ætt

Ják
væ

tt

Hlut
lau

st

Neik
væ

tt

Mjög
 ne

ikv
ætt

0,791,56628Karlar

20 ára < 75 1,43 0,57

0,761,471229Allir

0,711,39562Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

26
0,751,46127
0,711,50

0,811,51280
0,751,51265

228 1,43 0,66
0,871,49189

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

218 1,27 0,63

121 1,54 0,79
201 1,56 0,73

104 1,26 0,52

301 1,73 0,88

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

1,39 0,67

0,751,46631
160 1,64 0,86

362 1,44 0,73

20

22 1,45 0,74

157 1,54 0,72

1,85 0,88

106 1,54 0,76

93 1,38 0,67

88 1,42 0,74

26 1,69 0,97
138 1,66 0,97
201

56 1,25

Ríðandi 53 1,45 0,87

0,64

1,51 0,79
482 1,43 0,72

230 1,49 0,81

37 1,30 0,66
38

82 1,44 0,86Gangandi

Einn á ferð

68

0,78
487 0,641,34

1,34 0,75

149 1,51

0,52
1,44 0,84

54 1,35

1,62 0,83

55 1,56 0,79

837 1,38 0,68
149 1,54

Nei 273 1,46 0,73

Já 119

Þjónustusinni 293 1,44 0,75

1,60 0,82

Já 938 1,48 0,76

0,77

33 1,48 0,76

95 1,79 0,89

44 1,50 0,63

70 1,93 0,98

390

327

46 1,72 0,72
21 1,71 0,85

Nei 1088 1,46 0,75

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 842 1,41 0,71
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 333 1,66 0,85

Já 372 1,43 0,70
Nei 841 1,49 0,78

X
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1.3. Viðhorf  til aðgengis

N �X S
34,4 30,1 23,6 10,8 1,1

Kyn
34,5 30,2 23,9 10,3 0,5

33,7 30,6 23,1 11,6 0,6

Aldur**
21,6 35,1 35,1 8,1 0,0

24,2 27,3 31,7 15,0 1,8

26,3 32,6 23,2 16,8 1,1

39,2 31,6 22,1 6,8 0,4

41,1 27,3 18,8 11,0 1,8

46,7 31,1 18,0 4,1 0,0

24,0 52,0 12,0 12,0 0,0

Þjóðerni**
48,0 31,2 16,4 3,0 1,3

37,8 23,5 23,5 13,8 1,4

25,5 41,5 22,0 10,5 0,5

32,8 32,0 22,1 12,3 0,8

22,5 26,5 30,4 19,6 1,0

33,9 19,6 33,9 12,5 0,0
14,7 26,5 42,6 14,7 1,5
34,0 35,8 17,0 13,2 0,0
25,0 27,8 27,8 16,7 2,8
28,9 26,3 31,6 13,2 0,0

Komið áður**
29,9 29,5 25,9 13,7 1,0
30,0 36,0 27,3 6,7 0,0
52,6 32,6 12,6 2,1 0,0
51,5 26,5 11,8 5,9 4,4

Ferðafélagar
38,6 29,5 15,9 15,9 0,0

34,0 30,3 23,1 11,6 1,1
31,5 29,9 26,9 10,7 1,0
36,0 30,7 22,2 9,8 1,3
41,4 32,8 17,2 8,6 0,0

Ferðamáti**
40,9 30,5 22,5 4,9 1,2
27,2 29,3 27,4 15,1 1,0
29,5 34,2 21,2 15,1 0,0
52,4 33,3 9,5 4,8 0,0
28,3 39,1 19,6 13,0 0,0
47,6 28,6 11,9 10,7 1,2
46,2 23,1 25,0 5,8 0,0

30,3 33,3 30,3 3,0 3,0

Starf**
22,3 31,8 35,0 9,6 1,3

41,9 25,8 19,4 11,8 1,1

40,9 31,8 18,2 4,5 4,5

48,2 26,5 19,3 6,0 0,0

31,0 34,5 21,0 12,5 1,0

35,5 31,9 19,6 11,6 1,4

48,1 14,8 22,2 11,1 3,7

32,7 29,4 26,0 11,1 0,8

37,7 32,1 17,0 13,2 0,0

Viðhorfskvarðinn**
75,0 20,0 5,0 0,0 0,0

34,2 31,1 23,6 10,6 0,6

31,2 31,1 25,3 11,6 0,8

34,8 30,0 21,5 11,6 2,0

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?*
36,5 28,8 23,2 10,3 1,2

26,8 34,9 24,5 13,0 0,7

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?
43,4 24,8 23,0 7,1 1,8

33,1 30,8 23,7 11,3 1,0

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?*
28,7 32,8 23,8 13,6 1,1

36,9 28,9 23,7 9,4 1,1

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?
34,1 29,0 24,6 11,3 1,1

34,8 31,8 22,4 10,0 0,9

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Nei 1086 2,16 1,04

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 839 2,16 1,05
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 330 2,10 1,02

Já 369 2,25 1,05
Nei 834 2,09 1,04

0,91

33 2,15 1,00

95 1,64 0,78

44 2,09 1,10

68 1,85 1,12

391

325

46 2,17 1,00
21 1,67 0,86

Nei 269 2,26 1,02

Já 113

Þjónustusinni 293 2,16 1,09

1,99 1,06

Já 933 2,11 1,05

68

1,03
485 1,062,33

2,29 1,04

146 2,22

1,02
2,62 0,96

53 2,09

1,95 0,97

58 1,93 0,97

833 2,26 1,06
150 2,11

56 2,25

Ríðandi 52 1,90 0,98

1,07

2,20 1,03
476 2,15 1,05

225 2,10 1,04

36 2,44 1,13
38

84 1,89 1,06Gangandi

Einn á ferð

22 2,00 1,11

157 2,36 0,97

1,30 0,57

106 2,06 1,04

93 2,04 1,09

83 1,83 0,95

27 2,07 1,24
138 2,12 1,07
200 2,18 1,04

1,032,20628
161 2,12 1,02

361 2,18 1,04

20

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi
Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

217 2,18 1,13

122 2,16 1,05
200 2,19 0,95

102 2,50 1,08

298 1,79 0,92

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

25
0,881,80122
0,932,12

1,102,05282
0,961,98263

227 2,43 1,07
1,082,34190

20 ára < 74 2,30 0,90

1,042,141220Allir

1,042,13556Konur

Mjög
 já

kv
ætt

Ják
væ

tt

Hlut
lau

st

Neik
væ

tt

Mjög
 ne

ikv
ætt

1,052,16627Karlar

X
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1.4. Upplifun fegurðar

N �X S
54,9 26,8 13,5 3,4 1,4

Kyn*
59,9 24,0 12,0 2,7 1,4

49,4 29,8 15,2 4,3 1,3

Aldur**
50,0 28,4 17,6 4,1 0,0

51,7 37,0 7,0 3,5 0,9

62,1 23,7 12,1 1,6 0,5

52,8 28,6 12,3 5,2 1,1

49,1 22,4 23,1 3,2 2,2

67,5 18,3 7,9 4,0 2,4

44,0 36,0 16,0 0,0 4,0

Þjóðerni**
52,5 24,7 17,1 3,3 2,3

56,5 25,9 13,9 2,3 1,4

44,0 31,5 18,0 6,0 0,5

48,8 33,9 14,9 2,5 0,0

55,2 31,4 10,5 2,9 0,0

62,5 23,2 8,9 3,6 1,8
60,9 27,5 8,7 1,4 1,4
64,3 19,6 7,1 7,1 1,8
73,0 16,2 2,7 2,7 5,4
71,8 23,1 2,6 2,6 0,0

Komið áður
55,1 26,7 13,6 3,6 1,0
52,6 30,3 13,8 2,6 0,7
48,4 28,0 17,2 5,4 1,1
55,1 24,6 11,6 2,9 5,8

Ferðafélagar
45,5 38,6 11,4 4,5 0,0

53,2 27,3 14,4 4,0 1,0
55,2 28,5 13,0 2,0 1,3
57,5 22,4 14,0 4,8 1,3
55,2 22,4 13,8 3,4 5,2

Ferðamáti
54,3 24,8 15,6 3,4 1,8
52,7 29,9 12,9 3,9 0,6
49,0 25,9 21,1 2,7 1,4
52,2 30,4 8,7 4,3 4,3
47,8 37,0 8,7 6,5 0,0
68,3 20,7 6,1 1,2 3,7
70,4 22,2 3,7 1,9 1,9

55,9 20,6 17,6 5,9 0,0

Starf
47,4 32,1 14,7 4,5 1,3

58,5 25,5 11,7 2,1 2,1

68,2 22,7 9,1 0,0 0,0

61,6 23,3 9,3 3,5 2,3

49,0 31,3 15,2 4,0 0,5

49,6 29,1 12,8 5,0 3,5

48,0 28,0 20,0 4,0 0,0

57,7 24,0 13,9 3,3 1,1

58,5 24,5 14,2 1,9 0,9

Viðhorfskvarðinn
40,0 45,0 10,0 5,0 0,0

54,0 31,1 12,4 1,9 0,6

55,8 26,8 12,7 3,3 1,4

50,2 25,3 17,1 5,8 1,7

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?*
52,9 27,1 15,0 3,5 1,5

60,9 26,4 8,3 3,3 1,1

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?
52,6 26,7 13,8 4,3 2,6

54,9 27,0 13,4 3,4 1,3

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
51,3 30,2 13,9 3,2 1,3

56,7 25,2 13,2 3,6 1,3

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
58,3 26,0 12,0 2,7 0,9

45,6 27,5 19,0 5,7 2,1

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Mjög
 já

kv
ætt

Ják
væ
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Neik
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tt

Mjög
 ne
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ætt

0,941,78631Karlar

20 ára < 74 1,76 0,89

0,921,701229Allir

0,901,62559Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

25
0,971,56126
0,991,84

1,021,87277
0,941,73269

230 1,65 0,83
0,811,55190

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

216 1,66 0,90

121 1,71 0,81
200 1,88 0,95

105 1,61 0,79

299 1,78 1,00

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

1,76 0,89

0,921,68631
161 1,64 0,82

366 1,66 0,91

20

22 1,41 0,67

156 1,80 0,94

1,80 0,83

106 1,62 0,87

94 1,64 0,93

86 1,62 0,96

25 1,80 0,91
141 1,84 1,06
198

56 1,59

Ríðandi 54 1,43 0,82

0,93

1,66 0,87
479 1,72 0,92

228 1,70 0,97

37 1,51 1,07
39

82 1,51 0,95Gangandi

Einn á ferð

69

0,95
488 0,881,70

1,36 0,67

147 1,82

1,02
1,55 0,83

56 1,63

1,74 0,97

58 1,81 1,13

836 1,69 0,91
152 1,68

Nei 276 1,57 0,86

Já 113

Þjónustusinni 293 1,84 1,02

1,99 1,06

Já 934 1,74 0,94

0,86

34 1,74 0,96

93 1,83 0,97

44 1,75 0,84

69 1,80 1,13

393

326

46 1,74 0,88
23 1,78 1,09

Nei 1086 2,16 1,04

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 845 1,62 0,87
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 331 1,91 1,03

Já 374 1,73 0,91
Nei 838 1,68 0,93

X



 78 

 

N �X S
51,2 38,1 9,9 0,4 0,4

Kyn*
54,0 36,2 9,3 0,5 0,0

48,3 40,2 10,5 0,3 0,8

Aldur**
40,5 44,3 12,7 1,3 1,3

45,9 39,5 13,3 0,4 0,9

53,2 38,9 7,9 0,0 0,0

56,1 34,3 8,5 0,7 0,4

49,5 39,6 10,9 0,0 0,0

55,6 35,9 8,5 0,0 0,0

57,1 31,4 5,7 2,9 2,9

Þjóðerni
54,0 33,1 12,0 0,3 0,6

52,9 37,3 9,8 0,0 0,0

53,3 36,0 8,9 0,9 0,9

53,0 37,1 9,1 0,8 0,0

35,6 49,0 15,4 0,0 0,0

56,7 36,7 5,0 0,0 1,7
34,8 59,4 5,8 0,0 0,0
51,8 42,9 5,4 0,0 0,0
62,2 24,3 10,8 2,7 0,0
45,0 45,0 10,0 0,0 0,0

Komið áður**
47,8 41,1 10,3 0,5 0,3
58,1 35,0 6,9 0,0 0,0
56,7 35,1 8,2 0,0 0,0
53,7 31,7 12,2 1,2 1,2

Ferðafélagar**
59,1 31,8 9,1 0,0 0,0

48,0 37,6 13,8 0,2 0,4
49,4 42,0 7,4 0,7 0,5
55,6 36,2 8,2 0,0 0,0
59,7 30,6 6,5 1,6 1,6

Ferðamáti**
47,8 37,1 14,2 0,6 0,3
47,3 40,5 11,1 0,4 0,6
50,8 37,9 11,3 0,0 0,0
72,0 28,0 0,0 0,0 0,0
50,0 41,7 4,2 2,1 2,1
65,9 34,1 0,0 0,0 0,0
73,3 26,7 0,0 0,0 0,0

45,7 51,4 2,9 0,0 0,0

Starf**
41,1 43,6 14,1 0,6 0,6

50,5 38,1 11,3 0,0 0,0

73,1 19,2 3,8 0,0 3,8

52,9 37,3 9,8 0,0 0,0

56,7 35,0 8,4 0,0 0,0

50,7 38,7 9,3 0,0 1,3

60,7 28,6 10,7 0,0 0,0

51,8 39,1 8,9 0,0 0,3

45,7 37,9 12,9 3,4 0,0

Viðhorfskvarðinn
63,6 31,8 4,5 0,0 0,0

51,2 39,2 8,4 0,6 0,6

51,9 37,9 9,3 0,5 0,5

47,7 38,7 13,3 0,0 0,3

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
52,6 36,5 10,2 0,4 0,3

46,2 43,1 9,7 0,3 0,7

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?
56,3 32,0 10,9 0,8 0,0

50,5 38,9 9,9 0,3 0,4

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
53,2 38,7 7,6 0,5 0,0

50,7 37,6 10,8 0,3 0,6

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
53,1 39,0 7,4 0,3 0,2

45,1 36,8 17,0 0,3 0,9

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Nei 1145 1,61 0,71

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 893 1,56 0,67
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 348 1,75 0,81

Já 395 1,55 0,66
Nei 882 1,62 0,73

0,62

35 1,57 0,56

97 1,52 0,65

44 1,50 0,67

82 1,65 0,84

405

345

48 1,65 0,84
25 1,28 0,46

Nei 290 1,66 0,72

Já 128

Þjónustusinni 323 1,67 0,73

1,56 0,72

Já 983 1,59 0,71

69

0,68
486 0,741,66

1,65 0,66

177 1,60

0,60
1,71 0,57

56 1,54

1,68 0,76

62 1,55 0,82

873 1,64 0,71
160 1,49

60 1,53

Ríðandi 60 1,27 0,45

0,75

1,61 0,70
487 1,67 0,75

268 1,53 0,64

37 1,54 0,80
40

88 1,34 0,48Gangandi

Einn á ferð

26 1,42 0,90

163 1,76 0,76

1,41 0,59

116 1,74 0,81

97 1,61 0,69

102 1,57 0,67

28 1,50 0,69
150 1,63 0,77
203 1,52 0,65

0,711,60655
166 1,60 0,72

371 1,58 0,68

22

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi
Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

225 1,57 0,67

132 1,58 0,69
214 1,60 0,77

104 1,80 0,69

326 1,60 0,76

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

35
0,651,53142
0,941,63

0,681,61303
0,711,55271

233 1,71 0,78
0,641,55190

20 < ára 79 1,78 0,81

0,711,611296Allir

0,681,56594Konur

Mjög
 án

ægð
(ur

)

Ánæ
gð

(ur
)

Hlut
lau

st

Óán
æg
ð(u

r)
Mjög

 óá
næ

gð
(ur

)

0,741,65660Karlar

3.1. Ánægja með dvölina á svæðinu

X



 79 

 

N �X S
65,4 27,4 6,2 0,5 0,5

Kyn*
67,2 27,5 4,8 0,3 0,2

63,1 28,2 7,2 0,8 0,8

Aldur**
48,8 41,3 7,5 1,3 1,3

64,3 30,9 3,9 0,0 0,9

74,1 21,7 4,2 0,0 0,0

67,9 26,1 5,2 0,7 0,0

61,8 27,6 9,3 1,0 0,3

64,5 28,3 6,5 0,0 0,7

71,4 17,1 5,7 2,9 2,9

Þjóðerni**
54,3 33,5 9,6 1,6 1,0

61,1 31,9 6,6 0,0 0,4

71,5 25,2 2,8 0,0 0,5

75,2 18,8 6,0 0,0 0,0

63,2 32,1 4,7 0,0 0,0

70,2 22,8 3,5 1,8 1,8
65,7 27,1 7,1 0,0 0,0
67,9 23,2 8,9 0,0 0,0
77,8 19,4 0,0 2,8 0,0
82,5 15,0 2,5 0,0 0,0

Komið áður**
66,6 26,6 6,1 0,5 0,3
64,3 32,5 3,2 0,0 0,0
53,7 34,7 9,5 2,1 0,0
56,6 27,6 11,8 1,3 2,6

Ferðafélagar
60,5 34,9 4,7 0,0 0,0

63,6 28,5 7,0 0,6 0,2
65,3 29,5 4,5 0,2 0,5
66,3 24,5 7,7 1,1 0,4
69,4 21,0 6,5 0,0 3,2

Ferðamáti**
54,9 33,3 10,0 1,2 0,6
68,0 26,5 4,7 0,2 0,6
66,7 25,9 7,5 0,0 0,0
75,0 20,8 4,2 0,0 0,0
68,1 25,5 4,3 0,0 2,1
72,4 24,1 2,3 1,1 0,0
73,2 21,4 3,6 1,8 0,0

68,6 31,4 0,0 0,0 0,0

Starf
53,4 38,7 6,7 0,6 0,6

59,8 38,1 2,1 0,0 0,0

75,0 16,7 4,2 0,0 4,2

67,0 25,2 6,8 0,0 1,0

64,9 28,7 6,4 0,0 0,0

71,5 19,4 7,6 0,7 0,7

67,9 25,0 7,1 0,0 0,0

66,3 25,6 6,7 0,8 0,5

69,0 23,9 5,3 1,8 0,0

Viðhorfskvarðinn
52,4 42,9 0,0 4,8 0,0

62,7 30,1 6,0 0,6 0,6

67,5 26,2 5,4 0,3 0,6

61,3 30,2 7,9 0,6 0,0

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
64,1 28,5 6,5 0,5 0,4

69,3 24,5 4,8 0,7 0,7

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?
62,1 25,8 11,3 0,8 0,0

65,7 27,7 5,5 0,5 0,5

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?*
71,1 23,5 5,1 0,3 0,0

63,3 28,9 6,5 0,7 0,6

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
70,1 25,3 3,9 0,5 0,3

51,3 34,6 12,4 0,9 0,9

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Mjög
 án

ægð
(ur

)

Ánæ
gð

(ur
)

Hlut
lau

st

Óán
æg
ð(u

r)
Mjög

 óá
næ

gð
(ur

)

0,731,48653Karlar

3.2. Ánægja með náttúru svæðis

20 < ára 80 1,65 0,78

0,681,431284Allir

0,611,39589Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

35
0,681,44138
0,951,49

0,731,50301
0,621,39268

230 1,42 0,65
0,551,30189

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

226 1,47 0,66

133 1,31 0,58
214 1,33 0,58

106 1,42 0,58

313 1,61 0,80

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

1,42 0,61

0,661,40652
166 1,46 0,69

371 1,44 0,70

21

24 1,42 0,93

163 1,56 0,70

1,57 0,75

113 1,40 0,68

97 1,42 0,54

103 1,43 0,71

28 1,39 0,63
144 1,40 0,72
202

57 1,42

Ríðandi 56 1,34 0,64

0,80

1,41 0,64
484 1,45 0,67

261 1,45 0,72

36 1,28 0,62
40

87 1,32 0,58Gangandi

Einn á ferð

70

0,63
490 0,651,39

1,20 0,46

174 1,41

0,65
1,41 0,63

56 1,41

1,59 0,77

62 1,47 0,88

876 1,41 0,66
154 1,39

Nei 290 1,39 0,68

Já 124

Þjónustusinni 318 1,48 0,67

1,51 0,73

Já 972 1,45 0,68

0,55

35 1,31 0,47

95 1,60 0,75

43 1,44 0,59

76 1,66 0,93

404

339

47 1,43 0,77
24 1,29 0,55

Nei 1137 1,42 0,67

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 883 1,36 0,61
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 347 1,65 0,80

Já 395 1,34 0,59
Nei 871 1,46 0,70

X
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N
 

Kyn
 

 

Aldur**
 

 

 

 

 

 

 

Þjóðerni**
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

Komið áður**
 
 
 
 

Ferðafélagar**
 

 
 
 
 

Ferðamáti**
 
 
 
 
 
 
 

 

Starf**
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viðhorfskvarðinn
 

 

 

 

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
 

 

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?*
 

 

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
 

 

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05)

75,1 24,9

71,0 29,0

79,7 20,3

74,8 25,2

84,0 16,0

75,6 24,4

80,4 19,6

97,7 2,3

85,7 14,3

79,6 20,4

66,4 33,6

81,8 18,2

79,3 20,7

86,9 13,1

88,0 12,0

74,5 25,5

78,6 21,4

78,8 21,2

87,5 12,5
94,4 5,6
70,3 29,7

67,6 32,4

69,9 30,1

87,5 12,5

84,5 15,5
69,2 30,8
78,3 21,7
76,0 24,0

98,8 1,2

67,4 32,6

75,7 24,3
74,5 25,5
83,6 16,4

60,5 39,5
74,4 25,6

71,5 28,5
84,8 15,2
90,1 9,9

65,6 34,4

74,8 25,2

85,0 15,0
71,8 28,2
36,4 63,6

78,7 21,3

62,9 37,1

95,9 4,1

76,2 23,8

72,0 28,0

60,5 39,5

76,3 23,7

73,1 26,9

84,8 15,2

79,9 20,1

Nei 1179

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 902
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 356

Já 396
Nei 902

34

101

43

83

408

349

48
25

64

Já 131

Þjónustusinni 327

71

490
184

55

881
165

60

Ríðandi 64

498

274

38
39

90Gangandi

Einn á ferð

25

163

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

99

110

28
146
206

664
169

383

22

116

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

227

131
218

107

338

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

35
150
308
277

232
193

20 < ára 81

1318Allir

610Konur

 

666Karlar

4. Tókst þú eftir vindmyllunum tveimur á ferð 
þinni um svæðið?

Já
77,2

Nei
22,8

77,0 23,0

77,5 22,5

X
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N
 

Kyn
 

 

Aldur
 

 

 

 

 

 

 

Þjóðerni**
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

Komið áður**
 
 
 
 

Ferðafélagar
 

 
 
 
 

Ferðamáti**
 
 
 
 
 
 
 

 

Starf**
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viðhorfskvarðinn**
 

 

 

 

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?*
 

 

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?*
 

 

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
 

 

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05)

6,9 93,1

11,1 88,9

6,9 93,1

11,1 88,9

6,9 93,1

16,8 83,2

12,6 87,4

1,0 99,0

21,4 78,6

6,0 94,0

7,9 92,1

13,6 86,4

5,9 94,1

15,2 84,8

15,4 84,6

12,0 88,0

11,7 88,3

11,0 89,0

10,4 89,6
5,6 94,4
4,8 95,2

3,0 97,0

9,2 90,8

11,1 88,9

21,0 79,0
4,7 95,3
6,0 94,0

20,0 80,0

15,7 84,3

11,6 88,4

10,7 89,3
10,2 89,8
7,3 92,7

2,6 97,4
2,5 97,5

6,7 93,3
11,5 88,5
26,3 73,7

3,8 96,2

4,8 95,2

6,6 93,4
4,2 95,8
3,8 96,2

12,0 88,0

8,6 91,4

21,7 78,3

11,8 88,2

3,2 96,8

8,8 91,3

9,0 91,0

8,3 91,7

9,4 90,6

11,1 88,9

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 902
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 355

Já 394
Nei 903

33

99

43

83

410

348

48
25

Nei 297

Þjónustusinni 327

Já 1013

71

492
184

53

63

882
165

61

Ríðandi 63

497

273

38
40

90Gangandi

Einn á ferð

26

163

114

99

108

28
146
205

664
169

386

22

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi
Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

228

132
219

105

336

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

35
150
307
277

233
192

20 < ára 80

1317Allir

611Konur

 

664Karlar

5. Stoppaðir þú við vindmyllurnar tvær?

Já
9,9

Nei
90,1

8,7 91,3

10,8 89,2

X
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N �X S
25,9 21,5 36,2 9,1 7,3

Kyn
25,6 18,2 40,1 7,6 8,4

26,4 24,7 33,1 10,2 5,6

Aldur**
28,2 33,3 35,9 0,0 2,6

24,0 23,6 40,8 8,2 3,4

21,8 22,3 38,3 13,5 4,1

28,8 21,4 36,2 10,3 3,3

26,7 21,0 35,0 7,0 10,3

28,3 13,1 30,3 11,0 17,2

20,7 24,1 31,0 6,9 17,2

Þjóðerni**
42,2 23,9 18,3 6,5 9,1

17,4 21,6 43,7 8,9 8,5

13,5 22,3 45,1 13,5 5,6

27,3 24,2 37,1 6,8 4,5

21,9 12,4 44,8 13,3 7,6

27,9 24,6 32,8 8,2 6,6
14,5 27,5 43,5 8,7 5,8
16,7 16,7 47,9 10,4 8,3
38,9 11,1 47,2 2,8 0,0
22,5 12,5 52,5 7,5 5,0

Komið áður**
22,1 21,0 42,4 8,5 5,9
26,3 19,4 31,9 12,5 10,0
35,6 26,7 18,8 10,9 7,9
42,4 20,0 20,0 7,1 10,6

Ferðafélagar**
23,3 23,3 30,2 11,6 11,6

29,1 22,2 35,2 8,9 4,6
27,6 22,3 37,0 7,6 5,6
15,8 20,3 41,4 10,2 12,4
35,5 17,7 25,8 11,3 9,7

Ferðamáti**
40,0 18,6 23,8 9,3 8,4
22,2 24,2 43,1 6,8 3,7
17,3 16,8 46,9 10,1 8,9
45,8 20,8 20,8 12,5 0,0
23,4 40,4 31,9 2,1 2,1
14,6 28,1 28,1 19,1 10,1
14,8 8,2 44,3 9,8 23,0

13,3 26,7 43,3 13,3 3,3

Starf**
28,4 26,5 38,3 4,3 2,5

33,0 21,6 33,0 6,2 6,2

44,0 12,0 24,0 12,0 8,0

22,0 17,0 32,0 11,0 18,0

18,0 24,5 37,0 11,0 9,5

32,7 23,1 29,3 9,5 5,4

25,9 14,8 25,9 22,2 11,1

24,9 21,5 39,1 9,2 5,2

23,9 15,0 45,1 8,8 7,1

Viðhorfskvarðinn**
23,8 19,0 23,8 14,3 19,0

18,6 18,0 41,3 13,2 9,0

21,6 21,8 39,9 10,3 6,4

40,2 21,5 29,0 4,7 4,7

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
28,2 22,3 31,4 9,8 8,3

17,0 18,5 54,4 5,9 4,1

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
51,9 24,4 16,0 3,1 4,6

22,9 21,2 38,7 9,6 7,6

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?*
20,1 21,4 40,7 10,8 7,0

28,2 21,8 34,5 8,4 7,1

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
18,6 19,8 41,8 11,1 8,7

44,7 25,4 22,5 3,7 3,7

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)
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1,152,44656Karlar

6.1. Viðhorf  til vindmyllanna tveggja

20 < ára 78 2,15 0,93

1,182,501291Allir

1,192,55593Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

29
1,422,76145
1,352,76

1,242,53300
1,112,38271

233 2,43 1,05
1,102,56193

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

213 2,69 1,12

132 2,37 1,09
215 2,75 1,03

105 2,72 1,17

339 2,17 1,29

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

2,70 1,17

1,132,58652
167 2,76 1,17

381 2,48 1,12

21

25 2,28 1,37

162 2,26 1,00

2,86 1,46

113 2,60 1,15

97 2,31 1,18

100 2,86 1,37

27 2,78 1,37
147 2,32 1,18
200

61 2,41

Ríðandi 61 3,18 1,30

1,17

2,41 1,13
495 2,38 1,13

266 2,83 1,19

36 2,14 0,99
40

89 2,82 1,20Gangandi

Einn á ferð

69

1,13
483 1,032,46

2,60 1,08

179 2,77

1,12
2,64 1,03

48 2,77

2,28 1,30

62 2,42 1,34

860 2,55 1,10
160 2,61

Nei 270 2,61 0,97

Já 131

Þjónustusinni 321 2,12 1,14

1,84 1,09

Já 1006 2,48 1,23

1,27

30 2,67 0,99

101 2,29 1,28

43 2,65 1,29

85 2,24 1,35

395

345

47 2,19 0,90
24 2,00 1,10

Nei 1144 2,58 1,16

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 883 2,72 1,15
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 351 1,96 1,08

Já 388 2,63 1,13
Nei 885 2,44 1,19

X
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N �X S
18,5 22,0 26,6 18,2 14,8

Kyn
20,1 22,8 24,9 16,9 15,2

17,1 21,6 27,6 19,9 13,7

Aldur**
29,1 21,5 35,4 10,1 3,8

17,6 24,0 30,5 18,5 9,4

17,2 20,8 29,7 21,9 10,4

19,4 26,0 23,1 19,8 11,7

17,7 21,4 26,4 16,7 17,7

16,7 18,8 16,7 18,8 29,2

13,3 16,7 26,7 13,3 30,0

Þjóðerni**
29,5 27,1 17,8 11,7 13,8

13,8 19,4 28,1 22,6 16,1

8,7 19,6 30,6 26,0 15,1

19,5 24,8 30,8 15,0 9,8

15,9 19,6 22,4 19,6 22,4

23,3 23,3 21,7 21,7 10,0
8,7 18,8 40,6 18,8 13,0

15,4 19,2 26,9 15,4 23,1
24,3 29,7 29,7 13,5 2,7
14,6 17,1 39,0 17,1 12,2

Komið áður
15,9 21,9 30,1 18,7 13,4
18,9 20,1 20,1 22,6 18,2
25,3 26,3 15,2 20,2 13,1
28,0 23,2 20,7 9,8 18,3

Ferðafélagar**
16,3 16,3 25,6 25,6 16,3

21,4 25,3 25,9 17,2 10,3
20,0 20,7 26,9 18,0 14,5
10,2 21,9 27,9 19,6 20,4
20,3 15,3 22,0 20,3 22,0

Ferðamáti**
26,8 23,2 19,4 15,6 15,0
17,3 23,4 30,3 18,7 10,2
7,3 23,5 27,4 22,9 19,0

37,5 29,2 12,5 16,7 4,2
19,1 23,4 27,7 21,3 8,5
12,5 22,7 23,9 19,3 21,6
11,5 6,6 37,7 14,8 29,5

19,4 12,9 32,3 19,4 16,1

Starf**
22,1 21,5 28,8 19,0 8,6

27,1 25,0 19,8 14,6 13,5

43,5 21,7 8,7 4,3 21,7

13,6 15,5 18,4 20,4 32,0

10,8 24,1 29,1 18,7 17,2

21,6 25,7 26,4 14,9 11,5

11,1 25,9 25,9 22,2 14,8

17,4 22,7 28,0 19,0 12,9

18,8 17,9 29,5 23,2 10,7

Viðhorfskvarðinn**
22,7 18,2 13,6 9,1 36,4

13,8 16,8 22,8 26,3 20,4

14,3 22,0 29,9 19,7 14,2

30,1 23,8 23,8 12,9 9,4

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
18,9 22,9 24,8 18,1 15,4

16,4 19,9 32,8 18,1 12,9

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
40,3 22,6 14,5 12,9 9,7

16,1 22,1 28,0 18,7 15,2

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?*
14,8 20,9 29,8 17,0 17,6

20,0 22,9 25,3 18,3 13,5

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
13,4 20,4 27,5 20,8 17,9

31,0 27,2 22,9 12,8 6,1

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)
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6.2. Viðhorf  til vindmylla í náttúru Íslands

20 < ára 79 2,38 1,12

1,312,891294Allir

1,342,84591Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

30
1,473,25144
1,423,30

1,342,95299
1,292,78273

233 2,78 1,21
1,232,88192

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

217 3,08 1,27

133 2,71 1,22
219 3,19 1,17

107 3,13 1,39

325 2,53 1,38

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

3,07 1,25

1,252,97656
167 3,23 1,33

379 2,87 1,27

22

23 2,39 1,62

163 2,71 1,25

3,18 1,65

112 2,89 1,26

96 2,63 1,38

103 3,42 1,43

27 3,04 1,26
148 2,69 1,28
203

60 2,72

Ríðandi 61 3,44 1,30

1,32

2,86 1,32
495 2,70 1,27

265 3,18 1,27

37 2,41 1,09
41

88 3,15 1,34Gangandi

Einn á ferð

69

1,21
491 1,222,81

2,95 1,20

179 3,23

1,38
3,09 1,12

52 3,12

2,69 1,40

59 3,08 1,44

873 2,92 1,25
159 3,01

Nei 287 2,91 1,24

Já 124

Þjónustusinni 319 2,48 1,30

2,29 1,37

Já 989 2,88 1,33

1,39

31 3,00 1,34

99 2,70 1,39

43 3,09 1,32

82 2,67 1,45

401

340

47 2,77 1,24
24 2,21 1,25

Nei 1151 2,95 1,29

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 890 3,09 1,29
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 345 2,36 1,21

Já 393 3,02 1,29
Nei 883 2,82 1,31

X
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N �X S
19,4 21,0 25,0 16,9 17,6

Kyn
20,6 17,4 28,2 16,7 17,2

18,2 24,4 22,0 17,9 17,5

Aldur**
29,1 27,8 29,1 10,1 3,8

18,1 26,7 30,6 16,4 8,2

16,8 21,5 29,8 17,3 14,7

18,9 20,7 18,9 23,6 17,8

18,5 19,5 24,8 15,5 21,8

20,8 16,0 19,4 13,2 30,6

25,0 6,3 21,9 15,6 31,3

Þjóðerni**
32,0 21,0 14,9 14,6 17,4

14,2 17,8 34,2 15,1 18,7

11,4 22,4 25,1 22,4 18,7

21,2 23,5 25,8 14,4 15,2

10,3 27,1 18,7 20,6 23,4

25,0 18,3 26,7 20,0 10,0
7,2 20,3 31,9 23,2 17,4

17,3 15,4 28,8 13,5 25,0
21,1 28,9 36,8 10,5 2,6
17,1 14,6 41,5 14,6 12,2

Komið áður
16,6 23,0 28,3 17,4 14,7
20,9 12,0 22,8 22,8 21,5
27,6 20,4 14,3 12,2 25,5
28,9 20,5 15,7 9,6 25,3

Ferðafélagar**
11,6 14,0 23,3 27,9 23,3

22,9 22,9 24,1 15,5 14,7
20,1 22,3 27,3 15,9 14,4
12,1 17,7 25,7 20,0 24,5
22,0 16,9 15,3 20,3 25,4

Ferðamáti**
28,2 20,3 18,3 14,5 18,6
17,1 25,4 29,3 16,5 11,8
12,9 19,1 25,3 21,9 20,8
34,8 26,1 13,0 17,4 8,7
17,0 14,9 25,5 23,4 19,1
9,1 20,5 22,7 20,5 27,3

14,5 4,8 32,3 14,5 33,9

18,8 15,6 31,3 18,8 15,6

Starf**
25,2 27,6 24,5 15,3 7,4

28,9 20,6 26,8 10,3 13,4

36,0 32,0 4,0 16,0 12,0

18,4 9,7 20,4 17,5 34,0

13,2 22,5 24,5 19,1 20,6

20,9 25,7 21,6 14,2 17,6

15,4 23,1 7,7 19,2 34,6

17,2 19,8 28,0 19,8 15,3

17,7 16,8 29,2 17,7 18,6

Viðhorfskvarðinn**
13,6 9,1 13,6 13,6 50,0

13,3 15,7 20,5 26,5 24,1

15,2 21,9 27,8 17,5 17,6

32,8 23,5 22,0 11,8 9,9

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
19,9 21,2 23,3 17,6 18,1

16,7 20,2 31,4 15,7 16,0

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
43,2 17,6 12,8 11,2 15,2

16,6 21,4 26,5 17,8 17,7

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?*
15,2 21,9 26,2 16,5 20,3

21,1 20,7 24,8 17,1 16,3

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
13,3 18,8 27,1 20,3 20,6

35,2 26,9 18,3 10,0 9,5

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Nei 1154 2,98 1,33

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 890 3,16 1,31
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 349 2,32 1,30

Já 389 3,05 1,34
Nei 890 2,87 1,36

1,43

32 2,97 1,33

98 2,88 1,57

43 3,37 1,31

83 2,82 1,57

403

344

47 3,13 1,36
23 2,39 1,37

Nei 287 2,94 1,29

Já 125

Þjónustusinni 323 2,42 1,32

2,38 1,50

Já 991 2,93 1,38

69

1,32
492 1,242,80

2,90 1,22

178 3,19

1,42
3,23 1,18

52 3,13

2,75 1,47

59 3,10 1,52

875 2,91 1,28
158 3,12

60 2,72

Ríðandi 62 3,48 1,39

1,32

2,82 1,32
498 2,76 1,35

265 3,27 1,33

38 2,45 1,03
41

88 3,36 1,32Gangandi

Einn á ferð

25 2,36 1,44

163 2,52 1,23

3,77 1,51

113 3,03 1,35

97 2,59 1,36

103 3,39 1,50

26 3,35 1,55
148 2,82 1,39
204 3,11 1,33

1,313,00658
166 3,33 1,35

379 2,96 1,30

22

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi
Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

219 3,06 1,28

132 2,79 1,34
219 3,15 1,28

107 3,20 1,34

328 2,64 1,49

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

32
1,533,17144
1,583,22

1,403,03303
1,393,01275

232 2,70 1,18
1,282,92191

20 < ára 79 2,32 1,12

1,362,921298Allir

1,362,93593Konur
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6.3. Viðhorf  til vindmylla á hálendinu

X
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N �X S
17,2 18,5 24,5 16,9 22,9

Kyn
17,2 16,4 24,5 16,7 25,2

17,3 20,2 24,7 17,6 20,3

Aldur
20,3 22,8 29,1 20,3 7,6

15,2 18,7 30,4 20,9 14,8

14,1 21,9 24,5 17,7 21,9

19,7 18,6 22,3 16,4 23,0

17,8 15,8 23,4 15,8 27,1

18,1 14,6 19,4 14,6 33,3

13,3 23,3 23,3 6,7 33,3

Þjóðerni**
30,2 19,0 13,0 11,5 26,3

7,4 15,2 30,4 19,8 27,2

10,7 19,2 27,6 21,5 21,0

15,8 21,8 30,8 16,5 15,0

14,0 17,8 21,5 20,6 26,2

18,3 23,3 30,0 15,0 13,3
10,4 16,4 31,3 28,4 13,4
15,4 15,4 30,8 7,7 30,8
21,1 26,3 26,3 15,8 10,5
17,1 9,8 36,6 9,8 26,8

Komið áður**
13,6 18,1 29,5 18,9 20,0
18,4 15,2 17,7 19,6 29,1
27,3 21,2 14,1 10,1 27,3
33,3 17,9 10,7 10,7 27,4

Ferðafélagar**
19,0 21,4 16,7 14,3 28,6

19,6 21,4 25,3 15,4 18,4
18,1 19,4 26,3 15,6 20,6
9,9 12,2 24,0 21,8 32,1

21,3 11,5 18,0 21,3 27,9

Ferðamáti**
27,0 16,5 22,0 13,0 21,4
15,4 21,1 30,7 16,0 16,8
12,1 15,5 24,1 23,6 24,7
25,0 33,3 20,8 8,3 12,5
21,3 27,7 17,0 25,5 8,5
4,5 13,6 12,5 21,6 47,7
6,6 8,2 23,0 16,4 45,9

9,1 18,2 15,2 27,3 30,3

Starf**
19,8 19,1 28,4 21,0 11,7

20,8 27,1 19,8 12,5 19,8

28,0 28,0 12,0 4,0 28,0

13,7 12,7 24,5 15,7 33,3

11,2 16,1 26,8 20,0 25,9

21,6 17,6 25,0 15,5 20,3

14,8 22,2 25,9 14,8 22,2

16,6 19,3 21,9 17,9 24,3

18,4 15,8 27,2 15,8 22,8

Viðhorfskvarðinn**
14,3 9,5 14,3 14,3 47,6

12,6 13,8 21,0 19,8 32,9

14,7 17,9 26,1 18,6 22,7

26,4 22,0 23,9 14,3 13,4

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
18,8 18,4 21,6 16,3 24,9

11,0 19,1 34,3 20,1 15,5

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
40,0 17,6 16,0 13,6 12,8

14,6 18,6 25,6 17,5 23,7

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
13,4 19,3 27,3 17,0 22,9

18,6 18,5 23,2 17,0 22,7

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
11,2 16,3 25,0 19,8 27,7

31,9 23,1 24,2 10,3 10,5

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)
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6.4. Viðhorf  til vindmylla í Búrfellslundi með allt að 80 
vindmyllum

20 < ára 79 2,72 1,22

1,403,101294Allir

1,423,16592Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

30
1,513,31144
1,483,23

1,443,18303
1,443,04274

230 3,01 1,27
1,353,11192

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

217 3,44 1,24

133 2,93 1,27
214 3,23 1,28

107 3,27 1,39

331 2,85 1,60

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

3,33 1,32

1,363,17655
167 3,47 1,40

374 3,14 1,41

21

25 2,76 1,62

162 2,86 1,29

3,71 1,52

114 3,09 1,41

96 2,83 1,42

102 3,42 1,42

27 3,07 1,39
148 2,95 1,42
205

60 2,82

Ríðandi 61 3,87 1,27

1,28

3,01 1,38
495 2,92 1,37

262 3,54 1,32

38 2,68 1,28
41

88 3,94 1,25Gangandi

Einn á ferð

67

1,33
488 1,292,98

3,20 1,40

174 3,33

1,44
3,18 1,18

52 3,23

2,86 1,49

61 3,23 1,51

869 3,14 1,30
158 3,26

Nei 283 3,10 1,20

Já 125

Þjónustusinni 322 2,66 1,36

2,42 1,45

Já 992 3,10 1,44

1,48

33 3,52 1,35

99 2,89 1,58

42 3,12 1,52

84 2,81 1,65

403

345

47 2,72 1,30
24 2,50 1,32

Nei 1151 3,17 1,37

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 884 3,37 1,34
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 351 2,44 1,31

Já 388 3,17 1,34
Nei 887 3,07 1,42

X
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N �X S
2,8 5,0 61,5 21,2 9,5

Kyn
3,3 4,0 58,9 23,6 10,3

2,3 5,7 64,3 19,2 8,5

Aldur**
3,9 6,5 68,8 18,2 2,6

3,5 7,5 63,9 18,5 6,6

4,0 6,8 62,7 20,9 5,6

2,3 4,1 60,5 24,8 8,3

2,0 2,0 66,6 19,1 10,4

2,0 5,4 47,6 25,2 19,7

2,7 5,4 54,1 21,6 16,2

Þjóðerni**
5,5 6,5 60,3 22,5 5,2

0,9 4,2 56,5 20,4 18,1

0,5 1,4 65,0 22,9 10,3

1,5 5,3 70,5 10,6 12,1

1,0 5,0 58,4 26,7 8,9

1,8 5,4 71,4 17,9 3,6
6,2 9,2 63,1 15,4 6,2
1,8 5,4 51,8 37,5 3,6
0,0 8,8 70,6 20,6 0,0

12,8 2,6 53,8 17,9 12,8

Komið áður
2,5 5,1 61,6 20,5 10,4
1,9 6,4 56,7 23,6 11,5
5,0 7,0 63,0 22,0 3,0
2,4 1,2 66,3 25,3 4,8

Ferðafélagar**
0,0 4,7 62,8 20,9 11,6

3,1 5,9 68,4 16,1 6,5
3,2 4,2 64,4 21,5 6,7
0,8 3,9 46,7 30,6 18,0
5,0 8,3 55,0 20,0 11,7

Ferðamáti**
5,4 6,0 66,4 16,4 6,0
1,9 4,6 70,2 16,1 7,2
1,1 2,3 51,7 26,1 18,8
4,0 12,0 56,0 28,0 0,0
7,0 7,0 65,1 18,6 2,3
0,0 9,5 28,6 40,5 21,4
0,0 1,8 45,6 42,1 10,5

0,0 0,0 61,8 32,4 5,9

Starf**
3,2 9,0 64,1 19,9 3,8

5,3 9,6 63,8 16,0 5,3

8,3 8,3 50,0 25,0 8,3

1,8 2,8 47,7 24,8 22,9

1,0 5,9 60,8 21,1 11,3

3,5 3,5 69,9 14,7 8,4

3,6 3,6 67,9 10,7 14,3

2,2 3,8 62,3 25,7 6,0

2,8 1,9 61,1 20,4 13,9

Viðhorfskvarðinn**
0,0 0,0 52,4 23,8 23,8

1,3 1,9 57,1 27,3 12,3

1,4 5,4 61,6 21,9 9,6

5,9 6,2 67,6 13,7 6,5

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
2,9 5,2 61,4 20,4 10,1

2,2 4,7 61,2 24,1 7,9

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
9,3 11,6 65,9 10,1 3,1

2,0 4,3 61,0 22,4 10,3

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
2,1 3,4 64,1 18,0 12,5

3,1 5,5 61,1 21,9 8,4

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
1,7 3,8 57,4 26,0 11,0

5,4 8,0 71,7 9,4 5,4

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Nei 1114 3,35 0,80

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 862 3,41 0,80
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 350 3,01 0,78

Já 384 3,35 0,82
Nei 868 3,27 0,81

0,84

34 3,44 0,61

100 3,11 0,78

43 3,40 0,76

83 3,29 0,69

405

336

43 3,02 0,80
25 3,08 0,76

Nei 278 3,31 0,77

Já 129

Þjónustusinni 321 3,09 0,83

2,86 0,84

Já 966 3,30 0,83

65

0,86
483 0,723,22

3,15 1,11

176 3,59

0,72
3,06 0,86

56 3,36

3,12 0,82

60 3,25 0,95

848 3,31 0,82
157 3,36

56 3,16

Ríðandi 57 3,61 0,70

0,65

3,24 0,77
478 3,17 0,76

255 3,61 0,85

34 3,12 0,54
39

84 3,74 0,91Gangandi

Einn á ferð

24 3,17 1,01

156 3,12 0,75

3,71 0,85

108 3,41 0,85

94 3,06 0,83

109 3,64 0,93

28 3,29 0,90
143 3,21 0,79
204 3,36 0,80

0,783,33643
154 3,47 0,79

366 3,30 0,73

21

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi
Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

216 3,50 0,87

132 3,27 0,80
214 3,41 0,71

101 3,38 0,76

325 3,15 0,84

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

37
0,943,55147
0,933,43

0,773,34299
0,783,33266

227 3,17 0,80
0,803,18177

20 < ára 77 3,09 0,71

0,823,301270Allir

0,843,34581Konur

Kæmi m
un

 fr
ek

ar
Kæmi fr

ek
ar

Eng
in 

áh
rif

Kæmi s
íðu

r

Kæmi e
kk

i

0,793,26647Karlar

7. Áhrif  80 vindmylla á ferðalög um svæðið

X
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9.1. Ég forðast að ferðast um svæði með vindmyllum

N �X S
6,1 10,5 32,4 24,9 26,0

Kyn
6,0 9,7 34,1 23,4 26,8

5,5 11,0 31,0 26,6 25,8

Aldur**
0,0 6,2 32,1 35,8 25,9

4,3 8,6 35,0 29,1 23,1

4,1 12,9 28,9 28,4 25,8

4,0 10,9 37,0 19,9 28,3

6,4 8,0 36,0 21,9 27,7

13,6 14,3 24,0 22,1 26,0

16,2 16,2 13,5 35,1 18,9

Þjóðerni**
6,8 10,1 28,4 23,1 31,7

7,2 10,8 24,3 25,7 32,0

4,9 14,2 42,9 18,6 19,5

5,2 8,1 31,9 24,4 30,4

4,6 12,0 32,4 33,3 17,6

4,8 3,2 37,1 29,0 25,8
2,9 7,1 44,3 31,4 14,3
7,1 16,1 35,7 23,2 17,9
2,7 2,7 29,7 40,5 24,3
7,3 7,3 34,1 29,3 22,0

Komið áður**
4,8 9,3 33,9 27,2 24,7
7,4 11,0 34,4 20,2 27,0
5,9 17,8 24,8 21,8 29,7
9,4 8,2 35,3 15,3 31,8

Ferðafélagar**
6,8 6,8 38,6 38,6 9,1

4,4 8,4 31,5 26,9 28,7
3,4 13,0 29,0 24,4 30,2
9,8 11,3 38,9 22,5 17,5

15,4 6,2 35,4 16,9 26,2

Ferðamáti**
5,6 9,8 27,2 25,3 32,0
3,0 7,9 33,3 28,2 27,6
9,5 12,2 39,2 20,6 18,5
0,0 8,0 40,0 24,0 28,0
4,2 16,7 33,3 16,7 29,2

10,3 10,3 35,6 27,6 16,1
15,9 27,0 31,7 15,9 9,5

5,7 2,9 34,3 31,4 25,7

Starf**
2,4 7,3 36,4 30,3 23,6

4,1 10,2 24,5 29,6 31,6

3,8 11,5 26,9 26,9 30,8

15,0 17,7 23,9 24,8 18,6

8,3 7,4 28,4 24,0 31,9

4,6 7,9 39,1 21,2 27,2

7,4 7,4 33,3 33,3 18,5

3,6 11,6 34,4 22,7 27,6

8,5 11,9 38,1 28,0 13,6

Viðhorfskvarðinn**
18,2 4,5 22,7 27,3 27,3

9,5 11,8 34,3 23,1 21,3

5,1 13,8 35,7 25,0 20,5

3,9 3,9 25,6 25,3 41,3

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
6,2 10,8 32,1 24,1 26,8

5,1 9,9 34,4 27,9 22,8

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
2,3 4,7 21,1 27,3 44,5

6,3 11,2 33,6 24,7 24,1

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
7,5 10,7 35,4 21,4 24,9

5,6 10,2 31,2 26,3 26,7

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
6,9 12,1 35,2 24,8 21,1

3,9 5,6 24,9 27,2 38,4

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Mjög
 sa

mmála

Sa
mmála

Hlut
lau

st

Ósam
mála

Mjög
 ós

am
mála

1,153,56670Karlar

20 < ára 81 3,81 0,90

1,163,541329Allir

1,163,55616Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

37
1,363,32154
1,383,24

1,163,56311
1,133,58276

234 3,58 1,07
1,133,59194

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

222 3,64 1,24

135 3,67 1,15
226 3,34 1,09

108 3,47 1,06

338 3,63 1,22

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

3,64 1,23

1,113,42673
169 3,35 1,21

387 3,59 1,12

22

26 3,69 1,16

165 3,65 1,00

3,41 1,44

118 3,26 1,11

98 3,74 1,13

113 3,14 1,33

27 3,48 1,12
151 3,58 1,11
204

62 3,68

Ríðandi 63 2,76 1,19

1,05

3,65 1,14
501 3,67 1,11

275 3,27 1,17

37 3,81 0,94
41

87 3,29 1,17Gangandi

Einn á ferð

70

1,18
493 1,053,69

3,51 1,14

189 3,26

1,16
3,47 0,93

56 3,29

3,68 1,18

65 3,32 1,35

893 3,58 1,10
163 3,48

Nei 294 3,53 1,10

Já 128

Þjónustusinni 332 3,96 1,09

4,07 1,03

Já 1003 3,55 1,17

1,21

35 3,69 1,08

101 3,51 1,25

44 3,36 0,99

85 3,52 1,28

414

356

48 3,50 1,20
25 3,72 0,98

Nei 1168 3,49 1,16

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 912 3,41 1,15
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 357 3,90 1,10

Já 401 3,46 1,19
Nei 910 3,58 1,15

X
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9.2. Vindmyllur auka aðdráttarafl svæða fyrir ferðamenn

N �X S
1,8 6,4 25,4 32,9 33,5

Kyn
1,5 6,6 26,5 31,0 34,5

2,1 5,9 24,7 35,0 32,3

Aldur
0,0 6,2 34,6 38,3 21,0

0,9 6,0 25,6 35,9 31,6

0,5 6,2 26,3 37,6 29,4

1,1 6,1 23,7 33,5 35,6

3,5 7,6 26,4 30,2 32,4

3,2 7,1 21,3 24,5 43,9

2,7 2,7 24,3 32,4 37,8

Þjóðerni**
4,4 9,7 30,0 25,3 30,6

0,9 1,7 21,3 42,6 33,5

0,0 2,2 16,4 33,3 48,0

0,7 5,1 31,6 28,7 33,8

2,8 11,1 16,7 41,7 27,8

1,6 8,1 33,9 33,9 22,6
0,0 7,1 30,0 40,0 22,9
0,0 3,6 23,2 37,5 35,7
0,0 16,2 40,5 27,0 16,2
2,4 14,6 34,1 19,5 29,3

Komið áður
1,0 6,1 25,0 36,1 31,8
1,2 7,3 23,6 32,1 35,8
7,8 8,7 25,2 24,3 34,0
3,5 4,7 28,2 20,0 43,5

Ferðafélagar**
0,0 4,6 20,5 25,0 50,0

1,8 9,7 30,0 33,8 24,7
1,9 5,3 25,1 33,7 34,1
1,1 2,9 18,8 33,6 43,7
4,7 6,3 25,0 26,6 37,5

Ferðamáti**
4,8 9,3 30,1 28,7 27,2
0,2 7,0 27,4 38,6 26,8
0,5 4,2 15,7 34,6 45,0
4,0 12,0 40,0 24,0 20,0
2,1 4,2 18,8 18,8 56,3
2,2 1,1 18,9 33,3 44,4
0,0 1,6 17,5 23,8 57,1

0,0 2,9 32,4 32,4 32,4

Starf
0,6 6,7 28,5 38,2 26,1

2,0 7,1 30,6 30,6 29,6

3,8 11,5 30,8 23,1 30,8

2,6 6,1 21,9 23,7 45,6

1,4 7,1 21,0 36,2 34,3

3,3 6,6 27,0 27,0 36,2

3,7 14,8 25,9 14,8 40,7

1,3 6,4 25,4 33,9 32,9

1,7 2,5 25,2 39,5 31,1

Viðhorfskvarðinn**
0,0 0,0 18,2 27,3 54,6

1,2 3,5 16,4 31,6 47,4

1,0 4,3 25,2 36,4 33,1

4,2 11,8 32,2 27,4 24,4

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
2,1 6,8 25,4 32,3 33,3

0,7 5,4 24,2 36,2 33,6

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
7,8 15,5 27,1 27,9 21,7

1,1 5,5 24,7 33,8 34,8

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?*
1,0 4,2 21,7 36,2 36,9

2,2 7,4 27,0 31,4 32,1

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
1,2 4,6 20,9 34,7 38,6

3,1 11,7 37,2 27,2 20,8

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Nei 1176 3,96 0,96

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 919 4,05 0,94
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 360 3,51 1,04

Já 401 4,04 0,92
Nei 920 3,84 1,03

1,00

34 3,94 0,89

103 3,68 1,25

44 4,20 0,93

85 3,95 1,11

419

356

48 4,23 1,04
25 3,44 1,08

Nei 298 3,97 0,92

Já 129

Þjónustusinni 332 3,56 1,11

3,40 1,21

Já 1008 3,88 1,02

70

0,89
500 0,913,85

3,59 1,14

191 4,19

0,86
3,79 0,88

56 4,05

3,64 1,12

64 3,86 1,14

900 3,92 0,95
165 3,94

62 3,68

Ríðandi 63 4,37 0,83

0,97

3,93 0,99
506 3,70 1,00

277 4,16 0,90

37 3,43 0,96
41

90 4,17 0,93Gangandi

Einn á ferð

26 3,65 1,16

165 3,82 0,92

4,36 0,79

119 3,96 0,91

98 3,79 1,02

114 4,04 1,08

27 3,74 1,26
152 3,86 1,09
210 3,95 0,98

0,923,96679
171 4,20 0,92

389 3,91 0,98

22

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi
Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

230 4,06 0,83

136 3,90 0,96
225 4,27 0,81

108 3,81 1,05

340 3,68 1,14

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

37
1,113,99155
1,004,00

1,083,81318
0,973,96278

234 3,91 0,94
0,923,89194

20 < ára 81 3,74 0,86

1,003,901338Allir

1,003,90620Konur

Mjög
 sa

mmála

Sa
mmála

Hlut
lau

st

Ósam
mála

Mjög
 ós

am
mála

0,993,90677Karlar

X
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9.3. Vindmyllur gera landslag síðra

N �X S
20,9 33,9 22,9 16,1 6,2

Kyn
20,1 33,9 23,0 16,5 6,5

21,0 34,8 22,4 15,7 6,1

Aldur**
6,2 40,7 23,5 23,5 6,2

13,9 35,1 28,6 16,5 6,1

23,8 32,1 21,2 17,1 5,7

16,6 40,4 20,6 14,4 7,9

21,6 33,7 22,2 16,5 6,0

38,1 22,6 18,7 14,2 6,5

25,6 30,8 28,2 12,8 2,6

Þjóðerni**
23,2 32,0 26,4 12,3 6,2

17,9 32,8 22,3 20,5 6,6

28,1 39,9 17,5 10,5 3,9

15,7 30,6 23,1 20,9 9,7

20,6 42,1 17,8 16,8 2,8

20,0 20,0 26,7 31,7 1,7
8,7 40,6 27,5 15,9 7,2

23,6 34,5 18,2 10,9 12,7
8,1 35,1 21,6 24,3 10,8

15,0 30,0 32,5 15,0 7,5

Komið áður
18,0 36,1 23,2 16,8 5,8
21,2 33,3 19,4 17,6 8,5
25,0 32,7 23,1 10,6 8,7
35,3 24,7 23,5 10,6 5,9

Ferðafélagar**
22,2 33,3 17,8 20,0 6,7

16,0 35,0 21,0 20,6 7,3
18,4 32,8 25,6 16,7 6,5
29,2 36,5 22,1 7,7 4,4
32,3 27,7 27,7 9,2 3,1

Ferðamáti**
22,7 29,4 26,1 14,3 7,6
13,5 37,6 20,5 22,1 6,2
29,8 42,0 15,4 8,0 4,8
12,0 24,0 36,0 20,0 8,0
20,8 29,2 29,2 16,7 4,2
25,8 30,3 29,2 11,2 3,4
38,1 27,0 22,2 6,3 6,3

8,8 35,3 29,4 17,6 8,8

Starf**
11,0 39,0 26,8 17,1 6,1

20,4 28,6 26,5 15,3 9,2

11,5 26,9 23,1 19,2 19,2

35,3 25,9 18,1 13,8 6,9

21,2 36,1 25,0 15,4 2,4

21,7 30,3 22,4 17,8 7,9

22,2 29,6 18,5 25,9 3,7

18,7 37,9 20,3 16,1 7,0

25,2 33,6 24,4 13,4 3,4

Viðhorfskvarðinn**
42,9 23,8 19,0 4,8 9,5

30,0 38,2 17,6 11,2 2,9

21,3 36,3 22,7 15,0 4,7

13,9 29,8 24,7 21,1 10,5

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
21,7 33,9 22,5 15,5 6,4

17,8 34,2 23,5 19,8 4,7

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
15,5 26,4 32,6 17,1 8,5

21,3 34,9 21,5 16,4 5,8

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
24,9 30,7 23,2 15,2 6,0

19,2 35,4 22,5 16,5 6,3

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
24,5 35,3 20,5 14,3 5,4

11,4 30,4 29,5 20,6 8,1

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Nei 1171 2,50 1,16

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 915 2,41 1,16
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 359 2,84 1,13

Já 401 2,47 1,19
Nei 915 2,55 1,16

1,24

34 2,82 1,11

104 2,45 1,22

45 2,56 1,24

85 2,27 1,22

418

357

48 2,54 1,13
25 2,88 1,13

Nei 298 2,59 1,13

Já 129

Þjónustusinni 332 2,85 1,21

2,77 1,16

Já 1003 2,51 1,17

69

1,09
497 1,142,70

2,70 1,14

188 2,16

1,32
2,72 1,07

55 2,55

2,55 1,20

65 2,23 1,10

892 2,56 1,14
165 2,59

60 2,75

Ríðandi 63 2,16 1,19

1,16

2,60 1,16
505 2,68 1,18

271 2,22 1,09

37 2,95 1,18
40

89 2,36 1,09Gangandi

Einn á ferð

26 3,08 1,32

164 2,68 1,07

2,14 1,32

119 2,36 1,10

98 2,64 1,23

116 2,31 1,28

27 2,59 1,22
152 2,60 1,23
208 2,42 1,06

1,122,45675
170 2,19 1,08

385 2,55 1,17

21

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi
Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

229 2,65 1,18

134 2,78 1,22
228 2,22 1,09

107 2,39 1,08

341 2,46 1,15

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

39
1,282,28155
1,092,36

1,172,52315
1,162,57277

231 2,66 1,10
1,192,49193

20 < ára 81 2,83 1,06

1,172,531333Allir

1,172,55617Konur

Mjög
 sa

mmála

Sa
mmála

Hlut
lau

st

Ósam
mála

Mjög
 ós

am
mála

1,162,51675Karlar

X
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9.4. Vindmyllur hafa skaðleg áhrif  á dýralíf

N �X S
11,3 25,4 43,8 14,9 4,5

Kyn*
13,8 24,2 44,4 12,9 4,6

8,9 26,2 43,6 17,0 4,4

Aldur**
7,7 24,4 39,7 17,9 10,3

5,6 23,4 51,5 17,3 2,2

11,5 25,7 46,6 13,1 3,1

9,0 25,8 44,6 14,6 6,0

13,1 28,8 38,3 14,4 5,4

18,9 19,6 42,6 14,9 4,1

21,1 28,9 39,5 10,5 0,0

Þjóðerni
9,6 17,7 55,9 10,5 6,3

9,8 23,7 48,2 14,3 4,0

15,1 30,3 36,7 16,5 1,4

16,0 27,5 32,8 16,0 7,6

6,5 32,7 34,6 21,5 4,7

5,1 40,7 45,8 8,5 0,0
11,6 26,1 46,4 13,0 2,9
14,5 21,8 34,5 21,8 7,3
10,8 27,0 40,5 16,2 5,4
12,2 19,5 36,6 26,8 4,9

Komið áður
11,2 27,5 41,3 15,7 4,3
10,0 27,5 47,5 11,9 3,1
12,9 18,8 52,5 9,9 5,9
16,7 13,1 45,2 19,0 6,0

Ferðafélagar**
18,6 23,3 30,2 18,6 9,3

8,9 23,8 42,8 18,8 5,7
8,5 25,2 48,2 14,0 4,1

15,8 28,6 44,0 9,4 2,3
24,6 21,3 37,7 13,1 3,3

Ferðamáti**
10,5 19,9 50,0 13,9 5,7
9,4 27,5 41,0 18,2 3,9

17,6 26,4 41,8 11,5 2,7
0,0 30,4 34,8 21,7 13,0

13,3 22,2 35,6 20,0 8,9
14,6 30,3 47,2 6,7 1,1
11,3 24,2 51,6 9,7 3,2

5,9 32,4 41,2 14,7 5,9

Starf**
7,5 23,0 46,6 18,6 4,3

9,6 14,9 56,4 13,8 5,3

0,0 15,4 57,7 19,2 7,7

18,3 26,1 40,9 12,2 2,6

9,2 26,6 48,8 13,0 2,4

16,2 18,2 39,9 16,2 9,5

17,9 25,0 17,9 25,0 14,3

9,3 30,9 43,1 13,6 3,2

15,7 26,1 38,3 15,7 4,3

Viðhorfskvarðinn**
22,7 22,7 40,9 13,6 0,0

13,6 27,2 45,0 11,8 2,4

11,7 27,5 44,2 13,4 3,2

8,8 21,3 43,2 19,1 7,6

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
11,9 24,5 44,4 14,2 5,0

9,8 27,5 42,4 16,9 3,4

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
5,5 20,3 47,7 18,8 7,8

12,0 25,8 43,5 14,4 4,3

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?*
16,3 28,8 34,4 17,3 3,3

9,0 23,9 48,1 13,9 5,1

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
13,6 26,9 42,7 13,2 3,7

5,7 20,3 46,7 20,1 7,2

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Nei 1146 2,73 0,99

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 904 2,66 0,99
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 349 3,03 0,96

Já 393 2,63 1,05
Nei 899 2,82 0,96

0,92

34 2,82 0,97

101 2,77 1,00

43 2,77 1,23

84 2,85 1,10

413

352

45 2,89 1,15
23 3,17 1,03

Nei 295 2,77 0,96

Já 128

Þjónustusinni 329 2,95 1,03

3,03 0,96

Já 980 2,76 1,00

69

1,00
488 0,982,80

2,93 1,08

182 2,55

1,15
2,70 0,94

55 2,85

2,84 0,98

61 2,49 1,11

877 2,75 0,99
160 2,71

59 2,58

Ríðandi 62 2,69 0,92

0,72

2,80 0,93
495 2,88 1,00

266 2,54 0,94

37 2,78 1,03
41

89 2,49 0,87Gangandi

Einn á ferð

26 3,19 0,80

161 2,89 0,94

2,45 1,01

115 2,67 1,06

94 2,90 0,94

115 2,55 1,01

28 2,93 1,36
148 2,84 1,17
207 2,73 0,89

0,952,69658
169 2,62 0,94

376 2,70 0,93

22

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi
Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

224 2,79 0,95

131 2,72 1,15
218 2,59 0,98

107 2,85 0,99

333 2,86 0,95

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

38
1,072,66148
0,952,39

1,042,70313
0,992,83267

231 2,87 0,84
0,952,71191

20 < ára 78 2,99 1,08

0,992,761305Allir

1,012,70603Konur

Mjög
 sa

mmála

Sa
mmála

Hlut
lau

st

Ósam
mála

Mjög
 ós

am
mála

0,962,82665Karlar

X
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N �X S
8,5 20,8 31,9 20,8 18,0

Kyn*
9,5 23,4 32,2 20,7 14,1

7,5 18,6 31,1 21,5 21,3

Aldur**
12,7 29,1 30,4 22,8 5,1

7,3 23,5 30,3 24,8 14,1

5,8 19,4 31,4 23,0 20,4

7,3 18,3 35,9 21,6 16,8

9,1 21,0 29,4 17,8 22,7

11,4 20,8 35,6 12,1 20,1

15,4 10,3 20,5 38,5 15,4

Þjóðerni**
8,1 12,9 43,2 14,1 21,6

16,0 28,0 27,1 18,7 10,2

6,3 20,1 27,7 23,7 22,3

8,3 13,5 28,6 32,3 17,3

2,8 23,4 9,3 32,7 31,8

3,3 20,0 48,3 18,3 10,0
6,0 43,3 28,4 14,9 7,5
7,4 25,9 42,6 13,0 11,1

10,8 24,3 24,3 29,7 10,8
9,8 22,0 29,3 24,4 14,6

Komið áður**
9,6 24,5 27,8 22,0 16,1
8,6 17,9 35,8 19,8 17,9
2,0 8,8 40,2 22,5 26,5
4,8 8,4 41,0 15,7 30,1

Ferðafélagar
13,3 11,1 24,4 22,2 28,9

7,0 23,9 32,3 22,3 14,5
7,3 18,2 32,9 23,2 18,4

11,3 23,3 28,2 17,7 19,5
12,5 10,9 40,6 12,5 23,4

Ferðamáti**
6,9 14,0 41,5 19,2 18,3
7,3 24,1 27,4 24,3 16,8
8,2 26,2 24,0 23,5 18,0
8,0 24,0 28,0 24,0 16,0
8,3 20,8 33,3 18,8 18,8

18,4 23,0 27,6 14,9 16,1
9,5 11,1 36,5 19,0 23,8

17,1 25,7 37,1 5,7 14,3

Starf
7,9 26,8 28,0 24,4 12,8

5,2 25,0 39,6 17,7 12,5

16,0 8,0 28,0 32,0 16,0

10,5 18,4 28,1 21,9 21,1

10,2 19,5 29,8 21,5 19,0

6,7 22,7 33,3 15,3 22,0

7,1 14,3 35,7 28,6 14,3

8,4 18,9 33,2 19,7 19,7

8,7 20,9 31,3 24,3 14,8

Viðhorfskvarðinn
9,1 0,0 36,4 13,6 40,9

8,4 19,3 33,1 19,9 19,3

7,5 21,8 30,0 23,4 17,3

9,1 21,0 33,4 18,8 17,6

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?*
8,5 19,3 31,7 20,1 20,4

9,0 25,2 33,8 21,7 10,3

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?
9,4 19,7 31,5 19,7 19,7

8,6 20,9 32,0 20,6 17,9

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?*
7,5 20,9 26,1 25,1 20,4

8,7 21,0 34,4 18,9 16,9

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?
8,5 22,2 30,6 20,7 17,9

8,8 17,3 34,6 21,2 18,1

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Nei 1152 3,18 1,20

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 904 3,17 1,21
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 353 3,23 1,19

Já 398 3,30 1,22
Nei 898 3,14 1,19

1,19

35 2,74 1,25

102 3,63 1,03

45 3,42 1,37

83 3,58 1,15

413

349

48 3,19 1,21
25 3,16 1,21

Nei 290 2,99 1,12

Já 127

Þjónustusinni 329 3,15 1,20

3,20 1,24

Já 990 3,25 1,22

67

1,24
493 1,193,19

3,12 1,21

183 3,17

1,07
2,75 1,04

54 2,94

3,28 1,13

64 3,23 1,28

882 3,10 1,22
162 3,20

60 3,12

Ríðandi 63 3,37 1,24

0,96

3,27 1,17
498 3,13 1,14

266 3,11 1,28

37 3,05 1,20
41

87 2,87 1,33Gangandi

Einn á ferð

25 3,24 1,30

164 3,07 1,16

3,77 1,27

115 3,16 1,17

96 3,07 1,07

114 3,25 1,27

28 3,29 1,12
150 3,23 1,22
205 3,20 1,25

1,183,21670
166 3,22 1,21

380 3,23 1,21

22

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi
Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

225 2,79 1,22

133 3,37 1,16
224 3,36 1,21

107 3,67 1,23

333 3,28 1,18

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

39
1,263,09149
1,303,28

1,273,24309
1,153,22273

234 3,15 1,15
1,173,33191

20 < ára 79 2,78 1,09

1,203,191312Allir

1,183,07608Konur

Mjög
 sa

mmála

Sa
mmála

Hlut
lau

st

Ósam
mála

Mjög
 ós

am
mála

1,213,30666Karlar

9.5. 10 vindlundir með 10 vindmyllum eru æskilegri en einn 
vindlundur með 100 vindmyllum

X
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N �X S
33,1 30,1 18,2 14,0 4,7

Kyn
32,4 30,1 17,7 15,2 4,5

33,5 30,8 17,9 12,7 5,0

Aldur**
22,5 30,0 22,5 16,3 8,8

22,0 36,2 21,6 17,7 2,6

24,2 30,9 19,6 20,1 5,2

34,5 31,7 17,3 10,8 5,8

39,0 27,3 16,2 13,3 4,1

48,4 28,1 11,8 6,5 5,2

43,6 25,6 7,7 17,9 5,1

Þjóðerni**
42,8 28,4 15,5 8,2 5,0

30,4 37,9 15,9 12,8 3,1

38,3 29,1 14,5 15,4 2,6

22,8 32,4 19,1 16,9 8,8

29,2 33,0 17,0 16,0 4,7

25,0 28,3 23,3 23,3 0,0
20,0 22,9 32,9 18,6 5,7
30,4 28,6 21,4 14,3 5,4
13,5 27,0 24,3 24,3 10,8
29,3 26,8 19,5 14,6 9,8

Komið áður**
28,6 32,5 18,3 16,3 4,4
39,4 28,5 18,8 9,1 4,2
43,3 27,9 15,4 4,8 8,7
47,1 21,2 12,9 12,9 5,9

Ferðafélagar**
42,2 17,8 26,7 8,9 4,4

26,7 29,9 19,7 17,7 6,0
29,4 31,3 15,8 17,9 5,5
45,6 34,7 13,9 4,4 1,5
41,5 21,5 27,7 4,6 4,6

Ferðamáti**
33,9 27,2 19,6 13,2 6,2
23,0 33,9 18,8 20,0 4,2
44,7 35,6 10,1 6,9 2,7
40,0 16,0 36,0 0,0 8,0
33,3 25,0 18,8 16,7 6,3
46,7 31,1 13,3 7,8 1,1
46,9 21,9 17,2 6,3 7,8

29,4 23,5 26,5 14,7 5,9

Starf
26,4 32,5 19,0 16,6 5,5

35,7 19,4 22,4 17,3 5,1

42,3 38,5 3,8 7,7 7,7

48,7 21,7 15,7 9,6 4,3

31,0 38,1 17,1 9,5 4,3

34,2 32,2 15,8 11,8 5,9

32,1 21,4 25,0 14,3 7,1

30,1 31,7 18,7 15,1 4,4

32,2 28,8 15,3 20,3 3,4

Viðhorfskvarðinn**
63,6 13,6 9,1 0,0 13,6

40,6 34,7 11,8 10,0 2,9

32,5 32,6 18,6 13,6 2,7

27,4 26,2 20,5 17,2 8,7

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
34,6 29,7 18,0 12,9 4,8

27,7 31,8 18,9 17,9 3,7

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?
31,5 26,9 15,4 17,7 8,5

33,3 30,3 18,5 13,8 4,1

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
29,2 32,4 17,0 16,0 5,5

34,4 29,4 18,8 13,1 4,4

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
35,9 30,1 17,7 12,9 3,5

26,2 30,6 19,5 16,7 7,0

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Nei 1170 2,25 1,17

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 917 2,18 1,16
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 359 2,48 1,24

Já 401 2,36 1,21
Nei 917 2,24 1,18

1,15

34 2,44 1,24

104 2,08 1,25

45 2,16 1,21

85 2,09 1,29

418

357

48 2,38 1,28
25 2,20 1,23

Nei 296 2,38 1,17

Já 130

Þjónustusinni 332 2,54 1,29

2,45 1,32

Já 1005 2,24 1,19

70

1,03
495 1,172,48

2,49 1,33

188 1,87

1,21
2,67 1,16

56 2,36

2,31 1,24

65 2,09 1,14

893 2,35 1,18
165 2,10

60 2,45

Ríðandi 64 2,06 1,27

1,11

2,39 1,23
502 2,46 1,22

274 1,81 0,93

37 2,92 1,23
41

90 1,86 1,00Gangandi

Einn á ferð

26 2,00 1,23

163 2,42 1,20

1,86 1,42

118 2,34 1,22

98 2,37 1,27

115 1,99 1,20

28 2,43 1,29
152 2,23 1,21
210 2,18 1,11

1,122,21677
170 2,00 1,09

385 2,32 1,18

22

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi
Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

227 2,20 1,10

136 2,57 1,26
227 2,15 1,17

106 2,34 1,19

341 2,04 1,17

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

39
1,161,92153
1,312,15

1,202,16315
1,192,22278

232 2,43 1,10
1,212,51194

20 < ára 80 2,59 1,25

1,192,271333Allir

1,202,29617Konur

Mjög
 sa

mmála

Sa
mmála

Hlut
lau

st

Ósam
mála

Mjög
 ós

am
mála

1,192,25675Karlar

9.6. Banna ætti vindmyllur á fallegum landsvæðum

X
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N �X S
55,1 25,5 9,3 7,5 2,5

Kyn
55,8 24,1 9,5 8,5 2,1

55,1 26,7 8,7 6,4 3,1

Aldur
33,8 42,5 10,0 11,3 2,5

46,2 34,2 10,3 8,1 1,3

55,4 24,4 8,3 9,8 2,1

56,6 25,4 7,9 7,2 2,9

61,3 19,8 10,4 4,7 3,8

64,5 17,4 8,4 7,1 2,6

59,0 20,5 7,7 10,3 2,6

Þjóðerni**
60,9 17,5 12,0 5,5 4,1

48,9 34,2 7,4 8,7 0,9

65,2 23,3 4,0 6,2 1,3

49,3 28,7 9,6 9,6 2,9

55,6 30,6 7,4 3,7 2,8

44,3 24,6 11,5 18,0 1,6
52,2 30,4 7,2 5,8 4,3
41,8 29,1 10,9 12,7 5,5
51,4 21,6 16,2 10,8 0,0
43,9 31,7 17,1 4,9 2,4

Komið áður
51,6 29,0 9,0 8,5 1,9
64,8 21,2 6,7 3,6 3,6
60,6 22,1 5,8 4,8 6,7
64,7 14,1 10,6 8,2 2,4

Ferðafélagar**
57,8 20,0 15,6 2,2 4,4

49,0 26,7 12,3 9,3 2,8
50,4 28,6 8,1 9,5 3,3
70,3 23,2 3,6 2,2 0,7
69,2 12,3 10,8 6,2 1,5

Ferðamáti**
53,1 21,8 11,7 9,2 4,2
46,4 31,5 10,2 10,0 1,8
68,9 24,2 2,1 4,2 0,5
76,0 8,0 8,0 4,0 4,0
58,3 22,9 12,5 6,3 0,0
65,6 23,3 8,9 0,0 2,2
67,2 20,3 6,3 0,0 6,3

60,0 22,9 8,6 8,6 0,0

Starf
46,3 34,8 9,8 7,3 1,8

50,0 17,3 20,4 9,2 3,1

61,5 15,4 15,4 3,8 3,8

64,7 21,6 4,3 6,9 2,6

54,3 26,2 10,5 7,6 1,4

61,2 19,7 9,9 7,2 2,0

53,6 25,0 7,1 7,1 7,1

55,3 28,0 6,9 6,7 3,1

54,6 24,4 8,4 10,1 2,5

Viðhorfskvarðinn**
100,0 0,0 0,0 0,0 0,0

67,8 21,6 8,2 2,3 0,0

55,1 28,9 8,0 6,2 1,9

48,8 21,0 13,2 12,0 5,1

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?*
57,6 23,6 8,8 7,4 2,6

46,6 32,1 10,8 7,8 2,7

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
51,1 24,4 8,4 9,2 6,9

55,4 25,8 9,4 7,2 2,1

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
55,2 26,6 7,2 9,0 2,0

55,0 25,3 10,4 6,5 2,8

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
58,8 25,4 7,8 6,0 2,0

47,2 24,7 12,5 11,4 4,2

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Mjög
 sa

mmála

Sa
mmála

Hlut
lau

st

Ósam
mála

Mjög
 ós

am
mála

1,061,76677Karlar

9.7. Banna ætti vindmyllur í þjóðgörðum og á friðlýstum svæðum

20 < ára 80 2,06 1,06

1,061,771340Allir

1,061,77622Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

39
1,071,66155
1,141,77

1,081,70318
1,061,74279

234 1,84 0,99
1,091,79193

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

231 1,78 0,97

136 1,88 1,11
227 1,55 0,93

108 1,68 0,97

343 1,74 1,12

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

1,76 1,01

0,981,71679
171 1,45 0,75

389 1,74 1,05

22

26 1,73 1,12

164 1,84 1,00

1,00 0,00

119 1,82 1,11

98 1,98 1,17

116 1,61 1,03

28 1,89 1,26
152 1,69 1,04
210

61 2,08

Ríðandi 64 1,58 1,07

1,20

1,87 1,12
506 1,90 1,11

276 1,40 0,73

37 1,86 1,06
41

90 1,50 0,84Gangandi

Einn á ferð

69

0,78
498 1,061,89

1,90 1,02

190 1,43

1,24
1,80 1,09

55 2,11

1,90 1,18

65 1,58 1,01

899 1,80 1,04
165 1,60

Nei 296 1,88 1,06

Já 131

Þjónustusinni 334 2,04 1,25

1,96 1,26

Já 1012 1,74 1,06

1,02

35 1,66 0,97

104 1,75 1,19

45 1,76 1,09

85 1,69 1,10

419

358

48 1,67 0,93
25 1,52 1,09

Nei 1176 1,75 1,03

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 921 1,67 0,99
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 360 2,01 1,20

Já 402 1,76 1,05
Nei 922 1,77 1,06

X
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N �X S
43,1 39,9 10,5 2,7 3,8

Kyn
43,3 40,9 9,7 2,7 3,4

44,1 38,8 10,6 2,5 4,0

Aldur**
58,0 37,0 3,7 1,2 0,0

46,6 41,5 8,5 2,1 1,3

38,5 46,7 9,2 4,1 1,5

42,2 42,2 11,2 2,9 1,4

46,1 36,9 9,8 2,5 4,7

40,3 29,9 14,9 2,6 12,3

25,6 46,2 17,9 0,0 10,3

Þjóðerni**
41,2 37,4 13,8 2,4 5,3

47,8 36,0 10,1 3,9 2,2

45,6 45,6 6,1 1,3 1,3

53,7 37,5 3,7 0,7 4,4

45,4 41,7 6,5 3,7 2,8

29,0 53,2 8,1 3,2 6,5
27,1 51,4 17,1 1,4 2,9
25,5 34,5 21,8 7,3 10,9
62,2 27,0 10,8 0,0 0,0
41,5 39,0 12,2 4,9 2,4

Komið áður**
44,4 41,8 8,4 2,4 3,0
43,6 37,0 13,3 3,0 3,0
38,5 36,5 14,4 1,9 8,7
38,1 39,3 11,9 3,6 7,1

Ferðafélagar**
53,3 33,3 11,1 2,2 0,0

46,5 40,6 8,7 2,0 2,2
42,6 40,2 9,8 2,6 4,8
37,8 42,5 12,0 2,5 5,1
39,1 29,7 18,8 7,8 4,7

Ferðamáti**
41,5 39,2 12,9 2,2 4,2
49,4 38,6 6,8 3,0 2,2
35,8 47,4 9,5 2,6 4,7
48,0 32,0 20,0 0,0 0,0
50,0 39,6 10,4 0,0 0,0
38,2 44,9 10,1 3,4 3,4
31,3 32,8 18,8 4,7 12,5

37,1 40,0 17,1 0,0 5,7

Starf**
52,7 40,6 5,5 1,2 0,0

39,2 39,2 12,4 6,2 3,1

30,8 38,5 15,4 3,8 11,5

34,8 34,8 13,0 4,3 13,0

40,2 40,7 15,3 2,4 1,4

49,3 34,2 10,5 1,3 4,6

42,9 28,6 14,3 7,1 7,1

44,1 43,3 7,5 2,1 3,1

39,5 42,9 11,8 3,4 2,5

Viðhorfskvarðinn
54,5 18,2 22,7 0,0 4,5

43,8 42,0 8,9 3,6 1,8

41,0 42,0 11,8 2,9 2,2

50,0 35,3 7,2 1,5 6,0

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
43,8 39,3 10,3 2,6 4,0

40,7 41,8 11,4 3,0 3,0

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
43,8 39,3 10,3 2,6 4,0

40,7 41,8 11,4 3,0 3,0

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
45,8 39,6 9,2 2,7 2,7

42,3 39,8 10,8 2,7 4,4

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
39,9 42,5 10,5 3,2 3,9

52,1 33,4 9,7 1,4 3,3

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Nei 1175 1,86 0,98

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 920 1,89 0,99
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 359 1,70 0,94

Já 404 1,77 0,92
Nei 917 1,87 1,01

0,97

35 1,97 1,04

104 2,06 1,18

45 1,62 0,78

84 2,02 1,14

420

357

48 1,60 0,68
25 1,72 0,79

Nei 297 1,86 0,95

Já 129

Þjónustusinni 334 1,78 1,06

1,60 0,91

Já 1008 1,84 0,99

70

0,99
498 0,891,70

1,88 0,98

190 1,93

1,26
2,01 0,88

55 2,44

1,89 1,00

64 2,09 1,15

898 1,78 0,92
165 1,85

62 2,05

Ríðandi 64 2,34 1,31

1,05

1,87 1,02
505 1,73 0,87

275 1,95 1,03

37 1,49 0,69
41

89 1,89 0,96Gangandi

Einn á ferð

26 2,27 1,28

165 1,55 0,66

1,82 1,10

119 1,87 0,93

97 1,95 1,02

115 2,26 1,33

28 2,07 1,25
152 1,78 1,01
209 1,84 0,87

0,911,83678
169 1,78 0,89

388 1,77 0,91

22

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi
Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

228 1,77 0,94

136 1,65 0,94
228 1,67 0,76

108 1,77 0,93

340 1,93 1,06

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

39
1,322,17154
1,162,23

1,031,83317
0,861,79277

234 1,70 0,82
0,871,84195

20 < ára 81 1,48 0,64

0,981,841337Allir

0,961,82619Konur

Mjög
 sa

mmála

Sa
mmála

Hlut
lau

st

Ósam
mála

Mjög
 ós

am
mála

0,991,83678Karlar

9.8. Vindmyllur eru umhverfisvæn leið til orkuöflunar

X
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N �X S
27,2 37,8 22,5 7,9 4,6

Kyn
26,5 35,8 25,2 7,9 4,5

27,8 40,1 19,8 7,9 4,5

Aldur**
18,5 37,0 34,6 6,2 3,7

32,3 40,5 19,0 6,0 2,2

28,2 44,6 19,0 5,6 2,6

25,0 42,4 22,8 5,8 4,0

28,3 32,7 23,5 9,8 5,7

27,9 27,9 21,4 14,9 7,8

10,5 42,1 26,3 13,2 7,9

Þjóðerni**
17,5 21,6 32,8 16,3 11,8

40,4 41,7 11,7 3,5 2,6

30,7 39,1 23,1 5,8 1,3

28,7 37,5 25,7 5,9 2,2

30,8 51,4 12,1 4,7 0,9

25,8 41,9 24,2 8,1 0,0
30,0 55,7 11,4 2,9 0,0
20,4 37,0 27,8 9,3 5,6
8,1 54,1 29,7 8,1 0,0

25,0 60,0 10,0 2,5 2,5

Komið áður**
28,4 42,2 20,9 6,2 2,3
27,6 38,0 17,8 11,7 4,9
25,0 23,1 26,9 11,5 13,5
22,4 21,2 34,1 11,8 10,6

Ferðafélagar**
42,2 37,8 17,8 0,0 2,2

22,8 39,7 25,6 8,5 3,4
28,0 38,8 20,0 8,4 4,8
33,1 36,0 17,8 7,6 5,5
18,8 26,6 37,5 9,4 7,8

Ferðamáti**
21,7 27,0 30,4 11,3 9,6
27,4 46,3 18,3 7,2 0,8
29,6 37,6 18,0 10,6 4,2
12,0 52,0 28,0 0,0 8,0
44,7 40,4 12,8 2,1 0,0
32,6 38,2 22,5 4,5 2,2
36,5 22,2 27,0 4,8 9,5

25,7 48,6 17,1 2,9 5,7

Starf**
25,0 39,0 28,0 5,5 2,4

27,6 25,5 23,5 12,2 11,2

11,5 26,9 23,1 15,4 23,1

25,9 31,0 21,6 13,8 7,8

27,4 44,7 18,8 7,2 1,9

31,5 38,9 18,1 6,7 4,7

32,1 35,7 17,9 14,3 0,0

29,9 38,4 23,1 5,7 2,9

19,3 42,0 24,4 10,1 4,2

Viðhorfskvarðinn**
50,0 27,3 22,7 0,0 0,0

44,9 32,3 18,0 2,4 2,4

27,1 41,3 20,7 8,0 3,0

17,2 33,7 28,6 12,3 8,1

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?*
27,2 36,6 22,7 8,2 5,3

29,8 41,4 20,7 6,1 2,0

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
21,7 24,0 27,9 11,6 14,7

28,6 39,0 21,7 7,4 3,3

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?*
32,8 37,3 21,6 5,7 2,5

24,7 38,3 23,0 8,7 5,4

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
31,0 41,7 18,6 5,6 3,2

17,9 28,0 31,9 14,3 7,8

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Mjög
 sa

mmála

Sa
mmála

Hlut
lau

st

Ósam
mála

Mjög
 ós

am
mála

1,072,21673Karlar

9.9. Ég vil frekar sjá vindmyllur á landbúnaðarsvæðum heldur en í 
óbyggðum

20 < ára 81 2,40 0,98

1,082,251330Allir

1,082,28618Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

38
1,262,47154
1,102,66

1,152,32315
1,012,21276

232 2,05 0,98
0,962,10195

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

230 1,86 0,94

136 2,15 0,98
225 2,08 0,94

107 1,93 0,84

338 2,83 1,24

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

2,12 0,96

1,022,18676
167 1,85 0,96

385 2,13 1,00

22

26 3,12 1,37

164 2,21 0,96

1,73 0,83

119 2,38 1,04

98 2,54 1,32

116 2,47 1,23

28 2,14 1,04
149 2,14 1,08
208

62 2,15

Ríðandi 63 2,29 1,28

0,90

2,23 1,10
504 2,30 1,02

275 2,16 1,13

37 2,38 0,76
40

89 2,06 0,97Gangandi

Einn á ferð

70

1,11
497 0,902,08

1,98 0,83

189 2,22

1,09
1,87 0,72

54 2,43

2,60 1,22

64 2,61 1,14

894 2,12 0,97
163 2,28

Nei 295 2,09 0,96

Já 129

Þjónustusinni 332 2,61 1,15

2,74 1,33

Já 1003 2,28 1,11

1,14

35 2,14 1,03

104 2,65 1,34

45 1,82 0,89

85 2,67 1,25

415

355

47 1,72 0,77
25 2,40 1,00

Nei 1168 2,18 1,03

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 916 2,08 1,00
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 357 2,66 1,16

Já 402 2,08 1,00
Nei 912 2,32 1,10

X
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N �X S
13,0 33,6 26,9 14,1 12,4

Kyn
13,7 33,4 28,7 13,7 10,5

12,7 34,5 24,9 13,9 13,9

Aldur**
13,8 43,8 33,8 7,5 1,3

16,5 35,7 29,6 9,6 8,7

13,3 42,1 19,5 17,4 7,7

13,3 31,3 29,1 16,2 10,1

12,7 31,3 28,5 14,9 12,7

10,3 28,4 21,9 11,6 27,7

10,3 30,8 20,5 12,8 25,6

Þjóðerni**
19,8 41,3 23,6 6,8 8,6

16,3 43,2 26,4 8,4 5,7

5,7 16,7 28,2 24,7 24,7

14,0 31,6 25,7 13,2 15,4

9,3 31,5 32,4 18,5 8,3

6,5 46,8 24,2 14,5 8,1
11,4 34,3 34,3 14,3 5,7
7,1 23,2 28,6 19,6 21,4
8,1 27,0 29,7 24,3 10,8

19,5 36,6 19,5 12,2 12,2

Komið áður**
12,2 33,1 28,0 14,6 12,1
13,3 32,7 25,5 16,4 12,1
14,4 41,3 21,2 12,5 10,6
13,1 33,3 27,4 7,1 19,0

Ferðafélagar**
6,7 35,6 22,2 17,8 17,8

14,7 34,8 27,4 13,5 9,5
13,9 32,9 28,1 14,2 10,8
9,7 33,9 26,7 13,0 16,6

13,8 32,3 21,5 13,8 18,5

Ferðamáti**
15,9 39,7 21,2 11,0 12,2
11,4 32,1 32,5 15,2 8,8
8,9 30,5 21,6 18,4 20,5

24,0 32,0 20,0 16,0 8,0
19,1 29,8 25,5 17,0 8,5
13,3 38,9 30,0 11,1 6,7
10,9 20,3 31,3 12,5 25,0

14,3 40,0 31,4 2,9 11,4

Starf**
13,6 43,2 29,0 8,6 5,6

23,2 34,3 24,2 11,1 7,1

15,4 34,6 19,2 19,2 11,5

7,8 26,7 21,6 15,5 28,4

12,1 38,6 28,0 10,6 10,6

12,5 36,8 27,0 12,5 11,2

7,1 25,0 32,1 17,9 17,9

14,5 30,0 26,6 17,8 11,1

8,4 29,4 33,6 14,3 14,3

Viðhorfskvarðinn**
22,7 40,9 18,2 4,5 13,6

14,7 30,6 26,5 15,3 12,9

10,0 34,4 27,7 15,5 12,4

19,1 33,0 26,1 10,6 11,2

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?*
13,8 34,3 27,1 13,4 11,4

10,8 31,9 25,8 17,3 14,2

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
26,9 46,2 17,7 6,2 3,1

11,7 32,2 27,9 15,2 13,1

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?*
11,7 30,8 25,6 15,9 16,1

13,5 35,3 27,0 13,3 10,8

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
11,5 32,1 28,0 14,6 13,7

17,4 37,8 24,4 12,0 8,4

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Nei 1172 2,86 1,20

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 918 2,87 1,21
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 357 2,56 1,16

Já 403 2,94 1,26
Nei 917 2,73 1,18

1,22

35 2,57 1,15

104 2,63 1,19

45 3,04 1,24

84 2,86 1,30

416

353

47 2,66 1,22
25 2,52 1,26

Nei 295 2,92 1,22

Já 130

Þjónustusinni 330 2,62 1,23

2,12 0,98

Já 1008 2,74 1,19

70

1,29
499 1,112,78

2,61 1,28

190 3,11

1,24
2,69 1,04

56 3,25

2,64 1,23

65 2,91 1,33

896 2,81 1,19
165 2,81

62 2,71

Ríðandi 64 3,20 1,32

1,06

2,75 1,18
503 2,68 1,16

277 2,93 1,23

37 3,03 1,14
41

90 2,59 1,07Gangandi

Einn á ferð

26 2,77 1,28

162 2,49 1,02

2,45 1,30

119 2,97 1,16

99 2,44 1,17

116 3,30 1,34

28 3,14 1,21
152 2,73 1,17
207 2,69 1,15

1,172,86678
170 2,81 1,24

387 2,81 1,21

22

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi
Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

227 2,44 1,04

136 2,85 1,27
227 3,46 1,19

108 2,85 1,09

339 2,43 1,14

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

39
1,383,18155
1,383,13

1,212,84316
1,172,78278

230 2,58 1,14
1,152,64195

20 < ára 80 2,39 0,86

1,202,791335Allir

1,172,74620Konur

Mjög
 sa

mmála

Sa
mmála

Hlut
lau

st

Ósam
mála

Mjög
 ós

am
mála

1,232,82675Karlar

9.10. Vindmyllur eru áhugaverð mannvirki

X
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N �X S
8,7 24,4 39,0 21,3 6,6

Kyn
9,9 24,0 41,2 18,2 6,8

7,5 25,3 37,0 23,8 6,4

Aldur**
2,5 16,0 33,3 30,9 17,3

0,4 21,1 42,7 28,4 7,3

4,7 27,1 43,2 21,9 3,1

6,5 26,0 43,3 18,4 5,8

12,7 29,0 35,7 16,9 5,7

20,4 21,1 34,2 18,4 5,9

23,7 26,3 26,3 10,5 13,2

Þjóðerni**
8,7 13,4 52,8 16,1 9,0

11,0 28,9 32,5 19,7 7,9

9,3 38,1 25,2 23,5 4,0

8,1 22,2 38,5 21,5 9,6

5,6 35,2 39,8 16,7 2,8

3,3 18,0 54,1 21,3 3,3
5,7 20,0 37,1 32,9 4,3

13,0 22,2 35,2 22,2 7,4
10,8 24,3 48,6 16,2 0,0
7,3 19,5 24,4 43,9 4,9

Komið áður
8,4 27,3 36,6 21,7 5,9
7,9 21,3 39,6 22,6 8,5
7,7 20,2 45,2 18,3 8,7

14,6 13,4 46,3 19,5 6,1

Ferðafélagar**
11,1 22,2 37,8 24,4 4,4

5,6 23,9 38,6 24,7 7,2
6,7 25,2 39,3 22,5 6,2

15,5 26,6 38,7 13,3 5,9
14,1 21,9 45,3 12,5 6,3

Ferðamáti**
8,8 17,9 43,2 20,7 9,4
6,0 28,7 34,7 25,7 5,0

14,5 31,2 30,1 15,6 8,6
4,0 28,0 60,0 0,0 8,0
8,5 29,8 27,7 29,8 4,3

10,1 23,6 46,1 16,9 3,4
10,9 12,5 60,9 12,5 3,1

8,6 17,1 54,3 17,1 2,9

Starf**
1,2 18,9 40,2 28,0 11,6

5,2 20,6 44,3 15,5 14,4

3,8 11,5 57,7 15,4 11,5

20,2 23,7 33,3 15,8 7,0

10,1 29,8 40,9 16,3 2,9

7,9 23,7 39,5 23,7 5,3

10,7 35,7 28,6 21,4 3,6

8,6 25,2 41,0 21,0 4,2

10,3 28,2 29,1 24,8 7,7

Viðhorfskvarðinn**
13,6 18,2 50,0 13,6 4,5

9,5 23,7 39,6 23,1 4,1

9,2 26,0 40,9 19,8 4,2

5,4 24,2 35,0 23,0 12,4

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
9,0 24,0 38,9 21,3 6,7

7,5 25,1 39,7 21,7 6,1

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
3,1 16,3 41,9 23,3 15,5

9,3 25,2 38,7 21,3 5,6

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
8,7 30,8 31,1 23,4 6,0

8,7 21,5 42,6 20,6 6,7

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
9,2 27,1 39,7 19,0 5,0

7,3 18,6 38,3 26,2 9,6

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Nei 1164 2,89 1,02

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 915 2,84 1,00
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 355 3,12 1,06

Já 402 2,87 1,06
Nei 909 2,95 1,02

1,05

35 2,89 0,90

104 3,00 1,02

45 2,89 1,05

82 2,89 1,08

417

352

47 2,91 1,06
25 2,80 0,87

Nei 295 2,94 1,01

Já 129

Þjónustusinni 331 3,13 1,08

3,32 1,02

Já 999 2,93 1,04

70

1,15
499 0,992,95

3,20 1,05

186 2,73

1,13
3,10 0,97

54 2,89

3,04 1,06

64 2,75 1,05

893 2,89 1,03
164 3,02

61 3,03

Ríðandi 64 2,84 0,90

0,82

2,96 1,00
502 3,04 1,00

271 2,68 1,07

37 2,70 0,88
41

89 2,80 0,96Gangandi

Einn á ferð

26 3,19 0,94

164 3,30 0,95

2,77 1,02

117 2,91 1,12

97 3,13 1,07

114 2,66 1,17

28 2,71 1,05
152 2,95 1,00
208 2,72 0,95

0,982,84673
169 2,89 1,00

385 2,87 0,98

22

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi
Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

228 2,85 1,11

135 3,02 1,08
226 2,75 1,04

108 2,76 0,90

335 3,03 1,00

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

38
1,172,68152
1,322,63

1,062,74314
0,962,91277

232 3,21 0,87
0,892,92192

20 < ára 81 3,44 1,04

1,032,931326Allir

1,042,88617Konur

Mjög
 sa

mmála

Sa
mmála

Hlut
lau

st

Ósam
mála

Mjög
 ós

am
mála

1,022,96671Karlar

9.11. Vindmyllur valda óþægilegum hávaða

X
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Þjóðerni**
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

Komið áður**
 
 
 
 

Ferðafélagar
 

 
 
 
 

Ferðamáti**
 
 
 
 
 
 
 

 

Starf**
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viðhorfskvarðinn
 

 

 

 

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?*
 

 

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
 

 

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
 

 

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05)

 

674Karlar

10. Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?

Já
30,5

Nei
69,5

29,1 70,9

32,2 67,8

20 < ára 78

1330Allir

618Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

39
154
314
277

233
195

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

230

137
226

105

336

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

674
171

387

22

25

164

117

96

117

28
151
208

61

Ríðandi 62

499

275

37
41

90Gangandi

Einn á ferð

70

497
192

56

64

895
164

Nei 298

Já 127

Þjónustusinni 331

Já 1000

34

103

45

84

420

352

48
25

Nei 1170

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 918
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 355

32,1 67,9

36,5 63,5

36,4 63,6

25,3 74,7

30,6 69,4

25,3 74,7

23,1 76,9

3,6 96,4

36,5 63,5

70,4 29,6

42,3 57,7

42,9 57,1

13,1 86,9
14,3 85,7
19,6 80,4
21,6 78,4
7,3 92,7

37,0 63,0
27,4 72,6
11,7 88,3
7,1 92,9

35,6 64,4

30,9 69,1
34,3 65,7
25,8 74,2
20,3 79,7

20,5 79,5
42,1 57,9
32,3 67,7
20,0 80,0
33,3 66,7
12,2 87,8
19,4 80,6

29,4 70,6

32,3 67,7

14,6 85,4

16,0 84,0

23,1 76,9

32,2 67,8

43,0 57,0

32,1 67,9

30,0 70,0

34,2 65,8

31,8 68,2

28,7 71,3

31,4 68,6

34,3 65,7

20,6 79,4

31,6 68,4

27,2 72,8

31,8 68,2

28,7 71,3

21,3 78,7

X
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N �X S
26,6 46,0 17,2 8,1 2,1

Kyn*
29,2 48,5 14,5 6,5 1,3

24,6 44,1 19,7 9,3 2,4

Aldur**
13,6 45,7 29,6 6,2 4,9

27,0 46,8 15,0 9,4 1,7

28,1 43,9 17,9 9,2 1,0

22,7 48,4 19,9 7,9 1,1

32,5 45,9 13,1 6,1 2,5

29,0 44,5 14,8 9,7 1,9

23,1 43,6 28,2 2,6 2,6

Þjóðerni**
13,6 45,7 29,6 6,2 4,9

27,0 46,8 15,0 9,4 1,7

28,1 43,9 17,9 9,2 1,0

22,7 48,4 19,9 7,9 1,1

32,5 45,9 13,1 6,1 2,5

29,0 44,5 14,8 9,7 1,9
23,1 43,6 28,2 2,6 2,6
15,4 15,4 30,8 7,7 30,8
21,1 26,3 26,3 15,8 10,5
17,1 9,8 36,6 9,8 26,8

Komið áður**
28,5 47,6 16,1 6,4 1,4
25,5 50,3 17,0 6,1 1,2
26,0 40,4 19,2 11,5 2,9
18,8 37,6 18,8 18,8 5,9

Ferðafélagar
35,6 33,3 24,4 4,4 2,2

23,1 49,0 17,5 8,6 1,8
27,9 45,7 16,9 7,4 2,1
30,1 46,0 14,5 8,0 1,4
27,7 33,8 24,6 10,8 3,1

Ferðamáti**
22,1 41,2 21,6 11,2 3,9
27,4 49,6 15,9 5,8 1,2
27,6 46,9 16,1 8,3 1,0
12,0 40,0 28,0 16,0 4,0
43,8 37,5 12,5 6,3 0,0
33,7 52,8 5,6 6,7 1,1
33,3 41,3 15,9 7,9 1,6

20,0 45,7 28,6 5,7 0,0

Starf**
21,8 47,3 21,2 6,1 3,6

16,5 47,4 20,6 11,3 4,1

19,2 19,2 38,5 23,1 0,0

30,8 40,2 18,8 8,5 1,7

24,5 48,1 19,2 7,2 1,0

18,7 50,7 17,3 10,0 3,3

35,7 46,4 14,3 3,6 0,0

34,3 46,6 11,9 6,2 1,0

26,9 45,4 16,0 10,1 1,7

Viðhorfskvarðinn
31,8 22,7 31,8 9,1 4,5

29,2 43,9 15,8 8,8 2,3

27,2 47,6 16,7 7,2 1,3

21,7 47,0 20,2 8,4 2,7

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
26,7 46,2 16,4 8,5 2,2

27,6 44,4 19,5 6,7 1,7

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?
23,1 43,8 18,5 10,8 3,8

27,2 46,2 17,0 7,8 1,9

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
24,8 47,4 18,4 7,4 2,0

27,4 45,7 16,4 8,5 2,0

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
28,9 48,7 14,9 6,2 1,2

20,8 39,9 22,7 12,5 4,2

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Mjög
 m

ikl
ar

Mikl
ar

Hlut
lau

s

Lit
lar

Eng
ar

0,992,21676Karlar

11. Áhyggjur af  hlýnun jarðar / loftlagsbreytingum

20 < ára 81 2,43 0,97

0,972,131336Allir

0,902,02620Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

39
1,002,11155
0,912,18

0,962,00314
0,902,16277

233 2,12 0,97
0,952,11196

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

230 2,02 0,82

134 2,13 0,90
226 2,15 0,83

108 1,86 0,85

341 2,39 1,09

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

2,12 0,90

0,922,08677
171 2,11 1,00

388 1,93 0,89

22

26 2,65 1,06

165 2,22 0,98

2,32 1,17

119 2,14 0,99

97 2,39 1,03

117 2,10 1,00

28 1,86 0,80
150 2,29 0,99
208

62 1,68

Ríðandi 63 2,03 0,98

0,86

2,10 0,96
502 2,17 0,94

276 2,05 0,95

37 1,86 0,95
41

89 1,89 0,87Gangandi

Einn á ferð

69

0,93
496 0,882,04

1,73 0,90

192 2,08

1,08
2,03 1,00

56 2,32

2,34 1,06

65 2,28 1,08

897 2,05 0,91
165 2,07

Nei 297 2,10 0,94

Já 130

Þjónustusinni 332 2,23 0,97

2,28 1,06

Já 1008 2,13 0,98

0,88

35 2,20 0,83

104 2,25 1,06

45 2,04 1,00

85 2,55 1,17

420

357

48 1,81 0,89
25 2,60 1,04

Nei 1174 2,11 0,96

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 917 2,02 0,89
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 361 2,39 1,08

Já 403 2,14 0,94
Nei 919 2,12 0,97

X
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N �X S
40,4 24,7 24,0 5,2 5,6

Kyn
29,2 48,5 14,5 6,5 1,3

24,6 44,1 19,7 9,3 2,4

Aldur**
51,3 30,8 15,4 1,3 1,3

42,5 28,9 23,7 3,9 0,9

38,5 29,7 23,6 5,1 3,1

43,1 23,9 25,0 5,1 2,9

38,2 23,9 25,5 5,6 6,9

36,5 12,8 23,6 9,5 17,6

35,3 17,6 26,5 5,9 14,7

Þjóðerni**
53,0 20,0 15,5 5,5 6,1

27,4 26,5 35,4 3,1 7,6

30,5 31,4 26,8 7,3 4,1

42,9 24,8 25,6 2,3 4,5

42,9 20,0 30,5 4,8 1,9

38,3 36,7 11,7 10,0 3,3
38,6 25,7 21,4 8,6 5,7
26,9 17,3 32,7 7,7 15,4
63,2 21,1 13,2 2,6 0,0
55,0 22,5 15,0 2,5 5,0

Komið áður
39,2 25,1 26,1 4,3 5,3
37,7 27,0 22,6 6,9 5,7
48,0 21,6 16,7 10,8 2,9
45,1 20,7 19,5 3,7 11,0

Ferðafélagar**
45,5 22,7 27,3 2,3 2,3

46,7 24,1 22,1 3,7 3,4
38,1 27,3 23,8 6,6 4,2
33,2 22,0 27,2 7,1 10,4
34,9 25,4 25,4 3,2 11,1

Ferðamáti**
45,7 22,1 18,4 7,2 6,6
41,6 25,9 27,2 2,9 2,5
29,3 26,1 30,9 4,8 9,0
50,0 25,0 20,8 0,0 4,2
42,6 40,4 10,6 4,3 2,1
36,5 18,8 28,2 7,1 9,4
34,9 20,6 20,6 15,9 7,9

37,5 31,3 18,8 3,1 9,4

Starf**
45,3 32,3 20,5 1,9 0,0

47,9 19,1 23,4 4,3 5,3

44,0 24,0 8,0 8,0 16,0

28,7 13,9 28,7 7,4 21,3

34,1 24,5 26,9 7,7 6,7

46,0 18,7 29,3 2,7 3,3

46,4 25,0 21,4 3,6 3,6

43,4 26,8 20,0 6,3 3,4

31,3 27,7 32,1 4,5 4,5

Viðhorfskvarðinn**
27,3 27,3 27,3 4,5 13,6

41,9 19,2 28,7 6,0 4,2

34,3 27,8 26,9 6,4 4,6

52,7 22,0 15,5 2,4 7,3

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
40,8 24,7 22,8 5,5 6,2

38,9 25,5 27,6 4,4 3,6

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
61,6 17,6 16,0 2,4 2,4

38,1 25,8 24,7 5,5 5,9

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
38,8 25,6 26,1 4,6 4,8

41,1 24,6 22,8 5,5 6,0

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
33,3 26,3 27,9 6,0 6,5

58,7 20,3 14,3 2,9 3,7

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)
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1,132,10660Karlar

12.1. Viðhorf  til vindorku

20 < ára 78 1,71 0,87

1,162,111281Allir

1,182,11604Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

34
1,492,59148
1,422,47

1,202,19306
1,072,01276

228 1,92 0,95
1,052,05195

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

223 2,37 1,14

133 2,01 1,09
220 2,23 1,09

105 2,03 1,05

330 1,92 1,20

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

2,28 1,20

1,122,19658
167 2,11 1,15

380 1,99 1,09

22

25 2,28 1,51

161 1,79 0,83

2,50 1,34

112 2,23 1,08

94 2,00 1,17

108 2,79 1,48

28 1,93 1,09
150 1,99 1,08
208

60 2,03

Ríðandi 63 2,41 1,33

1,10

2,12 1,12
493 1,93 1,07

268 2,40 1,30

38 1,55 0,83
40

85 2,34 1,30Gangandi

Einn á ferð

70

1,21
486 1,011,99

1,80 1,11

188 2,38

1,37
2,17 1,20

52 2,67

2,07 1,23

63 2,30 1,29

876 2,11 1,14
159 2,16

Nei 275 2,08 1,08

Já 125

Þjónustusinni 328 1,90 1,20

1,66 0,99

Já 975 2,11 1,18

1,17

32 2,16 1,25

102 1,99 1,17

44 1,93 1,02

82 2,15 1,33

407

348

47 1,83 0,94
24 1,83 1,05

Nei 1125 2,15 1,16

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 895 2,26 1,17
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 349 1,72 1,05

Já 394 2,11 1,12
Nei 873 2,11 1,18

X
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N �X S
47,9 24,1 20,3 5,0 2,7

Kyn
46,7 23,8 21,8 5,2 2,5

48,6 24,6 19,2 5,0 2,6

Aldur**
54,5 28,6 11,7 5,2 0,0

44,7 28,3 18,6 5,8 2,7

44,0 26,9 21,8 4,7 2,6

47,8 25,2 18,2 5,5 3,3

46,6 23,5 23,5 4,2 2,3

52,8 13,2 23,6 6,9 3,5

73,7 13,2 13,2 0,0 0,0

Þjóðerni**
42,6 18,8 24,1 9,6 4,9

37,9 26,0 27,4 5,9 2,7

55,1 28,2 14,1 1,3 1,3

60,6 22,0 13,6 3,0 0,8

51,4 29,0 11,2 3,7 4,7

36,7 31,7 25,0 3,3 3,3
47,1 25,7 24,3 2,9 0,0
56,6 13,2 26,4 3,8 0,0
55,9 29,4 11,8 2,9 0,0
52,5 22,5 20,0 5,0 0,0

Komið áður**
50,5 25,3 19,3 3,4 1,5
36,9 27,5 25,0 5,6 5,0
47,0 17,0 19,0 14,0 3,0
46,8 19,0 17,7 10,1 6,3

Ferðafélagar**
48,9 26,7 15,6 6,7 2,2

53,1 24,3 18,4 3,1 1,2
49,6 24,7 18,3 4,9 2,4
37,5 24,0 27,7 5,6 5,2
37,3 20,3 20,3 18,6 3,4

Ferðamáti**
46,2 23,1 22,5 5,8 2,3
55,1 23,7 16,9 3,1 1,2
37,0 27,0 25,9 5,8 4,2
60,0 12,0 20,0 8,0 0,0
36,2 36,2 17,0 8,5 2,1
40,5 25,0 20,2 8,3 6,0
39,3 21,3 26,2 8,2 4,9

54,5 27,3 12,1 0,0 6,1

Starf
51,2 28,1 13,1 4,4 3,1

43,5 20,7 26,1 5,4 4,3

36,0 32,0 20,0 12,0 0,0

55,1 15,9 22,4 3,7 2,8

45,4 25,9 21,0 5,4 2,4

49,7 23,2 20,5 5,3 1,3

55,6 11,1 25,9 3,7 3,7

47,4 24,5 20,5 5,5 2,1

46,0 25,7 22,1 2,7 3,5

Viðhorfskvarðinn**
57,1 9,5 23,8 4,8 4,8

33,7 27,7 22,9 10,2 5,4

45,2 26,3 20,6 5,5 2,4

57,5 20,9 17,8 1,8 1,8

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?*
46,3 24,0 20,9 5,9 3,0

51,6 26,3 17,8 2,5 1,8

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?
50,8 23,4 19,4 5,6 0,8

47,2 24,5 20,4 4,9 2,9

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?*
52,8 25,9 15,4 4,1 1,8

45,8 23,3 22,3 5,5 3,1

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
45,3 25,7 20,6 5,2 3,1

53,3 21,3 19,3 4,6 1,4

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)
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1,051,88666Karlar

12.2. Viðhorf  til vatnsafls

20 < ára 77 1,68 0,88

1,061,901276Allir

1,061,93593Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

38
1,171,95144
0,721,39

1,041,92307
1,081,91274

226 1,93 1,05
1,041,95193

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

219 2,10 1,06

132 1,61 0,89
227 1,66 0,87

107 1,81 1,08

324 2,15 1,21

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

1,94 1,05

1,051,94659
166 2,26 1,19

380 1,91 1,04

21

25 2,08 1,04

160 1,80 1,03

1,90 1,22

113 1,92 1,05

92 2,07 1,15

107 1,83 1,08

27 1,89 1,16
151 1,85 1,01
205

60 2,05

Ríðandi 61 2,18 1,19

1,03

1,86 1,04
490 1,75 0,94

267 2,17 1,15

34 1,62 0,82
40

84 2,14 1,21Gangandi

Einn á ferð

70

1,11
486 0,941,72

1,78 0,95

189 2,13

0,97
1,83 0,90

53 1,77

1,95 1,06

59 2,31 1,25

876 1,80 0,96
160 2,14

Nei 281 1,77 0,95

Já 124

Þjónustusinni 325 1,70 0,95

1,82 0,99

Já 964 1,95 1,09

1,13

33 1,76 1,09

100 2,09 1,22

45 1,87 1,06

79 2,10 1,28

409

342

47 2,04 1,04
25 1,76 1,05

Nei 1121 1,92 1,06

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 896 1,95 1,07
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 347 1,80 1,00

Já 390 1,76 0,98
Nei 873 1,97 1,09

X
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N �X S
68,3 16,2 10,6 3,1 1,8

Kyn
67,7 16,7 11,1 2,2 2,3

69,3 15,7 9,9 4,0 1,0

Aldur
67,9 19,2 9,0 2,6 1,3

73,8 17,8 5,8 1,3 1,3

60,7 21,5 12,6 4,7 0,5

67,6 14,5 12,7 2,9 2,2

67,6 15,4 11,2 3,2 2,6

71,2 11,8 9,8 5,2 2,0

76,9 12,8 10,3 0,0 0,0

Þjóðerni**
41,0 22,6 21,7 9,2 5,5

78,0 12,8 8,8 0,4 0,0

77,1 15,9 3,5 1,8 1,8

85,1 11,2 3,0 0,7 0,0

74,8 18,7 5,6 0,9 0,0

76,3 16,9 6,8 0,0 0,0
69,6 14,5 13,0 2,9 0,0
75,5 7,5 17,0 0,0 0,0
77,1 20,0 2,9 0,0 0,0
82,9 7,3 7,3 2,4 0,0

Komið áður**
75,3 14,8 7,8 1,4 0,8
66,9 21,3 6,9 3,1 1,9
50,5 18,8 17,8 9,9 3,0
40,2 15,9 23,2 12,2 8,5

Ferðafélagar**
75,0 9,1 11,4 2,3 2,3

72,3 16,0 9,1 1,4 1,2
72,3 15,6 7,8 3,4 1,0
58,3 18,5 15,5 4,4 3,3
50,0 19,4 17,7 9,7 3,2

Ferðamáti**
62,1 18,2 12,4 4,6 2,6
79,0 13,1 6,7 0,4 0,8
61,3 20,4 13,1 2,6 2,6
68,0 4,0 16,0 12,0 0,0
78,7 17,0 2,1 2,1 0,0
54,1 17,6 15,3 8,2 4,7
50,0 19,4 21,0 9,7 0,0

73,5 17,6 8,8 0,0 0,0

Starf**
72,7 16,8 6,8 1,9 1,9

62,4 17,2 20,4 0,0 0,0

33,3 29,2 29,2 4,2 4,2

71,8 12,0 12,0 3,4 0,9

70,5 15,0 11,1 2,9 0,5

73,0 14,2 6,1 4,1 2,7

70,4 11,1 14,8 3,7 0,0

67,4 17,8 9,4 4,2 1,3

64,9 15,8 10,5 2,6 6,1

Viðhorfskvarðinn
72,7 0,0 13,6 9,1 4,5

69,7 13,9 7,9 4,8 3,6

66,7 17,1 11,4 3,0 1,8

71,4 16,6 9,2 1,8 0,9

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?*
66,0 16,8 11,5 3,6 2,1

75,2 14,5 7,8 1,8 0,7

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?
69,7 14,8 11,5 1,6 2,5

68,0 16,5 10,6 3,2 1,8

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?*
81,4 11,5 5,3 1,0 0,8

62,7 18,3 12,8 4,0 2,3

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
71,1 14,7 9,5 2,9 1,8

61,8 20,5 12,5 3,4 1,7

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)
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0,901,52668Karlar

12.3. Viðhorf  til jarðvarma

20 < ára 78 1,50 0,86

0,931,541289Allir

0,941,55604Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

39
1,001,55153
0,661,33

0,991,58312
0,971,57275

225 1,39 0,77
0,911,63191

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

227 1,32 0,65

134 1,19 0,51
227 1,35 0,79

107 1,33 0,63

327 2,16 1,21

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

1,48 0,84

0,931,56666
165 1,59 1,07

383 1,54 0,92

22

24 2,17 1,09

161 1,43 0,85

1,73 1,28

114 1,69 1,15

93 1,58 0,81

117 1,50 0,90

27 1,52 0,89
148 1,49 0,97
207

59 1,31

Ríðandi 62 1,90 1,05

0,60

1,45 0,85
495 1,43 0,81

271 1,76 1,08

35 1,26 0,51
41

85 1,92 1,21Gangandi

Einn á ferð

69

0,98
490 0,691,31

1,29 0,72

191 1,65

0,77
1,49 0,83

53 1,42

1,67 1,03

62 1,97 1,17

885 1,38 0,75
160 1,52

Nei 282 1,38 0,77

Já 122

Þjónustusinni 325 1,44 0,81

1,52 0,94

Já 977 1,59 0,97

0,90

34 1,35 0,65

101 1,96 1,17

44 1,48 0,95

82 2,33 1,34

411

346

47 1,28 0,62
25 1,72 1,14

Nei 1136 1,54 0,93

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 902 1,50 0,91
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 351 1,63 0,95

Já 393 1,28 0,68
Nei 881 1,65 1,00

X
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N �X S
39,1 24,2 24,2 7,5 5,1

Kyn
39,3 22,8 24,3 8,9 4,6

38,6 25,6 24,2 6,2 5,4

Aldur
29,2 36,1 23,6 6,9 4,2

39,8 27,0 18,0 10,0 5,2

32,2 29,8 26,9 7,6 3,5

44,7 20,2 26,5 5,9 2,8

40,6 21,9 22,2 9,0 6,3

38,5 22,2 25,9 3,7 9,6

40,0 14,3 40,0 0,0 5,7

Þjóðerni**
40,6 24,4 26,5 2,5 6,0

53,8 21,5 17,9 3,1 3,6

22,9 20,6 34,4 14,7 7,3

50,4 20,0 20,0 6,4 3,2

28,6 29,5 25,7 9,5 6,7

36,5 28,8 15,4 15,4 3,8
42,4 31,8 13,6 9,1 3,0
26,4 30,2 24,5 15,1 3,8
52,8 16,7 25,0 2,8 2,8
34,2 34,2 23,7 2,6 5,3

Komið áður
39,3 24,2 23,8 8,4 4,3
36,8 25,7 24,3 5,9 7,2
41,2 24,7 17,5 8,2 8,2
38,9 19,4 31,9 2,8 6,9

Ferðafélagar**
34,1 19,5 22,0 12,2 12,2

40,1 24,3 24,6 8,1 2,9
42,6 23,4 21,3 7,4 5,3
33,7 21,8 31,3 6,2 7,0
31,5 40,7 13,0 5,6 9,3

Ferðamáti**
41,1 23,3 23,0 6,5 6,1
40,8 25,8 22,3 8,3 2,8
29,4 24,3 30,5 8,5 7,3
52,2 8,7 26,1 4,3 8,7
40,9 27,3 20,5 6,8 4,5
42,7 24,0 21,3 6,7 5,3
30,4 21,4 32,1 8,9 7,1

41,9 22,6 25,8 3,2 6,5

Starf**
29,3 34,7 19,3 10,7 6,0

47,4 21,8 19,2 7,7 3,8

45,0 20,0 30,0 5,0 0,0

39,8 18,4 31,1 3,9 6,8

48,4 21,2 20,1 5,4 4,9

32,1 25,7 28,6 8,6 5,0

25,0 17,9 32,1 14,3 10,7

39,6 24,2 24,8 6,4 5,0

39,0 23,8 24,8 8,6 3,8

Viðhorfskvarðinn
63,2 5,3 21,1 5,3 5,3

38,3 24,2 23,5 6,7 7,4

36,7 26,5 25,0 7,0 4,7

40,5 20,9 22,9 10,1 5,6

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?*
38,8 22,8 24,7 7,6 6,1

39,7 30,3 20,2 7,5 2,2

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?
44,4 25,9 17,6 8,3 3,7

38,8 24,1 24,3 7,5 5,4

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
40,2 20,6 23,9 9,4 5,9

38,6 26,1 24,1 6,6 4,7

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?
38,9 22,9 25,2 7,6 5,5

40,2 26,6 21,8 7,3 4,1

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)
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1,162,14625Karlar

12.4. Viðhorf  til líforku

20 < ára 72 2,21 1,07

1,172,151180Allir

1,182,17539Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

35
1,272,24135
1,152,17

1,232,18288
1,102,02253

211 2,14 1,20
1,082,20171

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

195 1,81 1,07

125 1,92 1,12
218 2,63 1,20

105 2,36 1,19

283 2,09 1,14

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

1,97 1,16

1,142,17611
149 2,21 1,23

359 2,13 1,16

19

20 1,95 1,00

150 2,29 1,17

1,84 1,26

105 2,14 1,15

78 1,99 1,16

103 2,19 1,21

28 2,68 1,31
140 2,29 1,15
184

52 2,21

Ríðandi 56 2,41 1,22

1,21

2,09 1,19
456 2,09 1,11

243 2,31 1,20

36 1,86 1,07
38

75 2,08 1,18Gangandi

Einn á ferð

66

1,20
458 1,102,07

2,11 1,09

177 2,40

1,15
1,98 1,10

53 2,40

2,13 1,20

54 2,20 1,22

811 2,14 1,16
152 2,21

Nei 267 2,02 1,05

Já 108

Þjónustusinni 306 2,19 1,23

2,01 1,14

Já 886 2,19 1,21

1,21

31 2,10 1,19

97 2,18 1,28

41 2,49 1,40

72 2,19 1,19

380

309

44 2,07 1,15
23 2,09 1,35

Nei 1042 2,17 1,18

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 831 2,18 1,19
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 316 2,09 1,13

Já 373 2,20 1,23
Nei 793 2,13 1,14

X
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N �X S
3,7 3,4 20,8 27,0 45,2

Kyn
4,0 2,8 22,0 25,5 45,8

3,4 3,7 19,7 28,0 45,3

Aldur
0,0 6,6 21,1 36,8 35,5

2,2 3,1 20,4 33,3 40,9

3,7 3,7 15,8 27,4 49,5

3,8 3,0 23,6 22,8 46,8

5,6 3,0 19,9 27,2 44,2

4,2 2,1 22,4 18,2 53,1

0,0 3,1 34,4 21,9 40,6

Þjóðerni**
9,9 4,6 23,7 20,1 41,8

1,4 0,9 19,5 21,4 56,8

1,8 1,8 22,9 35,3 38,1

1,5 1,5 13,8 30,8 52,3

0,0 1,0 13,3 34,3 51,4

0,0 5,1 20,3 28,8 45,8
4,3 12,9 14,3 27,1 41,4
1,9 5,6 35,2 31,5 25,9
0,0 2,8 19,4 22,2 55,6
2,5 5,0 32,5 25,0 35,0

Komið áður**
2,0 3,5 19,7 29,4 45,5
2,6 2,6 22,6 25,8 46,5
9,4 2,1 17,7 19,8 51,0
9,2 3,9 31,6 14,5 40,8

Ferðafélagar
8,9 2,2 15,6 13,3 60,0

2,7 3,8 21,3 28,2 43,9
4,5 2,5 19,2 28,4 45,4
2,0 4,7 23,2 24,0 46,1
8,1 0,0 22,6 27,4 41,9

Ferðamáti**
7,0 3,6 21,2 24,2 43,9
1,4 2,5 20,2 29,1 46,8
3,4 4,0 24,9 29,4 38,4
8,7 4,3 26,1 17,4 43,5
0,0 4,3 8,5 25,5 61,7
7,3 3,7 25,6 17,1 46,3
1,6 3,3 18,0 26,2 50,8

0,0 6,1 9,1 45,5 39,4

Starf
1,3 5,1 20,4 34,4 38,9

8,0 3,4 19,5 18,4 50,6

15,0 5,0 15,0 20,0 45,0

3,7 2,8 25,2 16,8 51,4

3,0 3,5 18,3 29,2 46,0

4,7 1,4 21,6 25,0 47,3

0,0 3,7 22,2 22,2 51,9

3,8 3,8 22,3 26,5 43,7

1,8 2,7 18,2 33,6 43,6

Viðhorfskvarðinn
4,8 0,0 28,6 4,8 61,9

3,7 2,4 17,1 22,0 54,9

3,1 3,1 20,8 29,9 43,1

5,1 3,2 23,1 25,9 42,7

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
3,6 3,7 20,1 27,2 45,3

3,6 2,1 21,7 27,0 45,6

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?
5,3 5,3 15,8 22,8 50,9

3,5 3,1 21,2 27,4 44,9

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
1,8 2,9 20,7 29,7 44,9

4,6 3,6 20,8 25,5 45,5

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
2,6 3,0 18,7 28,4 47,3

6,5 4,4 26,6 23,1 39,3

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)
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1,054,08654Karlar

12.5. Viðhorf  til olíu

20 < ára 76 4,01 0,92

1,064,071246Allir

1,074,06577Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

32
1,104,14143
0,954,00

1,134,01301
1,084,06263

225 4,08 0,97
1,064,15190

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

220 4,31 0,91

130 4,31 0,88
218 4,06 0,92

105 4,36 0,75

304 3,79 1,30

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

4,12 1,02

1,024,07643
164 4,22 1,05

373 4,03 1,07

21

20 3,75 1,48

157 4,04 0,96

4,19 1,17

110 4,15 0,94

87 4,00 1,26

107 4,09 1,10

27 4,22 0,93
148 4,09 1,08
202

59 4,15

Ríðandi 61 4,21 0,97

0,93

4,08 1,07
478 4,07 1,02

254 4,07 1,03

36 4,31 0,89
40

82 3,91 1,24Gangandi

Einn á ferð

70

1,05
485 0,934,17

3,85 1,05

177 3,95

0,98
3,89 1,21

54 3,74

3,95 1,19

62 3,95 1,18

864 4,13 0,98
155 4,11

Nei 281 4,09 1,04

Já 114

Þjónustusinni 316 3,98 1,12

4,09 1,16

Já 935 4,07 1,06

1,01

33 4,18 0,85

96 4,01 1,28

45 4,13 1,29

76 3,74 1,29

401

330

47 4,45 0,83
23 3,83 1,30

Nei 1101 4,07 1,04

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 873 4,15 1,00
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 338 3,84 1,18

Já 381 4,13 0,96
Nei 851 4,04 1,11

X
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N �X S
52,6 26,1 16,6 2,8 1,9

Kyn
53,2 25,1 18,2 2,2 1,3

52,0 27,2 15,0 3,4 2,3

Aldur
44,4 31,9 18,1 1,4 4,2

46,8 29,3 20,0 2,4 1,5

44,9 33,5 17,6 2,8 1,1

54,0 26,4 14,9 3,1 1,5

56,3 22,9 16,4 2,4 2,0

63,2 18,8 11,8 3,5 2,8

65,7 17,1 11,4 2,9 2,9

Þjóðerni**
58,1 23,5 12,4 2,9 3,2

53,7 23,4 20,1 2,3 0,5

47,1 30,1 19,9 2,4 0,5

51,2 29,8 13,2 3,3 2,5

57,8 27,5 11,8 2,9 0,0

50,9 25,5 20,0 1,8 1,8
40,7 22,0 23,7 5,1 8,5
45,3 30,2 18,9 3,8 1,9
66,7 30,3 3,0 0,0 0,0
42,9 17,1 31,4 5,7 2,9

Komið áður
51,3 26,2 18,1 2,7 1,6
44,2 32,0 18,4 2,7 2,7
61,4 24,8 8,9 3,0 2,0
58,2 24,1 10,1 3,8 3,8

Ferðafélagar
45,0 32,5 20,0 2,5 0,0

55,7 25,5 15,2 2,4 1,3
53,3 26,6 15,1 2,3 2,6
47,4 26,5 19,3 4,4 2,4
52,6 21,1 21,1 3,5 1,8

Ferðamáti
56,8 25,2 13,1 2,7 2,1
51,7 27,8 17,0 1,7 1,7
44,1 31,2 18,2 5,3 1,2
66,7 20,8 4,2 4,2 4,2
50,0 27,5 20,0 0,0 2,5
51,9 13,9 25,3 6,3 2,5
53,3 20,0 21,7 3,3 1,7

58,1 25,8 12,9 0,0 3,2

Starf**
38,1 34,0 21,8 2,0 4,1

58,4 24,7 16,9 0,0 0,0

55,0 20,0 25,0 0,0 0,0

70,1 13,1 11,2 2,8 2,8

51,3 26,9 16,2 4,6 1,0

47,6 32,9 15,4 0,7 3,5

47,8 17,4 26,1 4,3 4,3

55,9 24,0 15,9 2,5 1,7

50,5 27,2 15,5 6,8 0,0

Viðhorfskvarðinn
68,2 9,1 13,6 0,0 9,1

53,2 28,6 14,9 2,6 0,6

47,9 30,6 16,5 3,1 1,9

57,2 19,3 18,3 3,3 2,0

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
54,0 25,6 15,4 2,9 2,2

47,0 29,2 19,7 3,0 1,1

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?
57,6 24,6 13,6 1,7 2,5

51,9 26,5 16,6 3,0 1,9

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
54,3 26,1 15,2 2,7 1,6

51,5 26,4 17,1 2,9 2,1

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
49,3 28,2 17,3 3,2 1,9

59,1 22,1 14,8 1,8 2,1

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Mjög
 já

kv
ætt

Ják
væ

tt

Ásæ
tta

nle
gt

Neik
væ

tt

Mjög
 ne

ikv
ætt

0,981,77640Karlar

12.6. Viðhorf  til sjávarfallaorku

20 < ára 72 1,89 1,03

0,961,751202Allir

0,921,73545Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

35
1,011,64144
1,011,60

0,961,71293
0,931,72261

205 1,82 0,93
0,901,82176

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

214 1,72 0,90

121 1,76 0,98
206 1,79 0,88

102 1,60 0,81

315 1,70 1,01

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

1,77 0,95

0,951,80620
154 1,69 0,87

358 1,70 0,94

22

20 1,70 0,87

147 2,00 1,03

1,73 1,28

103 1,79 0,95

89 1,58 0,77

107 1,55 0,99

23 2,00 1,17
143 1,80 0,97
197

55 1,78

Ríðandi 60 1,80 1,01

0,96

1,74 0,98
467 1,68 0,91

249 1,88 1,03

33 1,36 0,55
35

79 1,94 1,13Gangandi

Einn á ferð

59

0,97
460 0,921,74

2,09 1,12

170 1,88

0,98
2,19 1,27

53 1,87

1,68 0,95

57 1,81 1,01

816 1,77 0,95
147 1,88

Nei 264 1,82 0,93

Já 118

Þjónustusinni 306 1,74 1,00

1,67 0,95

Já 911 1,74 0,97

0,99

31 1,65 0,95

101 1,59 0,92

40 1,80 0,85

79 1,71 1,05

383

329

40 1,78 0,95
24 1,58 1,06

Nei 1055 1,76 0,96

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 839 1,80 0,96
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 330 1,66 0,94

Já 368 1,71 0,93
Nei 818 1,78 0,97

X
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N �X S
 

Kyn*
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Þjóðerni**
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

Komið áður**
 
 
 
 

Ferðafélagar**
 

 
 
 
 

Ferðamáti**
 
 
 
 
 
 
 

 

Starf**
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viðhorfskvarðinn**
 

 

 

 

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?*
 

 

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
 

 

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?*
 

 

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

73,4 26,6

81,2 18,8

68,1 31,9

77,1 22,9

54,8 45,2

69,3 30,7

79,9 20,1

56,8 43,2

64,3 35,7

75,3 24,7

81,0 19,0

85,7 14,3

82,4 17,6

63,9 36,1

61,5 38,5

65,2 34,8

75,0 25,0

65,5 34,5

83,0 17,0
89,9 10,1
78,7 21,3

80,0 20,0

72,8 27,2

62,5 37,5

56,0 44,0
77,7 22,3
73,1 26,9
72,0 28,0

55,4 44,6

77,3 22,7

67,7 32,3
75,1 24,9
76,1 23,9

55,6 44,4
78,0 22,0

76,0 24,0
69,9 30,1
66,7 33,3

79,2 20,8

89,6 10,4

68,4 31,6
88,7 11,3
66,1 33,9

67,5 32,5

71,1 28,9

53,0 47,0

77,5 22,5

80,9 19,1

64,0 36,0

81,7 18,3

72,8 27,2

70,6 29,4

69,6 30,4

Nei 1132 1,27 0,44

Já 388 1,19 0,39
Nei 885 1,32 0,47

0,46

35 1,20 0,41

99 1,33 0,47

44 1,23 0,42

83 1,45 0,50

410

352

47 1,17 0,38
25 1,28 0,46

Nei 284 1,20 0,40

Já 125

Þjónustusinni 323 1,45 0,50

1,43 0,50

Já 974 1,31 0,46

71

0,45
485 0,421,22

1,22 0,42

186 1,27

0,48
1,11 0,32

56 1,34

1,44 0,50

64 1,38 0,49

880 1,24 0,43
163 1,30

57 1,32

Ríðandi 61 1,21 0,41

0,47

1,25 0,43
493 1,32 0,47

272 1,24 0,43

36 1,44 0,50
41

89 1,10 0,30Gangandi

Einn á ferð

26 1,38 0,50

158 1,27 0,45

1,14 0,36

116 1,19 0,39

97 1,36 0,48

112 1,35 0,48

28 1,36 0,49
148 1,34 0,48
208 1,25 0,43

0,421,23665
170 1,18 0,38

380 1,25 0,43

21

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi
Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

227 1,22 0,42

130 1,21 0,41
220 1,19 0,39

106 1,10 0,31

334 1,47 0,50

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

38
0,471,32151
0,461,29

0,461,30313
0,461,29272

230 1,18 0,39
0,451,27191

20 < ára 75 1,36 0,48

0,451,281287Allir

0,431,25605Konur

 

0,461,31665Karlar

15. Komstu á þetta svæði til að upplifa ósnortin víðerni?

Já
71,9

Nei
28,1

75,4 24,6

69,0 31,0

X
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28.1. Viðhorf  ferðamanna til landslags á ljósmynd A

N �X S
56,2 33,6 9,2 0,7 0,3

Kyn*
62,5 28,1 8,4 0,7 0,3

50,7 38,5 9,7 0,8 0,3

Aldur**
46,8 39,0 11,7 2,6 0,0

44,5 42,8 11,4 0,9 0,4

54,4 37,8 7,3 0,5 0,0

62,2 30,3 7,1 0,4 0,0

58,2 32,1 8,7 0,3 0,7

66,2 22,3 9,4 1,4 0,7

60,5 21,1 18,4 0,0 0,0

Þjóðerni
57,5 29,2 11,6 0,6 0,9

53,2 35,0 10,9 0,9 0,0

57,7 37,2 4,2 0,5 0,5

62,4 27,1 10,5 0,0 0,0

54,7 36,8 8,5 0,0 0,0

53,3 31,7 13,3 1,7 0,0
47,8 47,8 4,5 0,0 0,0
55,6 35,2 7,4 1,9 0,0
56,8 37,8 2,7 2,7 0,0
60,0 30,0 7,5 2,5 0,0

Komið áður
55,6 35,1 8,5 0,6 0,2
55,1 31,6 10,8 2,5 0,0
53,5 34,7 10,9 0,0 1,0
66,7 20,5 11,5 0,0 1,3

Ferðafélagar
47,6 38,1 14,3 0,0 0,0

56,2 33,7 9,1 0,8 0,2
54,4 37,7 6,9 0,5 0,5
61,2 27,8 10,6 0,4 0,0
55,2 24,1 15,5 3,4 1,7

Ferðamáti
59,1 28,7 11,7 0,0 0,6
51,4 39,8 7,8 1,0 0,0
58,2 28,8 11,9 0,6 0,6
78,3 21,7 0,0 0,0 0,0
55,3 34,0 10,6 0,0 0,0
54,2 36,1 7,2 2,4 0,0
65,1 30,2 1,6 1,6 1,6

65,6 21,9 12,5 0,0 0,0

Starf**
40,3 44,7 12,6 1,9 0,6

67,0 22,7 10,3 0,0 0,0

70,8 16,7 12,5 0,0 0,0

62,5 21,2 14,4 1,0 1,0

55,3 33,7 10,1 1,0 0,0

55,1 36,7 8,2 0,0 0,0

61,5 26,9 11,5 0,0 0,0

56,3 36,8 5,8 0,5 0,5

61,8 30,0 7,3 0,9 0,0

Viðhorfskvarðinn
57,1 38,1 4,8 0,0 0,0

49,4 43,5 5,3 1,2 0,6

56,5 34,4 8,3 0,6 0,2

56,9 30,7 11,5 0,6 0,3

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
55,6 33,4 9,9 0,7 0,3

58,5 35,1 5,3 0,7 0,4

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
49,6 31,7 18,7 0,0 0,0

57,0 34,1 7,8 0,8 0,4

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
57,1 34,6 7,6 0,5 0,3

55,8 33,4 9,8 0,8 0,2

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
58,8 33,1 7,4 0,6 0,2

51,0 34,1 13,1 1,2 0,6

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Nei 1115 1,54 0,71

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 880 1,50 0,68
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 343 1,66 0,79

Já 382 1,52 0,68
Nei 868 1,56 0,72

1,12

33 3,18 1,10

98 3,33 1,37

41 3,56 0,92

79 3,23 1,36

400

333

47 3,19 0,97
23 3,04 1,33

Nei 282 1,49 0,67

Já 123

Þjónustusinni 313 2,94 1,16

1,69 0,77

Já 955 1,57 0,73

63

1,06
485 1,093,11

3,31 1,13

179 3,58

1,29
3,30 0,91

54 3,37

3,21 1,17

60 3,28 1,24

860 3,28 1,09
158 3,35

61 3,15

Ríðandi 61 4,00 1,05

1,15

3,25 1,13
483 3,10 1,15

263 3,67 1,05

37 2,92 1,16
39

85 3,73 1,12Gangandi

Einn á ferð

25 3,68 1,18

158 3,01 0,99

3,58 1,47

112 3,35 1,05

96 3,22 1,22

107 3,74 1,14

26 3,38 1,24
146 3,16 1,15
195 3,37 1,17

1,093,38648
165 3,53 1,03

372 3,26 1,13

19

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi
Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Annar

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

223 3,43 1,13

133 3,08 1,05
212 3,40 1,02

106 3,44 1,06

315 3,20 1,26

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

35
1,293,56142
1,113,69

1,123,34297
1,183,28263

227 3,19 1,05
1,123,24192

20 ára < 78 2,90 0,96

0,721,551266Allir

0,711,48597Konur

Mjög
 fa

lle
gt

Fa
lle

gt

Hlut
lau

st

Ekk
i fa

lle
gt

Alls 
ek

ki 
fal

leg
t

0,721,62647Karlar

X
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28.2 Viðhorf  ferðamanna til landslags á ljósmynd B

N �X S
7,5 25,4 31,5 24,8 10,8

Kyn
8,4 24,5 29,7 25,0 12,3

6,3 26,2 33,1 24,9 9,4

Aldur**
9,2 30,3 31,6 27,6 1,3

6,6 27,9 30,6 24,5 10,5

3,6 23,8 35,2 30,6 6,7

7,5 31,1 31,8 24,3 5,2

10,5 21,6 31,8 20,6 15,5

8,0 18,2 23,4 27,0 23,4

5,3 18,4 47,4 21,1 7,9

Þjóðerni**
16,5 31,0 31,3 13,0 8,2

2,3 11,3 26,7 38,5 21,3

8,0 25,8 36,6 23,9 5,6

3,8 25,0 31,8 27,3 12,1

2,8 35,8 26,4 25,5 9,4

6,7 26,7 33,3 25,0 8,3
3,0 21,2 33,3 24,2 18,2
1,9 27,8 35,2 31,5 3,7

13,5 21,6 45,9 18,9 0,0
0,0 30,0 20,0 37,5 12,5

Komið áður**
4,7 25,6 29,8 28,5 11,5
7,0 17,7 41,1 24,1 10,1

16,0 32,0 28,0 15,0 9,0
18,2 26,0 39,0 7,8 9,1

Ferðafélagar**
2,5 22,5 40,0 20,0 15,0

9,7 26,7 32,4 26,2 5,0
6,4 24,0 32,1 25,2 12,3
4,2 26,0 28,6 23,7 17,6

13,8 22,4 25,9 22,4 15,5

Ferðamáti**
14,7 22,1 31,6 20,9 10,6
4,3 26,1 32,7 28,8 8,0
4,0 25,7 32,6 22,9 14,9

17,4 34,8 43,5 4,3 0,0
2,1 27,7 23,4 38,3 8,5
2,4 29,8 27,4 22,6 17,9
7,9 19,0 34,9 19,0 19,0

6,3 34,4 15,6 34,4 9,4

Starf**
8,8 23,3 32,7 28,9 6,3

12,5 26,0 29,2 22,9 9,4

12,0 36,0 24,0 20,0 8,0

2,9 17,3 27,9 29,8 22,1

3,6 21,0 25,6 35,9 13,8

10,3 26,9 36,6 14,5 11,7

7,7 15,4 38,5 15,4 23,1

7,1 27,7 34,0 22,4 8,7

7,2 32,4 31,5 21,6 7,2

Viðhorfskvarðinn**
0,0 19,0 42,9 9,5 28,6

4,7 24,7 27,1 29,4 14,1

5,4 25,5 32,1 27,8 9,1

12,9 28,0 33,4 17,4 8,4

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
7,0 26,3 31,4 23,7 11,6

8,2 23,1 31,0 28,8 8,9

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
17,7 25,0 28,2 17,7 11,3

6,1 25,4 31,8 25,8 10,8

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
6,1 23,8 32,3 27,0 10,8

7,7 26,3 30,8 24,1 11,0

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
4,9 23,7 31,4 27,3 12,7

13,5 29,8 31,6 18,7 6,4

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Mjög
 fa

lle
gt

Fa
lle

gt

Hlut
lau

st

Ekk
i fa

lle
gt

Alls 
ek

ki 
fal

leg
t

1,073,05646Karlar

20 ára < 77 1,70 0,78

1,113,061261Allir

1,153,08592Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

38
0,781,48139
0,791,58

0,731,53299
0,641,46267

229 1,70 0,74
0,651,54193

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

221 3,65 1,01

132 3,19 1,06
213 2,93 1,02

106 3,03 1,06

316 2,66 1,15

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

3,35 1,07

1,053,10647
170 3,24 1,12

379 2,98 1,07

21

25 2,76 1,17

159 3,01 1,06

3,48 1,12

111 2,89 1,06

96 2,91 1,17

104 3,51 1,11

26 3,31 1,23
145 2,90 1,14
195

60 3,02

Ríðandi 63 3,22 1,20

1,07

3,13 1,11
484 2,90 1,05

262 3,24 1,15

37 2,70 0,94
40

84 3,24 1,14Gangandi

Einn á ferð

66

1,10
486 1,023,10

3,33 1,05

175 3,19

0,91
3,33 1,10

54 3,07

2,91 1,20

58 3,03 1,28

860 3,17 1,08
158 3,13

Nei 281 3,07 1,10

Já 124

Þjónustusinni 311 2,80 1,13

2,80 1,25

Já 951 3,06 1,11

1,05

32 3,06 1,16

100 2,69 1,18

40 3,23 1,05

77 2,64 1,15

405

339

47 3,23 1,03
23 2,35 0,83

Nei 1109 3,10 1,09

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 876 3,19 1,09
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 342 2,75 1,11

Já 378 3,13 1,08
Nei 866 3,04 1,12

X
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28.3 Viðhorf  ferðamanna til landslags á ljósmynd C

N �X S
87,5 10,7 1,7 0,0 0,1

Kyn*
89,9 8,7 1,3 0,0 0,0

85,4 12,5 2,0 0,0 0,2

Aldur**
89,6 6,5 3,9 0,0 0,0

88,6 10,0 1,3 0,0 0,0

87,6 11,4 1,0 0,0 0,0

85,5 12,6 1,9 0,0 0,0

90,2 8,8 1,0 0,0 0,0

86,3 11,5 1,4 0,0 0,7

73,7 18,4 7,9 0,0 0,0

Þjóðerni
84,3 12,9 2,5 0,0 0,3

86,0 13,6 0,5 0,0 0,0

94,0 5,1 0,9 0,0 0,0

90,2 6,0 3,8 0,0 0,0

86,8 12,3 0,9 0,0 0,0

83,3 16,7 0,0 0,0 0,0
85,1 14,9 0,0 0,0 0,0
84,9 13,2 1,9 0,0 0,0
89,2 8,1 2,7 0,0 0,0
92,5 5,0 2,5 0,0 0,0

Komið áður
87,7 10,9 1,4 0,0 0,0
88,0 10,8 1,3 0,0 0,0
87,1 11,9 1,0 0,0 0,0
87,2 9,0 2,6 0,0 1,3

Ferðafélagar
88,1 9,5 2,4 0,0 0,0

87,4 10,7 1,9 0,0 0,0
88,9 9,8 1,0 0,0 0,2
86,7 11,8 1,5 0,0 0,0
81,4 13,6 5,1 0,0 0,0

Ferðamáti
88,3 9,4 2,1 0,0 0,3
86,9 11,9 1,2 0,0 0,0
86,0 11,8 2,2 0,0 0,0
82,6 17,4 0,0 0,0 0,0
89,4 10,6 0,0 0,0 0,0
85,7 10,7 3,6 0,0 0,0
93,7 4,8 1,6 0,0 0,0

90,6 9,4 0,0 0,0 0,0

Starf
89,9 6,9 3,1 0,0 0,0

83,5 14,4 2,1 0,0 0,0

92,0 4,0 4,0 0,0 0,0

84,6 12,5 2,9 0,0 0,0

83,4 16,1 0,5 0,0 0,0

85,7 10,2 3,4 0,0 0,7

92,3 7,7 0,0 0,0 0,0

90,2 9,0 0,8 0,0 0,0

88,3 10,8 0,9 0,0 0,0

Viðhorfskvarðinn
90,5 9,5 0,0 0,0 0,0

90,5 8,9 0,6 0,0 0,0

88,3 10,8 0,9 0,0 0,0

85,0 12,1 2,9 0,0 0,0

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
87,0 11,4 1,5 0,0 0,1

89,0 8,9 2,1 0,0 0,0

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?
86,3 12,9 0,8 0,0 0,0

87,6 10,5 1,8 0,0 0,1

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?*
91,9 7,3 0,8 0,0 0,0

85,6 12,2 2,1 0,0 0,1

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
90,1 9,3 0,6 0,0 0,0

81,7 13,7 4,4 0,0 0,3

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Nei 1115 1,14 0,41

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 879 1,10 0,32
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 344 1,24 0,55

Já 383 1,09 0,31
Nei 867 1,17 0,44

0,38

32 1,09 0,30

101 1,14 0,38

42 1,14 0,42

78 1,19 0,60

407

341

47 1,11 0,31
23 1,17 0,39

Nei 281 1,13 0,40

Já 124

Þjónustusinni 313 1,18 0,45

1,15 0,38

Já 957 1,15 0,41

67

0,43
487 0,391,14

1,10 0,38

178 1,16

0,43
1,15 0,36

53 1,17

1,15 0,45

59 1,24 0,54

862 1,14 0,38
158 1,13

60 1,17

Ríðandi 63 1,08 0,33

0,38

1,13 0,40
484 1,14 0,40

263 1,15 0,40

37 1,14 0,42
40

84 1,18 0,47Gangandi

Einn á ferð

25 1,12 0,44

159 1,13 0,42

1,10 0,30

111 1,13 0,36

97 1,19 0,44

104 1,18 0,46

26 1,08 0,27
147 1,20 0,56
199 1,17 0,39

0,361,13651
169 1,10 0,32

378 1,11 0,33

21

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi
Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

221 1,14 0,37

133 1,14 0,44
215 1,07 0,29

106 1,14 0,38

319 1,19 0,49

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

38
0,511,17139
0,631,34

0,341,11297
0,421,16269

229 1,13 0,37
0,371,13193

20 ára < 77 1,14 0,45

0,411,141267Allir

0,361,11595Konur

Mjög
 fa

lle
gt

Fa
lle

gt

Hlut
lau

st

Ekk
i fa

lle
gt

Alls 
ek

ki 
fal

leg
t

0,451,17650Karlar

X



 110 

 

28.4 Viðhorf  ferðamanna til landslags á ljósmynd D

N �X S
49,1 31,9 13,4 4,7 0,9

Kyn*
51,7 30,5 13,5 3,9 0,5

46,7 33,1 13,4 5,5 1,2

Aldur**
27,6 42,1 18,4 9,2 2,6

39,7 38,0 13,1 7,9 1,3

45,6 34,2 16,1 4,1 0,0

56,9 30,1 9,3 3,3 0,4

53,7 28,5 13,8 2,7 1,3

58,0 25,4 13,0 2,9 0,7

40,5 27,0 21,6 10,8 0,0

Þjóðerni**
53,5 28,2 13,3 2,8 2,2

44,3 37,6 12,7 4,5 0,9

48,8 36,7 8,8 5,1 0,5

59,1 19,7 17,4 3,8 0,0

53,8 31,1 11,3 3,8 0,0

31,7 40,0 20,0 8,3 0,0
44,8 37,3 16,4 1,5 0,0
35,2 37,0 20,4 5,6 1,9
51,4 29,7 10,8 8,1 0,0
50,0 20,0 12,5 17,5 0,0

Komið áður**
46,0 33,1 14,6 5,4 0,8
49,7 33,8 11,5 4,5 0,6
64,4 25,7 9,9 0,0 0,0
64,9 22,1 3,9 5,2 3,9

Ferðafélagar
61,0 24,4 12,2 2,4 0,0

46,1 33,7 13,0 6,2 1,0
48,5 33,0 14,3 3,4 0,7
53,1 28,6 13,0 4,6 0,8
55,2 25,9 13,8 3,4 1,7

Ferðamáti
52,4 27,4 14,7 3,8 1,8
43,6 35,7 14,3 5,9 0,4
50,8 28,2 15,3 4,5 1,1
65,2 26,1 8,7 0,0 0,0
51,1 38,3 4,3 6,4 0,0
48,8 36,9 10,7 3,6 0,0
69,4 19,4 6,5 3,2 1,6

40,6 43,8 12,5 3,1 0,0

Starf**
38,4 34,6 15,1 10,1 1,9

57,3 28,1 12,5 2,1 0,0

64,0 16,0 12,0 4,0 4,0

49,5 27,2 16,5 5,8 1,0

46,7 36,2 12,6 4,0 0,5

48,6 31,5 15,1 3,4 1,4

69,2 11,5 11,5 7,7 0,0

50,7 33,5 11,9 3,2 0,8

49,5 32,4 13,5 4,5 0,0

Viðhorfskvarðinn**
57,1 38,1 0,0 0,0 4,8

55,3 31,2 8,8 4,1 0,6

52,0 31,5 12,0 3,9 0,6

39,0 34,5 17,6 7,3 1,6

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
48,9 32,8 13,4 3,9 1,0

50,5 29,5 12,5 7,1 0,4

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?
44,7 35,8 14,6 4,1 0,8

49,8 31,4 13,1 4,8 0,9

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?*
54,5 30,8 10,0 3,7 1,1

46,8 32,3 15,0 5,2 0,7

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
52,6 31,2 11,6 4,1 0,5

42,2 32,0 17,4 6,4 2,0

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Mjög
 fa

lle
gt

Fa
lle

gt

Hlut
lau

st

Ekk
i fa

lle
gt

Alls 
ek

ki 
fal

leg
t

0,951,82649Karlar

20 ára < 76 2,17 1,03

0,911,761264Allir

0,881,71594Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

37
0,871,63138
1,042,03

0,901,69298
0,821,60269

229 1,93 0,98
0,861,79193

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

221 1,80 0,89

132 1,66 0,90
215 1,72 0,86

106 1,65 0,83

316 1,72 0,95

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

1,75 0,86

0,871,70648
170 1,64 0,85

379 1,70 0,86

21

25 1,68 1,11

159 2,03 1,06

1,57 0,93

111 1,73 0,86

96 1,59 0,79

103 1,82 0,98

26 1,58 0,99
146 1,77 0,92
199

60 2,05

Ríðandi 62 1,48 0,88

0,93

1,75 0,88
486 1,82 0,95

262 1,71 0,91

37 1,76 0,96
40

84 1,69 0,81Gangandi

Einn á ferð

67

0,95
488 0,911,84

1,98 1,17

177 1,77

0,98
1,75 0,79

54 2,02

1,75 0,96

58 1,71 0,96

863 1,82 0,93
157 1,73

Nei 281 1,77 0,95

Já 123

Þjónustusinni 313 1,98 1,00

1,80 0,89

Já 955 1,75 0,90

0,88

32 1,78 0,79

101 1,46 0,67

41 1,56 0,81

77 1,61 1,05

406

340

47 1,66 0,84
23 1,43 0,66

Nei 1114 1,75 0,92

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 877 1,69 0,87
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 344 1,94 1,02

Já 380 1,66 0,88
Nei 869 1,81 0,92

X
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28.5 Viðhorf  ferðamanna til landslags á ljósmynd E

N �X S
12,6 30,6 22,4 21,1 13,3

Kyn
13,6 30,4 19,5 22,4 14,1

11,1 31,0 25,4 20,2 12,3

Aldur**
26,3 35,5 21,1 15,8 1,3

12,2 38,4 21,8 16,6 10,9

8,9 34,9 27,1 21,9 7,3

11,5 32,3 23,4 24,9 7,8

14,0 26,8 20,7 19,7 18,7

10,1 19,4 15,8 23,0 31,7

2,6 18,4 39,5 28,9 10,5

Þjóðerni**
24,5 34,3 17,0 11,9 12,3

2,7 17,6 18,6 33,0 28,1

9,3 30,2 34,9 20,0 5,6

9,8 25,6 25,6 24,8 14,3

8,5 40,6 17,9 23,6 9,4

13,3 35,0 21,7 23,3 6,7
4,5 34,3 22,4 23,9 14,9

13,0 37,0 22,2 20,4 7,4
29,7 32,4 13,5 24,3 0,0
5,0 37,5 32,5 7,5 17,5

Komið áður**
9,6 31,3 22,5 23,8 12,8

14,6 23,6 26,8 21,0 14,0
16,8 34,7 17,8 16,8 13,9
23,4 33,8 20,8 6,5 15,6

Ferðafélagar**
9,8 19,5 46,3 17,1 7,3

15,8 32,5 23,0 22,0 6,6
10,8 30,0 20,9 21,9 16,3
7,2 29,7 20,9 20,5 21,7

18,6 28,8 20,3 16,9 15,3

Ferðamáti**
20,2 27,2 19,9 19,3 13,5
9,4 34,1 23,0 24,4 9,0
7,9 27,1 26,0 20,9 18,1

17,4 34,8 30,4 13,0 4,3
2,1 38,3 27,7 25,5 6,4
4,8 31,0 23,8 15,5 25,0

20,6 20,6 19,0 14,3 25,4

9,4 37,5 15,6 25,0 12,5

Starf**
18,2 37,7 20,8 17,0 6,3

15,5 33,0 15,5 22,7 13,4

16,0 44,0 12,0 12,0 16,0

6,7 13,5 25,0 25,0 29,8

8,0 25,6 21,1 28,1 17,1

13,0 28,8 30,8 15,8 11,6

12,0 24,0 28,0 12,0 24,0

12,6 34,2 21,1 21,3 10,8

9,9 32,4 27,0 20,7 9,9

Viðhorfskvarðinn**
0,0 24,0 33,0 5,0 38,0

10,0 28,0 19,0 25,0 17,0

9,0 31,0 25,0 24,0 11,0

23,0 33,0 20,0 15,0 9,0

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
12,3 31,5 22,6 19,7 13,9

13,1 28,7 21,3 25,5 11,3

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
23,4 28,2 19,4 12,9 16,1

11,2 31,1 22,7 22,2 12,7

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
8,4 29,3 26,7 23,6 12,0

13,9 31,5 20,5 20,3 13,8

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
7,6 30,7 23,3 23,2 15,1

24,1 30,5 20,9 16,0 8,4

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Mjög
 fa

lle
gt

Fa
lle

gt

Hlut
lau

st

Ekk
i fa

lle
gt

Alls 
ek

ki 
fal

leg
t

1,202,92649Karlar

20 ára < 76 2,30 1,07

1,242,921267Allir

1,282,93595Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

38
1,373,47139
0,983,26

1,343,02299
1,152,85269

229 2,76 1,19
1,092,84192

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

221 3,66 1,14

133 3,08 1,21
215 2,82 1,04

106 2,85 1,16

318 2,53 1,31

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

3,21 1,23

1,172,97648
170 3,11 1,27

380 2,83 1,21

21

25 2,68 1,35

159 2,55 1,16

3,57 1,25

111 2,88 1,15

97 2,86 1,31

104 3,58 1,24

25 3,12 1,36
146 2,84 1,19
199

60 2,75

Ríðandi 63 3,03 1,49

1,16

3,03 1,27
486 2,71 1,17

263 3,20 1,28

37 2,32 1,16
40

84 3,25 1,27Gangandi

Einn á ferð

67

1,23
487 1,152,90

2,95 1,18

177 3,14

1,16
3,10 1,17

54 2,72

2,79 1,33

59 2,81 1,35

864 2,99 1,20
157 2,96

Nei 282 2,93 1,23

Já 124

Þjónustusinni 314 2,53 1,24

2,70 1,39

Já 956 2,91 1,25

1,27

32 2,94 1,24

101 2,76 1,31

41 2,93 1,03

77 2,57 1,34

406

342

47 2,96 1,00
23 2,52 1,08

Nei 1115 2,94 1,22

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 879 3,08 1,20
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 344 2,54 1,25

Já 382 3,02 1,16
Nei 868 2,89 1,27

X
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28.6 Viðhorf  ferðamanna til landslags á ljósmynd F

N �X S
12,2 25,0 28,6 21,2 13,1

Kyn
13,8 25,0 26,4 20,5 14,3

10,3 25,0 30,7 22,1 11,9

Aldur**
17,1 27,6 36,8 17,1 1,3

10,5 23,6 31,4 22,3 12,2

7,3 27,5 29,5 24,4 11,4

11,2 29,4 29,0 19,7 10,8

15,1 21,4 27,4 21,4 14,7

15,3 21,9 16,8 22,6 23,4

2,6 23,7 42,1 18,4 13,2

Þjóðerni**
25,5 24,5 24,2 12,3 13,5

3,6 13,2 22,7 35,0 25,5

7,9 23,3 35,8 26,0 7,0

4,5 25,6 36,1 23,3 10,5

8,5 30,2 28,3 21,7 11,3

10,0 41,7 21,7 18,3 8,3
4,5 23,9 40,3 16,4 14,9

11,1 33,3 38,9 14,8 1,9
24,3 40,5 21,6 8,1 5,4
17,5 37,5 10,0 20,0 15,0

Komið áður**
8,6 26,0 29,5 22,9 13,1

14,6 20,9 29,7 22,8 12,0
19,8 30,7 16,8 17,8 14,9
26,0 16,9 31,2 13,0 13,0

Ferðafélagar**
0,0 22,0 34,1 24,4 19,5

13,2 29,2 28,4 19,5 9,7
12,3 22,7 28,6 23,4 13,1
9,9 21,8 27,9 21,8 18,7

16,9 20,3 32,2 18,6 11,9

Ferðamáti**
19,9 23,1 25,7 18,4 12,9
8,4 28,7 30,6 22,8 9,4
7,9 25,4 30,5 19,8 16,4

21,7 34,8 26,1 17,4 0,0
4,3 19,1 38,3 23,4 14,9
6,0 10,8 26,5 26,5 30,1

17,5 23,8 19,0 23,8 15,9

9,4 25,0 34,4 21,9 9,4

Starf**
15,7 22,0 37,1 17,0 8,2

15,5 21,6 24,7 24,7 13,4

20,0 32,0 32,0 4,0 12,0

4,9 17,5 32,0 19,4 26,2

7,5 21,6 28,1 26,1 16,6

13,7 28,8 28,8 19,2 9,6

15,4 19,2 30,8 7,7 26,9

12,4 28,9 23,9 22,9 11,8

10,9 27,3 32,7 20,9 8,2

Viðhorfskvarðinn**
4,8 14,3 33,3 14,3 33,3

7,6 21,2 22,4 25,3 23,5

10,5 26,7 27,5 24,2 11,1

18,2 26,1 34,4 13,7 7,6

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
12,4 23,9 28,3 20,7 14,8

11,7 28,0 29,4 22,3 8,5

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
23,4 22,6 23,4 16,9 13,7

11,0 25,2 29,1 21,5 13,2

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
9,2 20,2 36,5 23,9 10,2

13,1 27,3 25,0 20,0 14,5

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
9,3 24,1 27,6 24,4 14,6

18,3 27,0 31,9 13,9 9,0

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Nei 1114 3,01 1,20

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 878 3,11 1,20
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 345 2,68 1,18

Já 381 3,06 1,10
Nei 868 2,96 1,26

1,23

32 2,94 1,24

101 2,77 1,36

41 2,93 1,03

77 2,70 1,34

406

342

47 2,96 1,00
23 2,52 1,08

Nei 282 2,88 1,14

Já 124

Þjónustusinni 314 2,67 1,15

2,75 1,35

Já 955 3,02 1,24

67

1,23
487 1,152,90

2,78 1,37

177 3,14

0,94
3,13 1,09

54 2,63

2,79 1,33

59 2,81 1,35

862 3,06 1,16
158 2,97

60 2,73

Ríðandi 63 3,03 1,49

1,13

3,03 1,27
486 2,71 1,17

263 3,20 1,28

37 2,30 1,10
40

84 3,25 1,27Gangandi

Einn á ferð

25 2,56 1,23

159 2,80 1,15

3,57 1,25

110 2,88 1,12

97 2,99 1,28

103 3,45 1,19

26 3,12 1,42
146 2,82 1,18
199 3,23 1,18

1,172,99648
170 3,36 1,26

380 2,93 1,22

21

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi
Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

220 3,65 1,11

133 3,10 1,04
215 3,01 1,05

106 2,97 1,15

318 2,64 1,34

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

38
1,413,17137
1,033,16

1,272,99299
1,172,90269

229 3,02 1,17
1,133,05193

20 ára < 76 2,58 1,01

1,212,981266Allir

1,262,96595Konur

Mjög
 fa

lle
gt

Fa
lle

gt

Hlut
lau

st

Ekk
i fa

lle
gt

Alls 
ek

ki 
fal

leg
t

1,173,00648Karlar

X
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29.1 Viðhorf  ferðamanna til vindmylla á ljósmynd A

N �X S
6,8 22,4 22,0 26,7 22,2

Kyn
5,5 21,9 23,3 25,8 23,5

8,0 22,9 20,4 28,0 20,7

Aldur**
9,0 34,6 28,2 17,9 10,3

4,8 32,0 19,3 27,2 16,7

8,2 24,2 19,6 28,4 19,6

8,1 21,0 22,1 28,8 19,9

7,0 16,1 23,5 29,9 23,5

5,0 19,3 20,0 17,9 37,9

2,6 5,3 21,1 31,6 39,5

Þjóðerni**
12,0 24,4 17,9 20,7 25,0

3,6 23,4 12,6 33,3 27,0

3,3 14,9 29,3 31,6 20,9

8,2 20,1 28,4 24,6 18,7

1,0 22,9 23,8 34,3 18,1

8,2 32,8 27,9 13,1 18,0
1,5 22,4 29,9 32,8 13,4

11,1 20,4 13,0 22,2 33,3
10,8 29,7 32,4 21,6 5,4
7,9 31,6 15,8 23,7 21,1

Komið áður
4,6 22,7 23,6 28,6 20,6
7,1 21,8 19,2 30,8 21,2

12,9 20,8 17,8 20,8 27,7
13,6 23,5 16,0 19,8 27,2

Ferðafélagar**
4,9 12,2 26,8 31,7 24,4

8,6 26,5 24,3 23,7 16,9
7,6 25,6 19,7 26,5 20,6
0,8 12,1 22,0 33,7 31,4

13,6 16,9 15,3 22,0 32,2

Ferðamáti**
10,2 25,1 20,5 21,6 22,5
6,6 27,0 24,6 28,3 13,5
2,8 10,6 21,1 33,9 31,7

25,0 25,0 8,3 20,8 20,8
8,5 29,8 31,9 21,3 8,5
1,2 14,0 15,1 31,4 38,4
0,0 9,7 16,1 25,8 48,4

6,3 21,9 28,1 25,0 18,8

Starf**
7,5 34,8 19,3 28,0 10,6

9,4 26,0 22,9 25,0 16,7

20,8 25,0 8,3 12,5 33,3

4,7 14,0 18,7 24,3 38,3

4,0 22,1 19,6 28,1 26,1

10,2 20,4 23,8 27,2 18,4

4,0 20,0 28,0 20,0 28,0

6,9 20,4 22,2 29,6 20,9

3,5 20,4 27,4 22,1 26,5

Viðhorfskvarðinn**
15,8 5,3 5,3 26,3 47,4

4,1 18,9 17,8 33,1 26,0

4,7 20,3 22,0 29,4 23,5

12,5 29,7 26,8 17,6 13,4

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
7,3 22,8 21,4 25,7 22,8

4,7 22,4 23,1 29,6 20,2

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
15,3 35,5 16,9 16,9 15,3

5,7 21,4 22,4 27,7 22,8

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
5,2 21,7 23,8 28,2 21,1

7,5 23,0 21,1 25,9 22,5

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
4,1 18,8 21,2 29,7 26,2

13,3 32,3 23,1 19,6 11,8

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Nei 1116 3,40 1,21

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 882 3,55 1,18
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 347 2,84 1,23

Já 383 3,38 1,19
Nei 870 3,33 1,26

1,24

32 3,28 1,20

101 3,30 1,40

41 3,59 1,14

81 3,23 1,43

407

342

47 2,91 1,10
24 2,88 1,54

Nei 277 3,38 1,17

Já 124

Þjónustusinni 313 2,90 1,23

2,81 1,32

Já 961 3,34 1,26

67

1,08
488 1,163,15

3,18 1,31

180 3,81

1,42
3,34 1,02

54 3,46

3,21 1,32

59 3,42 1,44

865 3,38 1,17
156 3,37

61 3,00

Ríðandi 62 4,13 1,02

1,24

3,27 1,26
490 3,14 1,23

264 3,83 1,03

37 2,81 1,08
38

86 3,92 1,10Gangandi

Einn á ferð

24 3,13 1,62

161 2,99 1,17

3,84 1,50

113 3,48 1,19

96 3,14 1,25

107 3,78 1,23

25 3,48 1,23
147 3,23 1,26
199 3,50 1,21

1,193,47654
169 3,58 1,18

378 3,37 1,22

19

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi
Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Í skipulagðri hópferð
Ættingjum/vinum
Með fjölskyldunni

Hjólandi
Á mótorhjóli/fjórhjóli
Í hópferðabíl
Á bílaleigubíl
Á eigin bíl

Öðrum

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

222 3,57 1,22

134 3,25 1,21
215 3,52 1,08

105 3,46 1,07

324 3,22 1,37

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

38
1,303,64140
1,044,00

1,213,47298
1,243,31271

228 3,19 1,19
1,263,27194

20 ára og yngri 78 2,86 1,14

1,243,351270Allir

1,223,40597Konur

Mjög
 já

kv
ætt

Ják
væ

tt

Hlut
lau

st

Neik
væ

tt

Mjög
 ne

ikv
ætt

1,253,31651Karlar

X
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29.2 Viðhorf  ferðamanna til vindmylla á ljósmynd B

N �X S
6,9 20,2 22,4 26,4 24,1

Kyn
5,5 19,9 24,2 25,3 25,1

8,3 20,4 20,7 27,6 22,9

Aldur**
11,5 29,5 24,4 24,4 10,3

3,9 26,3 22,8 27,2 19,7

8,8 23,2 19,6 27,8 20,6

7,7 19,2 23,6 25,5 24,0

7,7 14,4 25,4 29,1 23,4

5,0 20,0 15,7 19,3 40,0

2,6 5,3 18,4 31,6 42,1

Þjóðerni**
12,0 21,6 20,4 21,0 25,0

2,7 19,8 15,8 31,1 30,6

3,3 14,4 27,9 29,8 24,7

7,5 17,2 30,6 24,6 20,1

3,8 19,0 21,0 35,2 21,0

9,8 31,1 24,6 18,0 16,4
2,9 17,6 27,9 35,3 16,2

13,0 20,4 9,3 22,2 35,2
8,1 35,1 29,7 21,6 5,4
7,9 34,2 13,2 21,1 23,7

Komið áður
5,0 20,8 23,6 27,7 23,0
7,1 16,7 19,9 34,0 22,4

12,9 19,8 19,8 17,8 29,7
12,3 22,2 19,8 19,8 25,9

Ferðafélagar**
7,3 12,2 24,4 31,7 24,4

8,4 24,3 24,1 23,9 19,4
7,8 24,3 20,1 25,5 22,3
1,1 9,5 23,5 33,0 33,0

13,6 11,9 18,6 22,0 33,9

Ferðamáti**
9,9 23,3 23,6 20,4 22,7
7,2 24,0 24,2 27,7 17,0
2,8 10,6 20,6 33,3 32,8

25,0 20,8 4,2 25,0 25,0
8,5 29,8 27,7 23,4 10,6
1,2 10,5 16,3 32,6 39,5
0,0 6,5 21,0 24,2 48,4

6,3 21,9 21,9 28,1 21,9

Starf**
7,5 27,3 23,0 29,2 13,0

9,4 25,0 24,0 21,9 19,8

16,0 20,0 20,0 12,0 32,0

4,7 14,0 15,9 24,3 41,1

4,0 20,6 19,6 30,7 25,1

10,9 19,7 23,8 25,9 19,7

4,0 20,0 24,0 20,0 32,0

7,4 18,0 23,0 28,0 23,5

3,5 19,5 25,7 23,0 28,3

Viðhorfskvarðinn**
10,5 5,3 10,5 26,3 47,4

4,1 14,2 21,9 32,0 27,8

5,0 17,9 21,7 29,2 26,1

12,5 29,1 26,5 17,9 14,1

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
7,4 19,9 22,7 26,1 24,0

5,1 22,7 20,9 27,1 24,2

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
16,1 30,6 18,5 18,5 16,1

5,8 19,4 22,8 27,2 24,7

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
6,3 19,3 24,3 26,9 23,2

7,2 20,9 21,6 25,9 24,3

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
4,1 16,6 21,9 29,0 28,4

13,8 29,7 23,6 20,2 12,7

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Mjög
 já

kv
ætt

Ják
væ

tt

Hlut
lau

st

Neik
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tt

Mjög
 ne

ikv
ætt

1,263,36651Karlar

20 ára < 78 2,92 1,19

1,243,401271Allir

1,223,44598Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

38
1,313,69140
1,044,05

1,213,46299
1,253,39271

228 3,32 1,18
1,273,28194

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

222 3,67 1,18

134 3,33 1,19
215 3,58 1,11

105 3,50 1,14

324 3,25 1,36

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

3,52 1,19

1,203,54654
169 3,65 1,15

378 3,42 1,23

19

25 3,24 1,51

161 3,13 1,17

3,95 1,35

113 3,53 1,20

96 3,18 1,27

107 3,83 1,24

25 3,56 1,26
147 3,24 1,28
199

61 3,00

Ríðandi 62 4,15 0,97

1,25

3,30 1,27
490 3,22 1,24

264 3,87 1,02

37 2,81 1,05
38

86 3,99 1,05Gangandi

Einn á ferð

68

1,09
488 1,203,23

3,18 1,35

180 3,83

1,48
3,44 1,06

54 3,46

3,23 1,30

59 3,51 1,42

866 3,43 1,19
156 3,48

Nei 277 3,43 1,22

Já 124

Þjónustusinni 313 2,92 1,24

2,88 1,34

Já 962 3,40 1,25

1,21

32 3,38 1,24

101 3,32 1,41

41 3,54 1,21

81 3,25 1,38

408

343

47 2,98 1,15
24 3,04 1,60

Nei 1117 3,46 1,22

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 883 3,61 1,18
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 347 2,88 1,25

Já 383 3,42 1,21
Nei 871 3,39 1,26

X
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29.3 Viðhorf  ferðamanna til vindmylla á ljósmynd C

N �X S
8,8 27,7 27,2 19,9 16,5

Kyn
7,7 29,7 26,8 18,5 17,3

9,9 26,1 27,3 21,3 15,4

Aldur**
13,0 35,1 31,2 14,3 6,5

6,5 32,6 27,8 22,2 10,9

11,3 32,3 25,6 16,4 14,4

8,5 26,6 28,4 19,9 16,6

9,5 21,6 30,7 20,9 17,2

8,7 28,3 12,3 19,6 31,2

0,0 8,3 41,7 27,8 22,2

Þjóðerni**
14,0 26,7 25,2 14,9 19,3

5,4 35,7 14,5 26,7 17,6

4,2 17,1 39,4 24,5 14,8

12,8 27,8 29,3 19,5 10,5

4,7 26,4 27,4 22,6 18,9

16,4 32,8 21,3 18,0 11,5
1,5 27,9 42,6 16,2 11,8
9,4 22,6 22,6 15,1 30,2

13,9 38,9 33,3 8,3 5,6
2,6 42,1 21,1 18,4 15,8

Komið áður
6,5 29,8 28,4 21,3 14,0

10,3 22,4 27,6 19,9 19,9
13,0 23,0 27,0 15,0 22,0
18,5 25,9 16,0 16,0 23,5

Ferðafélagar**
7,3 17,1 34,1 26,8 14,6

10,5 31,6 27,5 18,9 11,5
8,6 29,4 27,9 18,5 15,6
3,8 20,6 26,3 23,7 25,6

17,7 21,0 21,0 17,7 22,6

Ferðamáti**
12,1 28,1 25,7 17,5 16,6
8,8 32,6 30,6 19,1 8,8
6,1 19,4 26,1 26,7 21,7

24,0 24,0 12,0 32,0 8,0
6,4 42,6 34,0 10,6 6,4
2,4 22,4 18,8 21,2 35,3
1,6 11,3 27,4 17,7 41,9

6,3 21,9 25,0 28,1 18,8

Starf**
11,3 32,5 30,6 20,0 5,6

11,3 32,0 24,7 17,5 14,4

12,0 32,0 12,0 16,0 28,0

5,8 19,4 22,3 23,3 29,1

5,0 31,2 24,1 20,6 19,1

13,0 27,4 29,5 17,1 13,0

8,3 20,8 29,2 20,8 20,8

8,7 25,8 28,7 20,5 16,3

7,1 26,5 27,4 21,2 17,7

Viðhorfskvarðinn**
15,8 21,1 10,5 10,5 42,1

6,5 23,2 21,4 28,6 20,2

7,1 24,3 30,3 21,8 16,5

13,1 36,3 28,0 12,7 9,9

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
9,2 27,2 27,0 19,2 17,4

7,9 28,9 27,4 22,4 13,4

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
16,4 36,1 24,6 13,1 9,8

8,1 27,0 27,2 20,8 16,9

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
7,0 26,6 29,2 20,9 16,2

9,6 28,5 26,0 19,6 16,3

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
5,6 26,2 25,8 23,0 19,5

16,2 33,3 29,6 12,2 8,7

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Mjög
 já

kv
ætt

Ják
væ

tt

Hlut
lau

st

Neik
væ

tt

Mjög
 ne

ikv
ætt

1,223,06648Karlar

20 ára < 77 2,66 1,08

1,223,071269Allir

1,223,08596Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

36
1,403,36138
0,933,64

1,223,15296
1,213,10271

230 2,98 1,12
1,232,90195

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

221 3,15 1,24

133 2,87 1,18
216 3,29 1,05

106 3,25 1,18

322 2,99 1,32

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

3,18 1,21

1,173,16650
168 3,33 1,22

380 3,10 1,21

19

25 3,16 1,46

160 2,76 1,07

3,42 1,61

113 3,16 1,21

97 2,92 1,24

103 3,50 1,26

24 3,25 1,26
146 2,90 1,22
199

61 2,75

Ríðandi 62 3,87 1,14

1,26

3,03 1,20
487 2,89 1,17

262 3,47 1,19

36 2,53 1,03
38

85 3,65 1,24Gangandi

Einn á ferð

68

1,20
487 1,102,86

3,03 1,17

180 3,38

1,37
3,09 0,99

53 3,34

2,98 1,27

62 3,06 1,42

863 3,07 1,15
156 3,17

Nei 277 3,04 1,17

Já 122

Þjónustusinni 314 2,70 1,15

2,64 1,19

Já 959 3,08 1,23

1,27

32 3,31 1,20

100 3,10 1,34

41 3,24 1,14

81 3,00 1,46

405

338

47 2,68 0,98
25 2,76 1,36

Nei 1116 3,12 1,21

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 879 3,25 1,20
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 345 2,64 1,15

Já 383 3,13 1,18
Nei 869 3,05 1,23

X
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29.4 Viðhorf  ferðamanna til vindmylla á ljósmynd D

N �X S
7,8 22,4 26,5 22,7 20,6

Kyn
6,4 23,7 25,3 22,9 21,7

9,1 21,3 27,5 22,7 19,4

Aldur**
11,7 26,0 33,8 20,8 7,8

6,5 23,9 27,4 26,5 15,7

11,3 24,6 30,3 16,4 17,4

8,1 23,5 26,8 18,8 22,8

7,4 18,9 25,9 26,3 21,5

5,1 24,6 13,8 23,2 33,3

0,0 5,6 30,6 36,1 27,8

Þjóðerni**
12,7 24,1 24,8 16,7 21,7

3,6 26,2 16,7 30,3 23,1

3,2 12,0 36,1 27,8 20,8

10,4 23,9 26,9 21,6 17,2

6,6 21,7 23,6 27,4 20,8

14,8 26,2 27,9 16,4 14,8
1,5 22,1 36,8 22,1 17,6
7,5 18,9 24,5 15,1 34,0

13,9 25,0 36,1 19,4 5,6
2,6 39,5 21,1 18,4 18,4

Komið áður
5,8 23,5 27,4 24,4 18,9
9,6 15,3 26,8 25,5 22,9

13,0 22,0 25,0 14,0 26,0
14,8 25,9 19,8 13,6 25,9

Ferðafélagar**
7,3 12,2 36,6 24,4 19,5

9,2 25,3 28,1 22,0 15,4
7,9 26,2 25,4 22,0 18,5
2,7 13,6 25,8 26,9 31,1

14,5 19,4 19,4 16,1 30,6

Ferðamáti**
11,2 24,0 26,3 19,8 18,6
7,8 27,1 28,7 23,0 13,3
3,9 14,4 25,0 28,3 28,3

20,0 20,0 12,0 32,0 16,0
6,4 29,8 36,2 17,0 10,6
2,3 14,0 17,4 27,9 38,4
1,6 9,5 25,4 17,5 46,0

6,3 18,8 31,3 18,8 25,0

Starf**
10,6 21,9 31,3 27,5 8,8

12,4 27,8 25,8 16,5 17,5

12,0 24,0 16,0 20,0 28,0

2,9 15,5 19,4 29,1 33,0

4,5 26,6 24,6 19,6 24,6

11,0 25,3 28,1 19,9 15,8

4,0 20,0 28,0 20,0 28,0

7,6 20,5 27,3 23,6 21,0

6,2 19,5 28,3 23,0 23,0

Viðhorfskvarðinn**
15,0 20,0 10,0 10,0 45,0

7,1 14,8 23,7 29,6 24,9

6,3 19,5 28,0 24,8 21,4

10,8 30,9 29,0 16,2 13,1

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
7,9 22,4 26,6 21,5 21,5

7,9 22,7 25,6 26,4 17,3

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
15,4 30,9 22,0 17,1 14,6

7,1 21,6 26,9 23,5 20,9

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
5,7 21,4 26,8 26,3 19,8

8,7 23,2 26,2 21,0 20,8

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
5,2 20,1 24,9 25,1 24,7

13,6 29,2 30,1 17,3 9,8

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Mjög
 já

kv
ætt

Ják
væ

tt

Hlut
lau

st

Neik
væ

tt

Mjög
 ne

ikv
ætt

1,243,22648Karlar

20 ára < 77 2,87 1,12

1,233,261271Allir

1,233,30598Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

36
1,313,55138
0,903,86

1,223,36297
1,273,25272

230 3,21 1,16
1,253,04195

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

221 3,43 1,21

134 3,11 1,25
216 3,51 1,05

106 3,34 1,22

323 3,11 1,33

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

3,33 1,24

1,203,35650
169 3,50 1,22

381 3,30 1,23

20

25 3,28 1,43

160 3,02 1,13

3,50 1,61

113 3,37 1,21

97 2,99 1,29

103 3,74 1,16

25 3,48 1,23
146 3,04 1,24
199

61 2,90

Ríðandi 63 3,97 1,12

1,27

3,17 1,23
487 3,09 1,21

264 3,70 1,13

36 2,78 1,10
38

86 3,86 1,15Gangandi

Einn á ferð

68

1,15
487 1,163,07

3,11 1,20

180 3,63

1,34
3,32 1,06

53 3,49

3,11 1,28

62 3,29 1,45

864 3,27 1,18
157 3,37

Nei 277 3,22 1,21

Já 123

Þjónustusinni 314 2,90 1,19

2,85 1,29

Já 961 3,26 1,25

1,26

32 3,38 1,24

100 3,18 1,38

41 3,37 1,16

81 3,10 1,43

405

338

47 2,96 1,08
25 3,04 1,43

Nei 1117 3,30 1,22

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 880 3,44 1,21
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 346 2,81 1,17

Já 384 3,33 1,18
Nei 870 3,22 1,26

X
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29.5 Viðhorf  ferðamanna til vindmylla á ljósmynd E

N �X S
5,0 15,5 20,1 31,4 28,0

Kyn*
6,4 23,7 25,3 22,9 21,7

9,1 21,3 27,5 22,7 19,4

Aldur
11,7 26,0 33,8 20,8 7,8

6,5 23,9 27,4 26,5 15,7

11,3 24,6 30,3 16,4 17,4

8,1 23,5 26,8 18,8 22,8

7,4 18,9 25,9 26,3 21,5

5,1 24,6 13,8 23,2 33,3

0,0 5,6 30,6 36,1 27,8

Þjóðerni**
12,7 24,1 24,8 16,7 21,7

3,6 26,2 16,7 30,3 23,1

3,2 12,0 36,1 27,8 20,8

10,4 23,9 26,9 21,6 17,2

6,6 21,7 23,6 27,4 20,8

14,8 26,2 27,9 16,4 14,8
1,5 22,1 36,8 22,1 17,6
7,5 18,9 24,5 15,1 34,0

13,9 25,0 36,1 19,4 5,6
2,6 39,5 21,1 18,4 18,4

Komið áður**
5,8 23,5 27,4 24,4 18,9
9,6 15,3 26,8 25,5 22,9

13,0 22,0 25,0 14,0 26,0
14,8 25,9 19,8 13,6 25,9

Ferðafélagar**
7,3 12,2 36,6 24,4 19,5

9,2 25,3 28,1 22,0 15,4
7,9 26,2 25,4 22,0 18,5
2,7 13,6 25,8 26,9 31,1

14,5 19,4 19,4 16,1 30,6

Ferðamáti**
11,2 24,0 26,3 19,8 18,6
7,8 27,1 28,7 23,0 13,3
3,9 14,4 25,0 28,3 28,3

20,0 20,0 12,0 32,0 16,0
6,4 29,8 36,2 17,0 10,6
2,3 14,0 17,4 27,9 38,4
1,6 9,5 25,4 17,5 46,0

6,3 18,8 31,3 18,8 25,0

Starf**
10,6 21,9 31,3 27,5 8,8

12,4 27,8 25,8 16,5 17,5

12,0 24,0 16,0 20,0 28,0

2,9 15,5 19,4 29,1 33,0

4,5 26,6 24,6 19,6 24,6

11,0 25,3 28,1 19,9 15,8

4,0 20,0 28,0 20,0 28,0

7,6 20,5 27,3 23,6 21,0

6,2 19,5 28,3 23,0 23,0

Viðhorfskvarðinn**
15,0 20,0 10,0 10,0 45,0

7,1 14,8 23,7 29,6 24,9

6,3 19,5 28,0 24,8 21,4

10,8 30,9 29,0 16,2 13,1

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
7,9 22,4 26,6 21,5 21,5

7,9 22,7 25,6 26,4 17,3

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
15,4 30,9 22,0 17,1 14,6

7,1 21,6 26,9 23,5 20,9

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?*
5,7 21,4 26,8 26,3 19,8

8,7 23,2 26,2 21,0 20,8

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
5,2 20,1 24,9 25,1 24,7

13,6 29,2 30,1 17,3 9,8

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Mjög
 já

kv
ætt

Ják
væ

tt

Hlut
lau

st

Neik
væ

tt

Mjög
 ne

ikv
ætt

1,203,54639Karlar

20 ára < 78 3,35 1,07

1,193,621266Allir

1,163,72605Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

35
1,273,80144
1,163,89

1,173,67297
1,213,60268

229 3,62 1,12
1,233,52192

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

223 3,85 1,09

131 3,43 1,17
216 3,91 0,95

107 3,70 1,06

315 3,40 1,33

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

3,71 1,18

1,133,75652
165 3,79 1,13

379 3,69 1,16

21

25 3,60 1,29

162 3,43 1,12

3,90 1,26

112 3,69 1,17

96 3,50 1,27

106 3,89 1,15

27 3,67 1,24
143 3,38 1,24
197

61 3,34

Ríðandi 63 4,33 0,92

1,33

3,58 1,18
488 3,43 1,21

267 3,98 1,03

38 3,50 1,27
39

85 4,07 1,02Gangandi

Einn á ferð

67

1,09
487 1,133,50

3,38 1,29

183 3,92

1,35
3,64 0,97

55 3,65

3,44 1,26

59 3,73 1,34

868 3,66 1,12
156 3,67

Nei 274 3,69 1,18

Já 125

Þjónustusinni 314 3,22 1,22

3,20 1,33

Já 960 3,61 1,19

1,24

33 3,58 1,25

98 3,58 1,31

42 3,86 1,12

80 3,29 1,38

401

334

47 3,43 1,14
24 3,38 1,47

Nei 1110 3,67 1,16

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 886 3,80 1,10
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 340 3,16 1,26

Já 384 3,72 1,13
Nei 866 3,57 1,21

X
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29.6. Viðhorf  ferðamanna til vindmylla á ljósmynd F

N �X S
6,4 20,7 25,4 25,7 21,8

Kyn
5,5 21,2 25,2 24,5 23,7

7,4 20,1 25,4 27,0 20,1

Aldur**
9,0 19,2 41,0 21,8 9,0

5,2 25,3 27,5 26,6 15,3

6,3 22,4 28,6 22,9 19,8

6,4 21,8 26,7 24,4 20,7

7,4 17,2 20,9 30,4 24,0

6,3 20,1 13,9 22,2 37,5

2,9 11,4 28,6 22,9 34,3

Þjóðerni**
12,5 24,6 21,4 17,9 23,6

2,7 23,8 20,6 29,1 23,8

2,8 10,7 29,8 33,0 23,7

6,1 19,8 33,6 24,4 16,0

1,9 18,7 28,0 30,8 20,6

14,8 21,3 23,0 26,2 14,8
1,5 20,9 34,3 29,9 13,4
9,1 16,4 16,4 16,4 41,8

10,5 26,3 26,3 28,9 7,9
0,0 38,5 20,5 23,1 17,9

Komið áður
4,6 21,6 27,5 26,5 19,8
7,7 16,0 24,4 28,2 23,7

10,2 14,3 18,4 22,4 34,7
15,2 26,6 13,9 20,3 24,1

Ferðafélagar**
4,8 11,9 23,8 33,3 26,2

8,8 24,4 25,7 24,8 16,2
5,0 21,8 26,3 26,3 20,6
2,2 15,0 24,3 27,7 30,7

15,3 13,6 23,7 15,3 32,2

Ferðamáti**
10,5 22,8 23,7 23,1 19,8
5,6 22,6 30,5 25,7 15,6
4,4 17,5 20,2 27,9 30,1

16,7 16,7 20,8 33,3 12,5
4,3 27,7 31,9 29,8 6,4
2,4 13,1 19,0 29,8 35,7
0,0 7,9 15,9 23,8 52,4

6,1 21,2 27,3 24,2 21,2

Starf**
8,6 24,1 30,9 26,5 9,9

8,3 25,0 22,9 27,1 16,7

12,0 16,0 8,0 36,0 28,0

3,8 12,3 21,7 26,4 35,8

4,6 22,3 22,8 26,4 23,9

11,2 21,7 29,4 20,3 17,5

7,4 18,5 11,1 29,6 33,3

5,3 19,6 24,9 27,3 22,8

2,7 21,6 30,6 19,8 25,2

Viðhorfskvarðinn**
4,8 9,5 9,5 28,6 47,6

3,0 19,5 19,5 34,8 23,2

4,9 16,5 27,2 27,8 23,5

11,8 29,9 27,7 17,2 13,4

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
6,9 20,8 25,3 25,7 21,4

5,1 20,1 24,8 26,3 23,7

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
15,2 25,6 26,4 16,8 16,0

5,5 20,3 25,1 26,8 22,3

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?*
5,0 17,8 26,7 27,0 23,6

7,1 22,0 24,9 25,1 21,0

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
3,4 17,2 25,3 28,2 25,9

13,6 31,0 24,5 19,5 11,5

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Mjög
 já

kv
ætt

Ják
væ

tt

Hlut
lau

st

Neik
væ

tt

Mjög
 ne

ikv
ætt

1,213,32637Karlar

20 ára < 78 3,03 1,07

1,213,361263Allir

1,213,40604Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

35
1,333,65144
1,153,74

1,243,46296
1,213,31266

229 3,21 1,14
1,193,28192

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

223 3,48 1,17

131 3,24 1,13
215 3,64 1,04

107 3,50 1,08

313 3,16 1,36

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

3,43 1,20

1,163,49650
164 3,55 1,14

377 3,43 1,19

21

25 3,52 1,39

162 3,05 1,12

4,05 1,20

111 3,43 1,17

96 3,19 1,23

106 3,78 1,17

27 3,63 1,33
143 3,11 1,25
197

61 3,05

Ríðandi 63 4,21 0,99

1,30

3,36 1,18
487 3,15 1,21

267 3,70 1,13

38 2,97 1,15
39

84 3,83 1,13Gangandi

Einn á ferð

67

1,21
486 1,133,23

3,21 1,15

183 3,62

1,40
3,33 1,01

55 3,65

3,19 1,28

59 3,36 1,45

867 3,35 1,16
156 3,44

Nei 274 3,43 1,20

Já 125

Þjónustusinni 314 2,90 1,21

2,93 1,30

Já 958 3,34 1,22

1,23

33 3,33 1,22

98 3,57 1,36

42 3,64 1,14

79 3,11 1,43

399

333

47 3,06 1,01
24 3,08 1,32

Nei 1108 3,40 1,19

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 884 3,56 1,15
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 339 2,84 1,22

Já 382 3,46 1,17
Nei 865 3,31 1,22

X
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29.7. Viðhorf  ferðamanna til vindmylla á ljósmynd G

N �X S
5,5 12,4 14,6 31,1 36,4

Kyn
4,3 12,9 12,9 30,6 39,2

6,9 11,6 16,0 31,6 34,0

Aldur**
12,8 21,8 17,9 28,2 19,2

3,5 12,7 15,3 36,2 32,3

6,3 13,5 12,5 32,3 35,4

4,9 14,2 15,0 26,2 39,7

6,4 8,8 14,8 34,0 36,0

4,9 11,8 11,8 21,5 50,0

2,9 5,7 11,4 45,7 34,3

Þjóðerni**
10,2 12,5 15,0 26,2 36,1

1,8 10,3 9,4 34,5 43,9

2,8 8,3 12,0 36,1 40,7

6,1 13,7 19,8 32,8 27,5

2,8 15,0 14,0 29,9 38,3

8,2 13,1 24,6 23,0 31,1
3,0 13,4 22,4 34,3 26,9

12,7 14,5 9,1 18,2 45,5
5,3 28,9 13,2 39,5 13,2
2,6 12,8 7,7 46,2 30,8

Komið áður**
4,0 13,1 15,1 32,4 35,4
4,5 11,5 9,6 33,3 41,0

11,2 4,1 20,4 22,4 41,8
15,0 13,8 12,5 27,5 31,3

Ferðafélagar**
2,4 9,5 21,4 21,4 45,2

7,4 16,2 15,2 31,8 29,4
6,2 12,0 16,0 32,2 33,7
0,7 7,1 12,0 31,5 48,7

10,2 6,8 5,1 27,1 50,8

Ferðamáti**
8,4 14,4 17,1 30,5 29,6
6,2 14,2 16,8 33,5 29,4
1,1 7,7 8,2 36,1 47,0

16,7 8,3 16,7 25,0 33,3
4,3 19,1 12,8 29,8 34,0
2,4 4,8 10,7 21,4 60,7
0,0 6,3 7,9 20,6 65,1

6,1 15,2 12,1 27,3 39,4

Starf**
8,0 19,1 15,4 29,6 27,8

9,4 10,4 19,8 26,0 34,4

8,0 12,0 8,0 40,0 32,0

3,8 9,4 11,3 31,1 44,3

3,0 13,7 10,2 31,0 42,1

11,2 10,5 19,6 28,0 30,8

3,7 14,8 18,5 18,5 44,4

4,2 10,6 12,4 35,4 37,3

2,7 11,6 19,6 28,6 37,5

Viðhorfskvarðinn**
9,5 9,5 4,8 23,8 52,4

3,6 6,7 7,9 35,8 46,1

4,1 10,1 14,4 31,2 40,1

9,9 18,2 20,4 29,0 22,6

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
5,7 11,9 14,7 30,8 36,8

4,7 14,2 13,9 30,3 36,9

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
12,9 17,7 12,9 26,6 29,8

4,7 11,8 14,9 31,4 37,2

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
4,2 12,3 14,4 32,1 37,1

6,1 12,6 14,8 30,5 36,0

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
3,5 10,2 13,0 31,4 41,9

10,3 18,5 17,9 30,6 22,6

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Mjög
 já

kv
ætt

Ják
væ

tt

Hlut
lau

st

Neik
væ

tt

Mjög
 ne

ikv
ætt

1,233,74639Karlar

20 ára < 78 3,19 1,33

1,213,801264Allir

1,193,88604Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

35
1,244,00144
0,994,03

1,193,85297
1,243,82267

229 3,81 1,13
1,243,77192

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

223 4,09 1,05

131 3,62 1,20
216 4,04 1,06

107 3,86 1,17

313 3,65 1,35

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

3,95 1,16

1,153,93651
165 4,14 1,06

378 3,91 1,14

21

25 3,76 1,27

162 3,50 1,30

4,00 1,38

112 3,87 1,13

96 3,66 1,30

106 4,03 1,13

27 3,85 1,26
143 3,57 1,33
197

61 3,56

Ríðandi 63 4,44 0,89

1,29

3,75 1,22
487 3,60 1,27

267 4,20 0,96

38 3,26 1,18
39

84 4,33 1,01Gangandi

Einn á ferð

67

0,96
487 1,213,66

3,90 1,07

183 4,20

1,49
3,69 1,10

55 3,69

3,59 1,28

59 4,02 1,33

868 3,82 1,17
156 3,95

Nei 274 3,80 1,21

Já 124

Þjónustusinni 314 3,36 1,28

3,43 1,41

Já 958 3,81 1,21

1,17

33 3,79 1,29

98 3,80 1,33

42 3,98 1,14

80 3,46 1,44

401

334

47 3,70 1,25
24 3,50 1,47

Nei 1109 3,85 1,18

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 885 3,98 1,13
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 340 3,37 1,30

Já 383 3,86 1,17
Nei 866 3,78 1,23

X
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29.8. Viðhorf  ferðamanna til vindmylla á ljósmynd H

N �X S
5,5 21,6 30,8 25,4 16,7

Kyn
4,4 22,5 30,1 24,7 18,3

6,7 20,2 31,7 26,3 15,2

Aldur**
5,1 30,8 35,9 23,1 5,1

4,8 23,3 33,5 28,2 10,1

4,7 25,5 30,7 23,4 15,6

6,5 20,5 30,8 24,7 17,5

6,1 18,5 32,7 25,6 17,2

6,3 17,6 19,7 24,6 31,7

2,9 11,4 28,6 34,3 22,9

Þjóðerni**
9,5 23,8 27,9 17,5 21,3

3,1 22,4 24,2 31,4 18,8

3,3 17,0 36,3 27,8 15,6

5,3 23,3 40,6 21,8 9,0

3,8 16,0 31,1 33,0 16,0

6,6 26,2 26,2 27,9 13,1
1,6 15,9 39,7 34,9 7,9
7,4 22,2 20,4 25,9 24,1

10,8 21,6 40,5 21,6 5,4
2,6 33,3 25,6 20,5 17,9

Komið áður
4,3 21,9 32,2 27,2 14,4
5,7 19,0 31,6 28,5 15,2

11,2 20,4 23,5 16,3 28,6
11,4 25,3 20,3 17,7 25,3

Ferðafélagar**
0,0 9,8 46,3 26,8 17,1

7,9 26,1 30,2 23,8 12,0
5,0 24,8 29,8 24,8 15,8
1,9 12,9 28,1 32,3 24,7

10,0 8,3 45,0 11,7 25,0

Ferðamáti**
7,2 25,8 26,7 23,7 16,5
6,6 23,5 35,1 24,3 10,5
2,2 15,6 30,7 29,1 22,3

17,4 17,4 26,1 26,1 13,0
2,1 25,5 38,3 29,8 4,3
2,4 12,9 28,2 24,7 31,8
0,0 8,2 19,7 27,9 44,3

6,1 21,2 33,3 30,3 9,1

Starf**
7,0 28,5 32,9 27,8 3,8

7,3 22,9 29,2 22,9 17,7

4,0 12,0 24,0 28,0 32,0

2,8 14,0 21,5 31,8 29,9

4,1 22,6 29,7 24,1 19,5

11,6 17,8 33,6 24,0 13,0

3,8 26,9 23,1 23,1 23,1

5,1 22,6 30,4 26,1 15,9

1,8 17,0 42,9 19,6 18,8

Viðhorfskvarðinn**
10,5 10,5 21,1 21,1 36,8

2,4 17,6 27,9 35,2 17,0

3,9 17,9 34,3 25,8 18,2

10,9 29,4 30,0 19,5 10,2

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
6,0 21,3 30,6 24,6 17,5

3,6 21,9 31,4 28,8 14,2

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
12,1 27,4 26,6 24,2 9,7

4,7 20,9 31,4 25,7 17,3

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
4,5 18,1 33,2 28,0 16,2

5,9 23,4 30,0 23,8 16,9

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
3,5 18,7 30,5 27,3 20,0

10,3 28,9 31,9 20,4 8,6

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Mjög
 já

kv
ætt

Ják
væ

tt

Hlut
lau

st

Neik
væ

tt

Mjög
 ne

ikv
ætt

1,143,23640Karlar

20 ára og yngri 78 2,92 0,98

1,143,261258Allir

1,143,30595Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

35
1,273,58142
1,063,63

1,143,29297
1,163,26263

227 3,15 1,05
1,133,20192

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

223 3,40 1,12

133 3,06 1,01
212 3,35 1,04

106 3,42 1,06

315 3,17 1,27

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

3,32 1,15

1,093,37648
165 3,47 1,05

372 3,25 1,13

19

25 3,72 1,17

158 2,93 1,00

3,63 1,38

112 3,37 1,03

96 3,21 1,20

107 3,72 1,12

26 3,35 1,23
146 3,09 1,19
195

61 3,15

Ríðandi 61 4,08 0,99

1,15

3,22 1,13
483 3,06 1,14

263 3,65 1,05

37 2,89 1,05
39

85 3,71 1,12Gangandi

Einn á ferð

63

1,07
485 1,083,09

3,18 1,17

179 3,54

1,28
3,32 0,90

54 3,37

3,17 1,19

60 3,33 1,23

860 3,26 1,08
158 3,28

Nei 274 3,28 1,07

Já 124

Þjónustusinni 313 2,89 1,15

2,92 1,18

Já 953 3,26 1,15

1,11

33 3,15 1,06

98 3,31 1,37

41 3,51 0,90

79 3,20 1,37

400

333

47 3,09 0,91
23 3,00 1,31

Nei 1103 3,30 1,12

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 876 3,41 1,11
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 339 2,88 1,11

Já 382 3,34 1,09
Nei 860 3,22 1,16

X



 121 

 

29.9. Viðhorf  ferðamanna til vindmylla á ljósmynd I

N �X S
5,6 20,7 30,0 26,8 17,0

Kyn
4,5 20,8 29,4 26,4 18,3

6,6 20,2 30,5 27,5 15,2

Aldur**
3,8 34,6 34,6 21,8 5,1

5,3 20,7 34,4 29,1 10,6

5,2 22,9 29,2 27,6 15,1

6,8 20,2 29,3 25,5 18,3

5,4 17,8 31,3 28,3 17,2

6,3 19,0 18,3 24,6 31,7

2,9 11,4 28,6 28,6 28,6

Þjóðerni**
8,9 22,9 28,6 18,4 21,3

3,6 21,1 24,2 31,4 19,7

2,4 16,5 35,8 29,2 16,0

6,8 21,8 36,8 25,6 9,0

2,8 17,9 28,3 34,0 17,0

6,6 27,9 21,3 32,8 11,5
1,6 17,5 38,1 34,9 7,9
9,3 18,5 22,2 25,9 24,1

13,5 21,6 32,4 24,3 8,1
2,6 25,6 28,2 25,6 17,9

Komið áður
4,4 20,9 31,4 28,5 14,8
5,1 19,0 28,5 31,0 16,5

12,2 17,3 23,5 19,4 27,6
10,1 26,6 19,0 19,0 25,3

Ferðafélagar**
0,0 9,8 43,9 26,8 19,5

7,5 25,7 29,2 24,6 13,0
5,5 21,8 30,5 26,8 15,5
1,9 13,3 25,9 34,2 24,7

10,0 11,7 41,7 13,3 23,3

Ferðamáti**
6,6 23,7 28,8 24,0 16,8
7,0 22,5 34,0 25,6 10,9
1,7 16,2 27,4 31,8 22,9

17,4 17,4 21,7 30,4 13,0
4,3 19,1 36,2 34,0 6,4
2,4 12,9 25,9 27,1 31,8
0,0 11,5 19,7 26,2 42,6

6,1 24,2 24,2 36,4 9,1

Starf**
5,1 27,8 33,5 28,5 5,1

9,4 19,8 28,1 25,0 17,7

4,0 12,0 28,0 24,0 32,0

2,8 15,0 19,6 30,8 31,8

4,6 20,5 29,7 23,6 21,5

9,6 17,8 32,2 28,1 12,3

3,8 26,9 19,2 26,9 23,1

5,6 22,0 28,8 28,0 15,6

3,6 16,1 39,3 24,1 17,0

Viðhorfskvarðinn**
21,1 36,8 21,1 21,1 36,8

36,4 18,2 27,9 35,2 17,0

26,9 18,4 34,3 25,8 18,2

22,0 10,5 30,0 19,5 10,2

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
6,2 20,4 29,1 26,7 17,7

3,6 20,4 32,8 28,1 15,0

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
12,9 25,0 28,2 25,0 8,9

4,8 19,9 30,2 27,3 17,8

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
4,5 17,8 32,2 28,8 16,8

6,0 22,1 29,2 25,6 17,1

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
3,7 18,4 28,9 28,8 20,3

9,7 26,8 32,7 21,8 8,8

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Mjög
 já

kv
ætt

Ják
væ

tt

Hlut
lau

st

Neik
væ

tt

Mjög
 ne

ikv
ætt

1,143,25640Karlar

20 ára < 78 2,90 0,96

1,143,291258Allir

1,143,34595Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

35
1,293,56142
1,113,69

1,123,34297
1,183,28263

227 3,19 1,05
1,123,24192

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

223 3,43 1,13

133 3,08 1,05
212 3,40 1,02

106 3,44 1,06

315 3,20 1,26

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

3,37 1,17

1,093,38648
165 3,53 1,03

372 3,26 1,13

19

25 3,68 1,18

158 3,01 0,99

3,58 1,47

112 3,35 1,05

96 3,22 1,22

107 3,74 1,14

26 3,38 1,24
146 3,16 1,15
195

61 3,15

Ríðandi 61 4,00 1,05

1,15

3,25 1,13
483 3,10 1,15

263 3,67 1,05

37 2,92 1,16
39

85 3,73 1,12Gangandi

Einn á ferð

63

1,06
485 1,093,11

3,31 1,13

179 3,58

1,29
3,30 0,91

54 3,37

3,21 1,17

60 3,28 1,24

860 3,28 1,09
158 3,35

Nei 274 3,30 1,07

Já 124

Þjónustusinni 313 2,94 1,16

2,92 1,17

Já 953 3,29 1,16

1,12

33 3,18 1,10

98 3,33 1,37

41 3,56 0,92

79 3,23 1,36

400

333

47 3,19 0,97
23 3,04 1,33

Nei 1103 3,33 1,13

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 876 3,44 1,11
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 339 2,93 1,11

Já 382 3,36 1,09
Nei 860 3,26 1,16

X
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29.10. Viðhorf  ferðamanna til vindmylla á ljósmynd J

N �X S
6,1 20,1 22,4 29,7 21,6

Kyn
4,9 21,2 21,8 28,4 23,7

7,3 18,6 23,0 31,3 19,8

Aldur**
14,1 32,1 21,8 23,1 9,0

3,5 21,1 25,6 33,0 16,7

5,2 21,9 18,8 32,3 21,9

6,5 20,9 23,2 27,8 21,7

7,4 15,2 23,9 31,3 22,2

4,9 18,3 16,2 25,4 35,2

2,9 8,6 28,6 37,1 22,9

Þjóðerni**
9,8 21,3 20,0 24,1 24,8

4,0 19,3 15,2 32,3 29,1

2,8 17,0 29,7 33,0 17,5

5,3 21,8 30,8 29,3 12,8

2,8 16,0 19,8 37,7 23,6

8,2 26,2 19,7 26,2 19,7
3,2 15,9 30,2 39,7 11,1

16,7 16,7 13,0 24,1 29,6
8,1 37,8 21,6 24,3 8,1
2,6 20,5 23,1 30,8 23,1

Komið áður
5,1 20,6 23,7 31,3 19,3
5,1 20,3 18,4 34,2 22,2

10,2 15,3 19,4 22,4 32,7
12,7 24,1 16,5 19,0 27,8

Ferðafélagar**
0,0 12,2 31,7 34,1 22,0

8,5 25,7 21,9 26,3 17,6
5,5 22,5 22,8 29,8 19,5
2,7 8,7 21,7 36,1 30,8

10,0 10,0 23,3 28,3 28,3

Ferðamáti**
8,7 24,9 21,3 24,6 20,4
7,0 24,1 25,6 28,2 15,1
2,2 7,8 22,3 38,5 29,1

17,4 17,4 21,7 30,4 13,0
2,1 25,5 21,3 40,4 10,6
2,4 9,4 15,3 30,6 42,4
0,0 9,8 16,4 29,5 44,3

6,1 15,2 24,2 36,4 18,2

Starf**
7,6 28,5 20,9 32,3 10,8

9,4 25,0 18,8 29,2 17,7

4,0 20,0 20,0 28,0 28,0

2,8 13,1 16,8 33,6 33,6

5,6 16,9 23,1 28,2 26,2

13,0 15,8 28,8 26,0 16,4

3,8 15,4 30,8 26,9 23,1

4,8 22,0 21,2 30,4 21,5

1,8 14,3 27,7 30,4 25,9

Viðhorfskvarðinn**
5,3 15,8 10,5 21,1 47,4

3,0 13,9 12,1 44,8 26,1

4,0 16,4 26,5 30,1 23,0

12,5 29,1 23,0 21,1 14,4

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
6,2 19,6 22,4 29,2 22,7

5,8 21,5 23,0 30,7 19,0

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
13,7 25,8 16,9 27,4 16,1

5,3 19,4 23,2 30,0 22,1

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
5,0 18,1 23,3 32,5 21,2

6,6 21,3 21,9 28,5 21,7

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
4,0 17,1 22,4 31,2 25,3

11,2 27,7 23,0 26,0 12,1

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Mjög
 já

kv
ætt

Ják
væ

tt

Hlut
lau

st

Neik
væ

tt

Mjög
 ne

ikv
ætt

1,203,38640Karlar

20 ára < 78 2,81 1,21

1,203,411258Allir

1,203,45595Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

35
1,263,68142
1,023,69

1,203,46297
1,223,37263

227 3,38 1,10
1,203,44192

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

223 3,63 1,20

133 3,23 1,09
212 3,45 1,05

106 3,63 1,10

315 3,33 1,32

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

3,52 1,21

1,133,52648
165 3,77 1,08

372 3,42 1,19

19

25 3,56 1,23

158 3,10 1,16

3,89 1,33

112 3,64 1,07

96 3,21 1,26

107 3,82 1,12

26 3,50 1,14
146 3,17 1,26
195

61 3,23

Ríðandi 61 4,08 1,01

1,27

3,35 1,18
483 3,19 1,24

263 3,84 1,05

37 2,86 1,13
39

85 4,01 1,09Gangandi

Einn á ferð

63

1,01
485 1,173,20

3,51 1,14

179 3,84

1,48
3,40 0,99

54 3,33

3,23 1,27

60 3,55 1,28

860 3,39 1,16
158 3,48

Nei 274 3,35 1,18

Já 124

Þjónustusinni 313 2,96 1,26

3,06 1,32

Já 953 3,42 1,21

1,19

33 3,45 1,15

98 3,52 1,36

41 3,66 0,97

79 3,25 1,42

400

333

47 3,32 1,05
23 3,04 1,33

Nei 1103 3,44 1,18

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 876 3,57 1,16
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 339 3,00 1,21

Já 382 3,47 1,16
Nei 860 3,37 1,22

X
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29.11. Viðhorf  ferðamanna til vindmylla á ljósmynd K

N �X S
5,9 17,9 22,1 31,6 22,5

Kyn
4,4 19,0 21,2 30,8 24,6

7,3 16,6 22,8 32,5 20,8

Aldur**
12,8 30,8 20,5 25,6 10,3

3,5 16,3 26,4 36,6 17,2

6,3 18,2 19,3 32,8 23,4

6,5 20,9 20,5 29,3 22,8

5,7 13,9 23,6 34,1 22,6

5,6 17,6 15,5 25,4 35,9

2,9 2,9 34,3 34,3 25,7

Þjóðerni**
10,2 19,4 19,0 26,0 25,4

3,6 17,1 15,8 33,3 30,2

1,9 14,2 29,2 35,4 19,3

6,8 18,0 29,3 33,1 12,8

1,9 16,0 17,9 38,7 25,5

9,8 24,6 18,0 27,9 19,7
1,6 15,9 31,7 39,7 11,1

13,0 14,8 16,7 22,2 33,3
8,1 29,7 29,7 24,3 8,1
2,6 17,9 20,5 35,9 23,1

Komið áður
4,9 18,0 23,3 33,5 20,3
4,4 16,5 20,9 34,2 24,1

11,2 12,2 19,4 24,5 32,7
11,4 24,1 16,5 20,3 27,8

Ferðafélagar**
0,0 12,2 29,3 34,1 24,4

7,9 23,8 22,2 27,5 18,6
5,3 19,8 22,8 32,8 19,3
3,4 5,7 20,2 38,4 32,3
8,3 11,7 21,7 26,7 31,7

Ferðamáti**
8,7 21,3 22,5 26,4 21,0
6,0 22,1 25,8 30,4 15,7
2,8 7,3 17,9 42,5 29,6

17,4 21,7 17,4 30,4 13,0
2,1 19,1 19,1 44,7 14,9
3,5 7,1 16,5 29,4 43,5
0,0 8,2 16,4 29,5 45,9

6,1 15,2 24,2 33,3 21,2

Starf**
7,6 22,2 21,5 36,1 12,7

10,4 21,9 18,8 31,3 17,7

4,0 20,0 20,0 28,0 28,0

2,8 12,1 17,8 32,7 34,6

4,6 18,5 20,0 29,7 27,2

11,0 15,1 28,1 28,8 17,1

3,8 15,4 30,8 26,9 23,1

5,4 18,5 21,0 32,5 22,6

0,9 13,5 27,9 31,5 26,1

Viðhorfskvarðinn**
10,5 10,5 10,5 21,1 47,4

3,0 9,7 12,1 47,9 27,3

3,7 15,6 25,5 31,6 23,6

11,5 26,2 23,6 23,3 15,3

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
6,3 17,2 21,8 31,4 23,3

4,8 19,8 23,1 31,5 20,9

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
14,5 21,8 17,7 29,8 16,1

5,0 17,3 22,7 31,9 23,1

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
4,2 15,7 22,5 34,8 22,8

6,6 19,1 21,8 30,2 22,4

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
3,8 14,7 22,3 32,8 26,4

10,6 26,0 22,1 28,6 12,7

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Mjög
 já

kv
ætt

Ják
væ

tt

Hlut
lau

st

Neik
væ

tt

Mjög
 ne

ikv
ætt

1,203,43640Karlar

20 ára < 78 2,90 1,22

1,193,471257Allir

1,183,52594Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

35
1,283,68142
0,973,77

1,153,54296
1,233,41263

227 3,48 1,07
1,213,49192

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

222 3,69 1,18

133 3,27 1,11
212 3,56 1,02

106 3,70 1,08

315 3,37 1,32

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Öðrum

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

3,56 1,20

1,123,56648
165 3,87 1,02

372 3,48 1,18

19

25 3,56 1,23

158 3,24 1,16

3,84 1,43

111 3,68 1,04

96 3,24 1,27

107 3,84 1,12

26 3,50 1,14
146 3,26 1,23
195

61 3,23

Ríðandi 61 4,13 0,97

1,30

3,41 1,16
483 3,25 1,23

263 3,90 1,03

37 2,95 1,10
39

85 4,02 1,10Gangandi

Einn á ferð

63

1,01
484 1,153,28

3,59 1,12

179 3,89

1,42
3,43 0,95

54 3,48

3,30 1,26

60 3,62 1,28

859 3,46 1,14
158 3,57

Nei 273 3,44 1,16

Já 124

Þjónustusinni 313 3,05 1,25

3,11 1,32

Já 953 3,48 1,20

1,15

33 3,48 1,18

98 3,55 1,36

41 3,71 0,98

79 3,29 1,40

399

333

47 3,51 1,04
23 3,00 1,35

Nei 1102 3,51 1,17

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 875 3,63 1,13
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 339 3,07 1,22

Já 382 3,56 1,13
Nei 859 3,42 1,21

X
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29.12. Viðhorf  ferðamanna til vindmylla á ljósmynd L

N �X S
8,7 25,0 30,7 21,8 13,8

Kyn
8,1 26,1 29,3 21,5 14,9

9,2 23,7 32,0 22,5 12,6

Aldur**
12,8 23,1 42,3 20,5 1,3

6,6 29,3 29,7 24,9 9,6

8,4 27,4 26,8 22,6 14,7

8,7 26,8 32,8 20,4 11,3

9,6 21,2 33,6 22,6 13,0

9,9 21,3 19,9 18,4 30,5

2,9 17,6 35,3 20,6 23,5

Þjóðerni**
16,3 27,8 23,3 15,7 16,9

6,6 26,1 24,3 27,9 15,0

5,2 16,2 35,7 31,0 11,9

7,1 27,6 41,7 13,4 10,2

3,8 19,8 35,8 28,3 12,3

10,0 36,7 25,0 13,3 15,0
1,5 24,6 43,1 24,6 6,2
9,1 16,4 29,1 21,8 23,6

13,5 37,8 29,7 16,2 2,7
2,5 35,0 32,5 15,0 15,0

Komið áður
6,9 25,9 33,5 22,2 11,6

10,2 20,4 28,0 27,4 14,0
15,2 21,2 23,2 16,2 24,2
16,5 27,8 16,5 19,0 20,3

Ferðafélagar**
0,0 26,2 33,3 23,8 16,7

11,8 26,2 32,0 19,4 10,5
8,3 26,1 32,6 20,6 12,5
3,8 19,8 27,0 29,3 20,2

14,5 29,1 20,0 18,2 18,2

Ferðamáti**
14,8 25,3 27,4 18,1 14,5
8,3 25,9 36,4 22,6 6,8
4,5 20,8 28,1 25,3 21,3

17,4 30,4 26,1 13,0 13,0
2,1 36,2 38,3 19,1 4,3
2,4 24,7 22,4 23,5 27,1
3,3 13,1 18,0 32,8 32,8

6,1 30,3 33,3 18,2 12,1

Starf**
9,4 28,7 34,4 25,0 2,5

13,5 24,0 34,4 15,6 12,5

12,0 32,0 16,0 20,0 20,0

5,8 19,2 21,2 23,1 30,8

7,5 27,5 28,5 22,5 14,0

14,8 23,2 28,9 21,1 12,0

7,7 15,4 26,9 26,9 23,1

8,4 25,6 30,7 22,4 12,9

1,8 20,0 42,7 18,2 17,3

Viðhorfskvarðinn**
10,0 15,0 10,0 25,0 40,0

3,0 23,6 23,0 35,8 14,5

5,8 21,4 34,5 23,5 14,8

17,7 32,6 30,0 12,3 7,4

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
9,2 25,6 30,1 20,8 14,3

6,8 22,9 32,6 25,1 12,5

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
22,2 34,1 21,4 12,7 9,5

7,2 23,9 31,8 23,0 14,1

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
7,6 22,1 31,8 23,9 14,5

8,8 26,7 30,0 20,8 13,6

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
5,9 21,9 30,7 25,0 16,5

16,0 33,1 30,2 13,6 7,1

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Mjög
 já

kv
ætt

Ják
væ

tt

Hlut
lau

st

Neik
væ

tt

Mjög
 ne

ikv
ætt

1,163,06641Karlar

20 ára < 78 2,74 0,97

1,173,071254Allir

1,183,09590Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

34
1,373,38141
1,133,44

1,163,08292
1,132,99265

229 3,02 1,09
1,203,08190

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

226 3,19 1,17

127 2,92 1,05
210 3,28 1,04

106 3,25 1,03

313 2,89 1,33

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Öðrum

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

3,08 1,17

1,113,20650
165 3,35 1,09

371 3,06 1,15

20

25 3,04 1,37

160 2,83 0,99

3,70 1,42

110 3,29 1,04

96 2,90 1,20

104 3,54 1,27

26 3,42 1,24
142 2,92 1,23
200

60 2,87

Ríðandi 61 3,79 1,14

1,23

3,03 1,14
484 2,91 1,16

263 3,42 1,13

37 2,57 1,02
40

85 3,48 1,20Gangandi

Einn á ferð

65

1,16
483 1,042,94

3,05 1,11

178 3,38

1,27
3,09 0,90

55 3,35

2,92 1,27

55 2,96 1,35

857 3,06 1,10
157 3,15

Nei 279 3,14 1,11

Já 126

Þjónustusinni 310 2,59 1,14

2,53 1,24

Já 945 3,05 1,18

1,20

33 3,00 1,12

99 3,13 1,40

42 3,31 1,05

79 2,99 1,40

399

332

47 2,87 0,90
23 2,74 1,29

Nei 1097 3,13 1,14

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 877 3,24 1,14
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 338 2,63 1,12

Já 380 3,16 1,15
Nei 859 3,04 1,17

X
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29.13. Viðhorf  ferðamanna til vindmylla á ljósmynd M

N �X S
7,9 23,8 30,5 23,2 14,5

Kyn
7,0 24,4 29,5 23,3 15,8

8,8 23,0 31,3 23,8 13,3

Aldur**
9,1 28,6 36,4 23,4 2,6

5,2 29,3 30,1 24,5 10,9

7,9 24,6 27,7 24,1 15,7

8,3 25,4 32,6 21,6 12,1

9,2 17,8 33,2 26,7 13,0

9,3 22,1 19,3 17,9 31,4

2,9 17,6 32,4 23,5 23,5

Þjóðerni**
16,0 26,5 22,7 16,9 17,9

4,4 25,7 25,2 29,2 15,5

4,8 15,2 35,7 31,4 12,9

7,1 23,8 42,1 15,9 11,1

2,9 19,0 34,3 30,5 13,3

8,3 38,3 25,0 13,3 15,0
1,5 24,6 43,1 23,1 7,7
9,1 12,7 29,1 25,5 23,6

10,8 40,5 24,3 21,6 2,7
2,5 30,0 35,0 17,5 15,0

Komið áður
6,1 24,4 33,2 24,2 12,1
8,3 21,0 28,7 25,5 16,6

15,2 17,2 22,2 21,2 24,2
16,5 29,1 13,9 20,3 20,3

Ferðafélagar**
0,0 21,4 35,7 23,8 19,0

10,3 25,8 30,8 21,7 11,4
7,8 24,3 32,8 22,3 12,8
3,1 18,8 27,6 29,1 21,5

16,4 25,5 20,0 20,0 18,2

Ferðamáti**
12,7 25,1 27,5 19,3 15,4
8,1 23,9 36,1 24,7 7,3
3,4 20,2 29,2 24,7 22,5

17,4 30,4 26,1 13,0 13,0
2,1 29,8 38,3 23,4 6,4
2,4 24,7 20,0 24,7 28,2
3,3 13,1 18,0 32,8 32,8

6,1 27,3 30,3 24,2 12,1

Starf**
6,9 28,9 32,7 26,4 5,0

12,2 23,5 32,7 19,4 12,2

12,0 32,0 16,0 20,0 20,0

5,8 20,2 20,2 22,1 31,7

7,0 26,1 28,1 23,6 15,1

14,2 22,7 29,1 21,3 12,8

7,7 15,4 23,1 30,8 23,1

7,6 23,0 31,9 24,6 13,0

1,8 18,2 41,8 20,0 18,2

Viðhorfskvarðinn**
10,0 10,0 15,0 25,0 40,0

3,0 20,5 22,9 37,3 16,3

5,2 20,5 34,1 24,7 15,4

16,5 31,3 29,7 14,5 8,1

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
8,4 24,9 29,1 22,7 14,9

6,1 20,1 34,5 25,5 13,7

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
21,4 33,3 20,6 15,1 9,5

6,4 22,6 31,6 24,4 15,0

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
6,9 20,3 32,5 25,6 14,8

8,1 25,5 29,6 22,2 14,6

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
5,4 20,5 30,6 26,3 17,2

14,8 32,0 29,6 15,7 8,0

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Mjög
 já

kv
ætt

Ják
væ

tt

Hlut
lau

st

Neik
væ

tt

Mjög
 ne

ikv
ætt

1,163,10640Karlar

20 ára < 77 2,82 0,98

1,163,131252Allir

1,173,16589Konur

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

34
1,373,40140
1,133,47

1,153,16292
1,143,04264

229 3,07 1,09
1,193,15191

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

226 3,26 1,13

126 3,00 1,07
210 3,32 1,04

105 3,32 1,02

313 2,94 1,34

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi

3,14 1,17

1,113,25648
166 3,43 1,08

370 3,12 1,13

20

25 3,04 1,37

159 2,94 1,02

3,75 1,37

110 3,35 1,04

98 2,96 1,19

104 3,54 1,28

26 3,46 1,24
141 2,96 1,24
199

60 2,88

Ríðandi 61 3,79 1,14

1,21

3,08 1,13
484 2,98 1,16

261 3,47 1,12

37 2,65 1,03
40

85 3,52 1,21Gangandi

Einn á ferð

65

1,14
482 1,052,99

3,13 1,09

178 3,43

1,24
3,11 0,92

55 3,42

3,00 1,25

55 2,98 1,37

856 3,12 1,10
157 3,21

Nei 278 3,21 1,10

Já 126

Þjónustusinni 310 2,66 1,15

2,58 1,25

Já 944 3,11 1,18

1,19

33 3,09 1,13

99 3,22 1,39

42 3,40 1,04

79 2,99 1,41

399

331

47 3,02 0,94
23 2,74 1,29

Nei 1095 3,19 1,14

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 876 3,29 1,13
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 338 2,70 1,14

Já 379 3,21 1,13
Nei 859 3,10 1,17

X
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29.14. Viðhorf  ferðamanna til vindmylla á ljósmynd N

N �X S
12,0 31,7 30,1 15,1 11,1

Kyn
11,5 32,4 29,3 15,3 11,5

12,3 30,7 31,4 15,1 10,5

Aldur**
15,6 32,5 37,7 11,7 2,6

13,1 38,4 27,1 13,1 8,3

11,0 36,1 28,3 14,1 10,5

10,6 33,2 32,8 14,3 9,1

12,0 28,2 32,0 16,8 11,0

13,4 19,7 23,2 20,4 23,2

8,8 17,6 41,2 14,7 17,6

Þjóðerni**
16,8 31,6 25,3 12,0 14,2

9,8 36,9 24,4 16,9 12,0

8,6 23,3 40,5 18,6 9,0

12,0 33,6 32,8 16,0 5,6

7,5 31,1 30,2 19,8 11,3

16,7 38,3 21,7 13,3 10,0
7,7 27,7 46,2 12,3 6,2

14,5 16,4 30,9 20,0 18,2
18,9 40,5 35,1 5,4 0,0
7,5 47,5 17,5 10,0 17,5

Komið áður
11,2 33,8 31,1 14,5 9,4
10,8 27,4 32,5 19,1 10,2
16,2 24,2 24,2 17,2 18,2
16,3 28,7 20,0 15,0 20,0

Ferðafélagar**
4,8 28,6 45,2 9,5 11,9

15,7 34,1 28,5 13,2 8,5
11,3 34,0 31,3 14,2 9,3
6,1 23,7 31,7 21,4 17,2

18,2 30,9 21,8 12,7 16,4

Ferðamáti**
16,2 30,0 28,5 12,9 12,3
12,5 34,5 33,7 14,1 5,2
9,5 26,8 30,2 19,0 14,5

17,4 47,8 13,0 8,7 13,0
4,3 40,4 44,7 6,4 4,3
7,1 28,2 22,4 20,0 22,4
3,3 19,7 24,6 24,6 27,9

12,1 33,3 24,2 18,2 12,1

Starf**
13,8 38,4 28,9 15,7 3,1

16,3 31,6 30,6 13,3 8,2

16,0 24,0 20,0 20,0 20,0

10,5 19,0 27,6 20,0 22,9

9,0 38,0 27,0 14,0 12,0

18,3 26,8 30,3 14,8 9,9

7,7 19,2 34,6 19,2 19,2

11,9 30,8 31,6 15,9 9,7

4,6 32,1 38,5 10,1 14,7

Viðhorfskvarðinn**
10,0 20,0 15,0 25,0 30,0

4,8 28,3 29,5 25,3 12,0

9,4 29,6 34,3 15,1 11,6

21,5 36,0 27,0 8,7 6,8

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
12,2 32,0 29,6 14,3 11,8

11,2 31,2 31,5 17,4 8,7

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?
23,8 38,9 21,4 10,3 5,6

10,8 30,9 31,2 15,7 11,5

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
11,3 28,0 32,2 16,9 11,6

12,0 33,6 29,2 14,3 10,9

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?
9,0 29,3 31,2 17,1 13,3

19,8 37,9 26,6 10,1 5,6

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Nei 1097 2,86 1,16

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 877 2,96 1,17
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 338 2,44 1,09

Já 379 2,89 1,17
Nei 860 2,79 1,16

1,14

33 2,85 1,23

99 2,97 1,34

42 2,95 1,04

80 2,94 1,38

400

333

47 2,66 0,84
23 2,52 1,28

Nei 276 2,81 1,12

Já 126

Þjónustusinni 311 2,43 1,12

2,35 1,12

Já 948 2,82 1,18

65

1,19
481 1,042,65

2,83 1,26

179 3,02

1,30
2,82 0,97

55 3,11

2,75 1,23

55 2,78 1,34

855 2,77 1,12
157 2,90

60 2,62

Ríðandi 61 3,54 1,19

1,21

2,76 1,12
484 2,65 1,15

262 3,20 1,16

37 2,27 0,84
40

85 3,22 1,28Gangandi

Einn á ferð

25 3,04 1,40

159 2,56 1,02

3,45 1,40

109 2,98 1,10

98 2,65 1,15

105 3,26 1,29

26 3,23 1,21
142 2,71 1,21
200 2,82 1,16

1,132,90648
166 3,11 1,10

370 2,81 1,14

20

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi
Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Skipulögð hópferð
Ættingjar/vinir
Fjölskylda

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Aðrir

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

225 2,84 1,18

125 2,70 1,06
210 2,96 1,06

106 2,96 1,13

316 2,75 1,27

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

34
1,363,20142
1,183,15

1,172,87291
1,102,78265

229 2,65 1,12
1,152,77191

20 ára < 77 2,53 0,98

1,172,821254Allir

1,172,83590Konur

Mjög
 já

kv
ætt

Ják
væ

tt

Hlut
lau

st

Neik
væ

tt

Mjög
 ne

ikv
ætt

1,162,81641Karlar

X
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29.15. Viðhorf  ferðamanna til vindmylla á ljósmynd O

N �X S
11,7 30,4 29,6 17,1 11,2

Kyn
10,8 32,0 28,3 17,4 11,5

12,5 28,7 31,0 17,2 10,6

Aldur**
14,3 40,3 29,9 13,0 2,6

12,7 34,9 27,1 17,5 7,9

10,5 34,6 29,3 15,2 10,5

10,6 30,9 32,1 17,0 9,4

12,0 26,7 31,2 19,2 11,0

13,4 20,4 22,5 19,7 23,9

8,8 20,6 38,2 14,7 17,6

Þjóðerni**
16,8 30,4 25,0 13,0 14,9

8,4 36,3 26,5 18,1 10,6

9,1 22,0 36,4 23,0 9,6

11,9 32,5 31,7 17,5 6,3

7,5 24,5 33,0 23,6 11,3

16,7 40,0 18,3 15,0 10,0
6,2 27,7 44,6 15,4 6,2

16,4 14,5 30,9 20,0 18,2
18,9 43,2 32,4 2,7 2,7
5,0 50,0 15,0 15,0 15,0

Komið áður
11,1 32,2 30,4 17,2 9,1
9,6 26,8 32,5 19,1 12,1

16,2 21,2 24,2 20,2 18,2
16,3 30,0 18,8 15,0 20,0

Ferðafélagar**
4,8 28,6 45,2 9,5 11,9

15,7 32,2 27,2 16,1 8,9
10,8 33,3 30,5 16,3 9,3
5,7 23,7 30,9 22,9 16,8

18,2 25,5 27,3 12,7 16,4

Ferðamáti**
15,3 30,0 27,6 13,8 13,2
12,7 32,2 33,2 17,0 5,0
8,4 27,9 28,5 20,7 14,5

17,4 43,5 17,4 8,7 13,0
4,3 38,3 40,4 12,8 4,3
8,2 22,4 27,1 20,0 22,4
3,3 21,3 21,3 27,9 26,2

12,1 33,3 21,2 21,2 12,1

Starf**
13,2 38,4 25,2 20,1 3,1

15,3 31,6 30,6 14,3 8,2

16,0 24,0 20,0 20,0 20,0

10,5 20,0 26,7 20,0 22,9

9,0 35,5 27,0 16,5 12,0

17,6 26,1 28,9 17,6 9,9

7,7 19,2 30,8 23,1 19,2

11,6 29,2 31,6 17,6 10,0

5,5 29,1 40,0 10,9 14,5

Viðhorfskvarðinn**
10,0 20,0 15,0 25,0 30,0

4,2 26,5 28,9 27,7 12,7

9,4 28,7 33,1 17,1 11,7

20,9 34,7 27,0 10,6 6,8

Tókstu eftir vindmyllunum tveimur?
11,9 30,5 29,2 16,2 12,1

11,2 30,0 30,7 20,2 7,9

Stoppaðar þú við vindmyllurnar tvær?*
23,8 38,1 21,4 11,1 5,6

10,5 29,5 30,5 17,9 11,6

Eru vindmyllur í nágrenni við heimili þitt?
11,6 25,1 31,2 20,6 11,4

11,5 33,1 28,7 15,7 11,1

Komstu til að upplifa ósnortin víðerni?*
8,8 27,7 30,6 19,8 13,1

19,5 37,8 25,7 10,6 6,5

  *Marktækur munur á milli hópa skv. t-prófi (p<0,05) **Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05)

Nei 1098 2,91 1,16

Kom til að upplifa ósnortin víðerni 877 3,01 1,16
Kom ekki til að upplifa ósnortin víðerni 339 2,47 1,12

Já 378 2,95 1,17
Nei 862 2,82 1,17

1,15

33 2,88 1,24

99 3,03 1,34

42 2,95 1,04

80 2,93 1,39

400

333

47 2,74 0,90
23 2,57 1,27

Nei 277 2,84 1,12

Já 126

Þjónustusinni 311 2,48 1,14

2,37 1,13

Já 948 2,86 1,19

65

1,19
482 1,052,70

2,85 1,21

179 3,05

1,32
2,88 0,96

55 3,09

2,80 1,24

55 2,84 1,33

856 2,81 1,13
157 2,97

60 2,62

Ríðandi 61 3,52 1,19

1,22

2,80 1,12
485 2,70 1,17

262 3,21 1,15

37 2,27 0,90
40

85 3,26 1,26Gangandi

Einn á ferð

25 3,04 1,40

159 2,62 1,05

3,45 1,40

110 3,00 1,10

98 2,68 1,15

105 3,25 1,30

26 3,27 1,22
142 2,76 1,22
200 2,87 1,16

1,142,93649
166 3,18 1,09

370 2,85 1,15

20

Alm. ferðamaður
Náttúrusinni
Mikill náttúrusinni

Annað
Sérfræðingur
Heimavinnandi
Sérhæfð tækni- og iðnaðarstörf
Stjórnunarstörf
Eftirlaunaþegi
Ófaglærður
Skrifstofu-/þjónustustörf
Nemandi

Öðruvísi

Í skipulagðri hópferð
Ættingjum/vinum
Með fjölskyldunni

Hjólandi
Mótorhjól/fjórhjól
Hópferðabíll
Bílaleigubíll
Einkabíll

Öðrum

Oftar en 10 sinnum
4-10 sinnum
1-3 sinnum

Aðrir Evrópubúar
Bandaríkja- og Kanadamenn

Bretar og Írar

Nei

Norðurlandabúar
Önnur þjóðerni

Beneluxbúar
Svisslendingar og Austurríkismenn
Þjóðverjar
Frakkar
Íslendingar

226 2,86 1,14

126 2,74 1,08
209 3,02 1,10

106 3,07 1,12

316 2,79 1,29

70 ára og eldri
60-69 ára
50-59 ára
40-49 ára
30-39 ára
20-29 ára

34
1,373,20142
1,203,12

1,172,90292
1,122,84265

229 2,73 1,13
1,142,81191

20 ára < 77 2,49 0,98

1,172,861255Allir

1,172,87591Konur

Mjög
 já

kv
ætt

Ják
væ

tt

Hlut
lau

st

Neik
væ

tt

Mjög
 ne

ikv
ætt

1,172,85641Karlar

X
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Viðauki II – Íslenskur spurningalisti 
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Viðauki III – Kort af rannsóknarsvæðinu 
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Viðauki IV. Rammi fyrir viðtöl við ferðamenn við 
Búrfellslund. 

 

1. Hefur þú  komið hingað áður? Hve oft? 

2. Af hverju komstu á svæðið? Hvert er aðdráttarafl svæðisins? Komstu til að sjá einhverja staði 

öðrum fremur? 

3. Hvað finnst þér um eftirfarandi landslag? 

4. Lítur þú á mannvirkin sem ákveðin hluta af landslaginu? 

5. Finnst þér ,,ósnortin víðerni“ vera hluti af aðdráttarafli þessa svæðis? 

6. Komstu á þetta svæði til að upplifa „ósnortin víðerni”? 

7. Tókstu eftir vindmyllunum tveimur? 

8. Stoppaðir þú við vindmyllurnar? 

9. Hvert er viðhorf þitt til vindmyllanna tveggja? 

10. Hvert er viðhorf þitt til vindmylla í náttúru Íslands? 

11. Hvert er viðhorf þitt til vindmylla á hálendinu? 

12. Hvert er viðhorf þitt til vindmylla í Búrfellslundi með allt að 80 vindmyllum? 

13. Hvert er viðhorf þitt til vindmylla á eftirfarandi myndum? 

a. Finnst þér munur á þessu eða koma eins út (A, B)? 

b. Finnst þér skipta máli í hvers konar landslagi þær eru (E, F, G)? 

c. Finnst þér hæðin/stærðin skipta máli (H og I)? 

14. Hefðu 80 vindmyllur í Búrfellslundi áhrif á hvort þú ferðaðist um svæðið? 

15. Hver finnst þér hæfilegur fjöldi vindmylla á þessu svæði? 

16. Telur þú Búrfellslund vera hentugan stað fyrir vindmyllur? 

17. Hafa nálægar vindmyllur sem þú veist af en sérð ekki áhrif á upplifun þína á víðernum? 

18. Hvað má vera til staðar af mannlegum ummerkjum án þess að hugtakið ,,ósnortið víðerni“ glati 

merkingu sinni? 

19. Hvaða mannvirki finnst þér viðeigandi hér? Af hverju? 

20. Hvenær finnst þú vera komin inn á Hálendið? 

21. Hvað finnst þér einkenna náttúruna hér?  

a. (ósnortin náttúra) 

b. (óspillt náttúra) 

22. (Kyn), aldur, búseta, hvaðan ertu að koma, hvert ertu að fara, með hverjum ferðast, hvernig 

ferðast, starf? 
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